
 
1 

ACTA No. 4  
 
 
EN LA CIUDAD DE NOGALES, SONORA, MEXICO, EL DIA 03 (TRES) DE 
OCTUBRE DEL AÑO 2006 (DOS MIL SEIS), SIENDO LAS 16:00 HRS. 
(CUATRO DE LA TARDE), EN LA SALA DE CABILDO DE PALACIO 
MUNICIPAL, SE REUNIERON LOS MIEMBROS DEL H. AYUNTAMIENTO 
PARA CELEBRAR  SESION ORDINARIA, EN CUMPLIMIENTO A LO 
DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 50 DE LA LEY NUMERO 75 DE 
GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, BAJO EL SIGUIENTE: 

ORDEN DEL DIA: 
 
I. LISTA DE ASISTENCIA. 
 
II. DECLARATORIA RELATIVA AL QUORUM LEGAL. 
 
III. APERTURA DE LA SESION POR EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL. 
 
IV. LECTURA, APROBACION DEL ACTA No. 3 CORRESPONDIENTE A 

LA SESION EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DIA 22 DE 
SEPTIEMBRE DEL AÑO 2006, DE CONFORMIDAD CON LA 
DISPOSICION CONTENIDA EN EL ART. 56 DE LA LEY No. 75 DE 
GOBIERNO Y ADMINISTRACION MUNICIPAL. 

 
V. PROPUESTA QUE PRESENTA EL C. LIC. MARCO ANTONIO 

MARTINEZ DABDOUB, PARA QUE SE SOMETA A VOTACION LOS 
NOMBRAMIENTOS DE  FUNCIONARIOS DEL H. AYUNTAMIENTO, 
A PARTIR DEL DIA 19 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2006. 

 
VI. PROPUESTA QUE PRESENTA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, 

LIC.  MARCO ANTONIO MARTINEZ DABDOUB,  PARA QUE SE 
NOMBRE COMANDANTE DE UNIDAD AL C. MARCOS ALEJANDRO 
PRECIADO VALENZUELA, PARA QUE FORME PARTE  DE LA 
JUNTA DE HONOR, SELECCIÓN Y PROMOCION,  DE 
CONFORMIDAD CON EL ARTICULO 97 DE LA LEY ESTATAL DE 
SEGURIDAD PUBLICA PARA EL ESTADO DE SONORA LEY 255. 

 
VII. ESCRITO QUE PRESENTA EL C. REGIDOR PROPIETARIO, LUIS R. 

RODRIGUEZ CARREÑO, PARA QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN 
DEL DIA,  SU  SOLICITUD PARA QUE SE ANALICEN LOS 
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SUELDOS, PENSIONES Y JUBILACIONES DE ESTE H. 
AYUNTAMIENTO,  PARA PODER DAR RESPUESTA A LOS 
SEÑORES FERNANDO MARIN GOMEZ CON No. DE PENSION 
810429 Y SR. ALFONSO VAZQUEZ CORONA, MISMOS QUE 
ACUDIERON A EL PARA QUE SE LES GESTIONE AUMENTO DE 
PENSION. 

 
VIII. ESCRITO QUE PRESENTA EL C. REGIDOR PROPIETARIO LUIS R. 

RODRIGUEZ CARREÑO PARA QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN 
DEL DIA, FORMAR EL CONSEJO MUNICIPAL DE 
NOMENCLATURA, DEBIDO A QUE HAN ACUDIDO A EL 
CIUDADANOS SOLICITANDO PLACAS DE NOMENCLATURA PARA 
SUS CALLES. 

 
IX. PROPUESTA  QUE PRESENTA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, 

MEDIANTE OFICIO No. S-19-2006,  PARA LA CREACION DE LAS 
COORDINACIONES DE: PARTICIPACION CIUDADANA; 
PROYECTOS DE DESARROLLO SOCIAL; ADMINISTRATIVA DE 
DESARROLLO SOCIAL;  SALUD PUBLICA MUNICIPAL Y 
EDUCACION MUNICIPAL, CON EL PROPOSITO DE EFICIENTAR LA 
CAPACIDAD DE RESPUESTA A LAS NECESIDADES URGENTES 
QUE PRESENTA LA COMUNIDAD DE NOGALES, SONORA.- (SE 
ANEXA PROPUESTA CON LAS JUSTIFICACIONES QUE LA 
RESPALDAN Y LOS OBJETIVOS QUE SE PERSIGUEN). 

 
X. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. LIC. RAUL ORTIZ ECHEVERRIA, 

OFICIAL MAYOR, MEDIANTE OFICIO No. 0027/2006,  PARA QUE 
SE AUTORICE LA ADQUISICION DE: 2 GRUAS USADAS PARA LA 
DIRECCION DE SERVICIOS PUBLICOS, EN EL DEPARTAMENTO 
DE ALUMBRADO PUBLICO.- AUTORIZACION PARA LA 
CONTRATACION DE LOS SERVICIOS DE AUDITORIA DE 
ENTREGA DE RECEPCION 2006, LA CUAL SE LLEVARA A CABO 
EN EL DESPACHO CONTABLE MANCERA, S.A..- AUTORIZACION 
PARA CONTRATACION DE LA POLICIA DE SEGUROS DE VIDA DE 
LOS EMPLEADOS DE ESTE H. AYUNTAMIENTO DE NOGALES. 
SONORA, PARA DAR CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDO EN EL 
ART. 64 DEL REGLAMENTO DE ADQUISICIONES, 
ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS PARA EL MUNICIPIO DE 
NOGALES, SONORA. 
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XI. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. SINDICO PROCURADOR 
MUNICIPAL, ING. AGUSTIN VARELA OROZCO,  MEDIANTE OFICIO 
No. 264/06,  DE FECHA 29 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2006, EN 
RELACION A LA SOLICITUD QUE LE PRESENTAN LOS CC. MARIA 
LUISA RUIZ HERNANDEZ Y DR. MOISES IGNACIO CASAR DIAZ,  
DE ENTREGAR EN COMODATO UN INMUEBLE QUE SE UBICA EN 
PRIVADA SAN ALBERTO No. 2-B, DE LA COLONIA SAN ALBERTO 
DE ESTA CIUDAD. 

 
XII. OFICIO No. 263/06, QUE PRESENTA EL C. SINDICO MUNICIPAL, 

ING. AGUSTIN VARELA OROZCO, PARA QUE SE INCLUYA EN EL 
ORDEN DEL DIA,  LA SOLICITUD DE DONACION DE FRACCION DE 
TERRENO, QUE SE DESCRIBE EN EL PLANO QUE SE ANEXA, 
PRESENTADA A TRAVES DE EL POR LA C. MARIA DE LOS 
ANGELES MONREAL AROCHI. 

 
XIII. SOMETER A CONSIDERACION DE CABILDO EL CONVENIO DE 

COORDINACION PARA EL ESTABLECIMIENTO DEL SISTEMA DE 
APERTURA RAPIDA DE EMPRESAS EN EL MUNICIPIO DE 
NOGALES, SONORA,  CELEBRADO POR UNA PARTE CON EL 
EJECUTIVO FEDERAL, POR CONDUCTO DE LA COMISION 
FEDERAL DE MEJORA REGULATORIA, (COFEMER), Y POR OTRA 
PARTE EL GOBIERNO DEL ESTADO, A TRAVES DEL C. ING. 
EDUARDO BOURS CASTELO Y ESTE H. AYUNTAMIENTO. 

 
XIV. SOLICITUD QUE PRESENTA LA C. PROFRA. AGRIPINA CARO 

CORRAL, DIRECTORA DEL INSTITUTO MUNICIPAL DEL 
DEPORTE. 

 
XV. INFORME DE COMISIONES. 
 
XVI. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
 
XVII. ASUNTOS GENERALES 
 
XVIII. CLAUSURA DE LA SESION. 
 
 
EN ESTE MOMENTO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO 
ANTONIO MARTINEZ DABDOUB, HACE USO DE LA VOZ: AGRADEZCO 
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QUE HAYAN ATENDIENDO LA CONVOCATORIA Y ESTEN PRESENTES 
EN ESTA SESION ORDINARIA DE CABILDO, QUE LLEVAREMOS A 
CABO EN ESTA SALA DE CABILDO, QUE SE REGIRA BAJO EL 
SIGUIENTE ORDEN DEL DIA, QUE PONGO A SU CONSIDERACION 
PARA SU APROBACION, EN SU CASO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, ARQ. CUAUHTEMOC 
GALINDO DELGADO, SE DISPONE Y DA LECTURA AL ORDEN DEL DIA 
DE LA SESION, UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE 
MUNICPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ DABDOUB MANIFIESTA: 
BIEN, SE PONE A SU CONSIDERACION EL ORDEN DEL DIA HAY 
ALGUNA SUGERENCIA DE MODIFICACION O ALGUNOS 
COMENTARIOS AL RESPECTO SE LE SOLICITA APROBAR EL ORDEN 
DEL DIA LEVANTANDO SU MANO LOS QUE ESTEN DE ACUERDO CON 
ELLO.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE AL 
CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA: ES APROBADO POR 
MAYORIA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: UNA VEZ APROBADO, SOLICITO AL 
CIUDADANO SECRETARIO QUE DESAHOGUE EL PRIMER PUNTO 
PASANDO LISTA DE ASISTENCIA, Y VERIFIQUE Y DECLARE EN SU 
CASO LA EXISTENCIA DEL QUORUM LEGAL.  
 
 
ESTUVIERON PRESENTES EN LA  SESION  EL  C. MARCO ANTONIO 
MARTINEZ DABDOUB Y LOS CC. JOSE RUBEN GRIJALVA, NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ, CLAUDIO ANTONIO PLASCENCIA FERNANDEZ, 
BLANCA ISIS MORALES DE LARA, MIGUEL ANGEL HERRERA 
SANDOVAL, ELSA MORALES CARRILLO, JUAN PABLO GUTIERREZ 
CARDENAS, MIGDELINA RUBIO LOPEZ, EDUARDO ALCANTARA 
CASTELO, ORALIA MONSERRAT VARELA BARRERA, RAFAEL 
PACHECO REYES, JOSE ENRIQUE COTA CRUZ, LUIS RAMIRO 
RODRIGUEZ CARREÑO, MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ, 
HUMBERTO AGUAYO SALAZAR, CARMEN CONSUELO MARTINEZ A LA 
TORRE, BERNARDO MARTINEZ MORALES, ALMA DELIA RIVAS 
SANDOVAL, ALBERTO GALLEGO CERVANTES, AURORA 
BUSTAMANTE HERNANDEZ, ASI COMO LOS CC. AGUSTIN VARELA 
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OROZCO Y ARQ. DAVID CUAHUTEMOC GALINDO DELGADO, SINDICO 
MUNICIPAL Y SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, 
RESPECTIVAMENTE.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, 
INFORMA: EXISTE QUORUM LEGAL PARA CONTINUAR LOS 
TRABAJOS DE LA SESION. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: BIEN, EXISTE QUORUM LEGAL POR LO 
TANTO DECLARO INSTALADA ESTA SESION ORDINARIA Y 
PASAREMOS A DESAHOGAR EL PUNTO IV DEL ORDEN DEL DIA, 
LECTURA, APROBACION DEL ACTA No. 3 CORRESPONDIENTE A LA 
SESION EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DIA 22 DE SEPTIEMBRE 
DEL AÑO 2006, DE CONFORMIDAD CON LA DISPOSICION CONTENIDA 
EN EL ART. 56 DE LA LEY No. 75 DE GOBIERNO Y ADMINISTRACION 
MUNICIPAL, SE SOMETE A SU CONSIDERACION EL QUE DEMOS 
LECTURA UNICAMENTE A LOS ACUERDOS DEL ACTA, LOS QUE 
ESTEN DE ACUERDO FAVOR DE LEVANTAR SU MANO.- EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE AL CONTEO DE LA 
VOTACION,  E INFORMA: ES APROBADO POR MAYORIA. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE:  
 
 
ACUERDO NUMERO UNO.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR MAYORIA DE VOTOS, QUE NADA MAS SE LEAN LOS ACUERDOS 
TOMADOS EN SESION EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DIA 22 DE 
SEPTIEMBRE DEL AÑO 2006.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y 
CUMPLASE.  
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, ARQ. DAVID 
CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO, PROCEDE A LA LECTURA DE LOS 
ACUERDOS.- UNA VEZ CONCLUIDA CON LA LECTURA DE LOS 
ACUERDOS, COMENTA: APROBARON EN EL ACTA Y DESPUES 
SURGIERON CAMBIOS ANTE USTEDES. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO 
CERVANTES, PREGUNTA: LA COMISION DE LA JUVENTUD, QUE NO 
ERA JUVENTUD, RECREACION Y DEPORTE?. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO ARQ. DAVID 
CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO, INFORMA: ESTA AHORITA LA 
COMISION COMO APARECE EN EL REGLAMENTO ACTUAL.- 
COMENTANDO EL C. REGIDOR: ESTA LA DE LA JUVENTUD Y ESTA LA 
DEL DEPORTE, PREGUNTANDO EL MISMO REGIDOR ALBERTO 
GALLEGO CERVANTES:  LO IBAN A QUITAR QUE NO?. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: INSTITUTO, LA PARTE ADMINISTRATIVA 
NADA MAS, PERO LA PARTE DE COMISIONES NO, ENTONCES NO SE 
HACE MODIFICACION, HAY UNA PROPUESTA DE MODIFICAR LA 
PARTE ADMINISTRATIVA, DE FUSIONAR DE VUELTA EL INSTITUTO DE 
LA JUVENTUD Y LA DEL DEPORTE, LA DIRECCION DEL DEPORTE, 
PERO NO TIENE NADA QUE VER LA COMISION DE CABILDO, 
ENTONCES SIGUE IGUAL.- BIEN, SE SOMETE A SU CONSIDERACION 
LOS ACUERDOS LEIDOS DEL ACTA ANTERIOR, FAVOR DE LEVANTAR 
SU MANO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN 
CONSUELO MARTINEZ ALATORRE, Y PREGUNTA: DISCULPE, LA 
VAMOS APROBAR AUN CUANDO LOS CAMBIOS QUE SE DIERON?. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO ARQ. DAVID 
CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO EXPLICA: SI LO QUE PASA ES 
QUE ESTAMOS APROBANDO, LO QUE SE HABIA APROBADO AQUÍ EN 
EL ACTA, EN LA JUNTA DE CABILDO NO COMO QUEDARON LAS 
COSAS, ES LO QUE SE TRATO EN LA JUNTA PASADA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: SI, ES LA ADICION DEL ACTA COMO 
TERMINO Y DESPUES VIENEN MODIFICACIONES.- EL C. SECRETARIO 
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DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE AL CONTEO E INFORMA: ES 
APROBADA POR UNANIMIDAD. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DOS.- SON DE APROBARSE COMO SE APRUEBAN 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, LOS ACUERDOS TOMADOS EN SESION 
EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DIA 22 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 
2006.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE. 
 
 
SE PASA AL PUNTO V DEL ORDEN DEL DIA: PROPUESTA QUE 
PRESENTA EL C. LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ DABDOUB, PARA 
QUE SE SOMETA A VOTACION LOS NOMBRAMIENTOS DE  
FUNCIONARIOS DEL H. AYUNTAMIENTO, A PARTIR DEL DIA 19 DE 
SEPTIEMBRE DEL AÑO 2006. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB, MANIFIESTA: MISMOS QUE SE LE ESTAN ENTREGANDO.- 
COMENTANDO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: LOS 
VAMOS A LEER, EL SR. PRESIDENTE VA A DAR LECTURA A LOS 
NOMBRES, AQUÍ TENEMOS LOS CURRICULUMS A SU DISPOSICION 
PARA LOS QUE GUSTEN REVISAR, ERA BASTANTE Y ERA MUCHA LA 
PAPELERIA PARA SACAR FOTOCOPIADO, PERO AQUÍ ESTAN LOS 
CURRICULUMS DE CADA UNO DE LOS FUNCIONARIOS QUE SE 
PROPONEN PARA SU REVISION, SI ASI LO DESEAN. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA 
DELGADO DOMINGUEZ: ESTA DIFICIL ESTO, YA REVISAMOS LOS  
NOMBRES, PORQUE TIENE QUE SER CON 48 HORAS PARA QUE 
CONOZCAN TODAS LAS QUEJAS, DEFINITIVAMENTE SON QUINCE 
HORAS HASTA AHORITA NO LO PODAMOS HACER, POR LO TANTO, 
DARLE UNA LECTURA RAPIDA ELLOS  ES LA OBLIGACION. 
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EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO ARQ. DAVID 
CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO EXPRESA: TENEMOS  
PARTICIPACION, NO SE SI ALGUNA PERSONA.- PREGUNTANDO LA C. 
REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: LO ESCUCHO MARCO, LO 
ESCUCHO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: SI, SI PERDON, PREGUNTABAMOS SI HABIA  
OTRA PARTICIPACION EN ESTE TEMA ANTES DE PROCEDER A LA 
LECTURA.- COMENTANDO EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: SI GUSTAN LO PODEMOS SOMETER A VOTACION. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO RODRIGUEZ CARREÑO: 
PUES ESTABA VIENDO QUE  CADA UNO DE LOS PUNTOS QUE SE NOS 
ESTA ANEXANDO,  LOS CURRICULUMS  QUE SON LOS CASOS CLAVE, 
NO SE NOS ESTA ANEXANDO LA DOCUMENTACION.  
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: BIEN, SE RECIBE EL 
COMENTARIO, SE ACOMPAÑA ALGUNA PROPUESTA AL 
COMENTARIO RAMIRO?.- RESPONE EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO 
RODRIGUEZ CARREÑO: NO, UN COMENTARIO NADA MAS.- CONTINUA 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: SE RECIBE. 
 
 
LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ EXPRESA: 
QUE QUEDE POR FAVOR PENDIENTE PARA OTRA REUNION PARA 
PODER CONOCER A LAS GENTES, NO ES JUSTO NO, QUE SEA EN 
OTRA REUNION, PORQUE REALMENTE NO RESPETAMOS LAS  48 
HORAS PARA PODER CONOCER EL PROBLEMA, HASTA AHORITA LO 
ESTA DANDO A CONOCER, YO LO QUIERO ANALIZAR. 
 
 
PREGUNTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: CUAL FUE LA 
PROPUESTA LICENCIADA?. 
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LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMIGUEZ RESPONDE: 
QUE SEA EN OTRA REUNION DEL AYUNTAMIENTO.- REPLICA EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: QUE SE DIFIERA EL NOMBRAMIENTO DE 
LAS  PERSONAS PROPUESTAS, MUY BIEN: LA C. REGIDORA TERESA 
DELGADO, EXPRESA: SI, PORQUE  ESTA VIOLANDO, NO TENEMOS 48 
HORAS Y NO NOS ANEXARON EL DOCUMENTO, SI LO HUBIERA 
ANEXADO NO HUBIERA PROBLEMA, PERO LO ESTAN DANDO A 
CONOCER AHORITA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: MUY BIEN, SE RECIBE LA REGIDORA 
GALINDO Y LUEGO EL REGIDOR RODRIGUEZ. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ EXPRESA: PUES SI 
ASI VA HACER ASI, TENEMOS QUE HACER UNA EXTRAORDINARIA 
PORQUE NO NOS PODEMOS ESPERAR UN MES Y PUES LO OTRA YO 
LOS INVITO A DARLE EL VOTO DE CONFIANZA AL SEÑOR 
PRESIDENTE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA 
DELGADO DOMINGUEZ: PUES SI, ES QUE DEBEMOS DE ESTUDIARLO 
NOSOTROS, ESTAMOS HABLANDO DE QUE DEBE DE SER 
TRANSPARENTE Y ESAS COSAS, NO ESTAMOS EN CONTRA DEL 
PRESIDENTE, DEL PROCEDIMIENTO Y EN LA FORMA DE HACER LAS 
COSAS, NO ES CON LA INTENCION DE NADA SIMPLEMENTE SE LES 
PASO, NO SE, NO SE CUAL SEA LA CAUSA, PERO DEFINITIVAMENTE 
PUEDE SER EN UNA SESION EXTRAORDINARIA, PUEDE SER PARA 
MAÑANA, PASADO NO SE NO SE NECESITAN 48 HORAS Y LA VAMOS 
A LEER QUIENES SON.- COMENTANDO LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: QUE SE SOMETE A VOTACION. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO ARQ. DAVID 
CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO EXPRESA: MIGUEL ANGEL. 
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MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ESTA EL REGIDOR 
RODRIGUEZ Y LUEGO EL REGIDOR HERRERA. 
 
 
EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO RODRIGUEZ CARREÑO EXPRESA: 
COMO DICE LA MAESTRA, ESE ES UN ERROR DE EMISION ADEMAS, 
PERO PUES ACATAMOS TODAS LAS REGLAS, EN EL PROCEDIMIENTO 
Y AQUÍ, Y A PARTE QUE USTEDES TAMBIEN QUE SE NOS ESTA 
PROPORCIONANDO, NO.- INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA 
TERESA DELGADO DOMINGUEZ: NO, NOS LA DIERON NO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: PERFECTO, REGIDOR 
HERRERA. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL EXPRESA: MI 
COMENTARIO ES  QUE A LO MEJOR SE LES PASO.  
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PREGUNTA: ALGUNA 
OTRA PARTICIPACION, ADELANTE. 
 
 
LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ EXPRESA: LO QUE 
COMENTO SECRETARIO, ES QUE A LO MEJOR ERAN MUCHAS LAS 
COPIAS QUE IBAN A SACARSE, A LO QUE  EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, REPLICA: SI, SON MUCHAS.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: ENTONCES YO SUGIERO QUE CUANDO MENOS SAQUE UN 
JUEGO PARA CADA FRACCION Y QUE NOSOTROS COMO FRACCION 
NOS REUNAMOS PARA ANALIZAR BUENO Y ASI NO TENGA QUE 
ENTREGAR UNO A CADA REGIDOR. 
 
 
EXPRESANDO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: MUY BIEN, 
HAY DOS PROPUESTAS, UNA SOMETER A VOTACION AHORITA Y LA 
OTRA, CITAR A UNA REUNION EXTRAORDINARIA LO MAS PRONTO 
POSIBLE PARA SOMETERLOS. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSE RUBEN 
GRIJALVA Y MANIFIESTA: OTRA IDEA SERIA NO SE, DAR UN RECESO 
PARA PODER QUE SE REVISARA COMO DICE POR LA FRACCION LOS 
CURRICULUMS Y EN TODO CASO PARA NO TENER QUE DIFERIRLO 
POR EJEMPLO, NO SE. 
 
 
LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ EXPRESA: 
NO HAY PRISA, ESTO SE ESTA MANEJANDO DESDE EL PRICIPIO, UN 
DIA MAS, QUE SE ESPERE DOS HORAS, NO ES DE 48 HORAS, 
ESTAMOS AQUÍ COMO QUE ESTA DETENIDO, MAÑANA PUEDE SER. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ, 
MANIFIESTA: YO ESTOY DE ACUERDO EN QUE SE DIFIERA UNA 
SEMANA EL NOMBRAMIENTO PARA QUE TENGAN OPORTUNIDAD DE 
LEERLO, PERO NO QUISIERA CONTRAVENIR LA VOLUNTAD, SOMOS 
MAYORIA, ENTONCES NO SE SI SE SOSTIENE LA PROPUESTA O SE 
QUIERE PONER A VOTACION. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL: 
YO PROPONGO SE SOMETA A VOTACION Y ALGUN DADO CASO 
ALGUNA PERSONA NO ESTA DE ACUERDO CON ALGUN 
FUNCIONARIO, PUES SE SOMETERIA EN LA SIGUIENTE REUNION A 
CONSIDERACION, Y ASI LE DAMOS AGILIDAD  PARA QUE QUEDEN 
RAPIDO LOS NOMBRAMIENTOS. 
 
 
LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMIGUEZ EXPRESA: 
NOS ESTA DICIENDO EL PRESIDENTE QUE NO HAY PROBLEMA, UNA 
SEMANA MAS.- REPLICA EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA 
SANDOVAL: ES MI PROPUESTA LICENCIADA NADA MAS, GRACIAS, 
SEÑOR PRESIDENTE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: UNA PROPUESTA 
PRACTICA.- INTERVIENE EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: 
ADELANTE. 
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INTERVIENE EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO RODRIGUEZ CARREÑO:  
PUES UNA VEZ MAS, SERIA BUENO QUE NO SE VUELVA A REPETIR, 
PERO PUES PODEMOS, CON EL  AFAN DE QUE TODO ESTO SIGA 
CAMINANDO, PUES LOS QUE QUIERAN DAR EL VOTO DE CONFIANZA 
COMO PRESIDENTE, USTED DEBIO HABERLOS ANALIZADO LOS 
CURRICULUMS, CON EL AFAN DE QUE LAS COSAS EMPIECEN A 
FUNCIONAR. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ENTIENDO QUE SUGIERE 
QUE SE DE EL NOMBRAMIENTO COMO VOTO DE CONFIANZA 
REGIDOR, ES LO QUE ENTENDI, MUY BIEN, MANIFESTANDO EL MISMO 
REGIDOR  LUIS RAMIRO RODRIGUEZ CARREÑO: PERO SI SERIA 
BUENO QUE CUANDO SE SOMETE SE TENDRA QUE ANEXAR LOS 
CURRICULUMS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI LES PARECE BIEN, 
SERIA UNA OPCION PRACTICA, PARA EFECTOS PRACTICOS, SE 
PROPORCIONA LA COPIA DE LOS CURRICULUMS AHORITA Y SE 
ABRE UN ESPACIO EN LA SIGUIENTE REUNION POR SI HAY ALGUN 
COMENTARIO ESPECIFICO EN ALGUNO DE LOS CASOS, ENTONCES 
YA QUEDARIAMOS ENCARRILADOS COMO DICE EL REGIDOR 
HERRERA, SERIA UNA POSIBILIDAD, PERO QUERIA DARLE LA 
PALABRA A LA REGIDORA MIGDELINA RUBIO. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: YO DIGO QUE 
SE SOMETA A VOTACION PARA AGILIZAR TODO ESTO, NO, Y COMO 
DICE EL DARLES UNA COPIA DE LOS CURRICULUMS Y YA DESPUES 
QUE HAGAN LAS OBSERVACIONES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: Y ABRIMOS UN ESPACIO  ESPECIFICO EN LA 
PROXIMA REUNION, QUE ME PARECE UNA CONSIDERACION 
PRACTICA, PERO SI QUISIERA CONSENSARLO PARA NO 
ATROPELLARNOS, ABRIR UN ESPACIO EN LA PROXIMA REUNION 
PARA HACER LOS COMENTARIOS Y REABRIR CUALQUIER 
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EXPEDIENTE, QUE CONSIDEREN.- BIEN, ENTONCES HAY DOS 
PROPUESTAS UNA ES, DIFERIR TOTALMENTE LA VOTACION Y LA 
OTRA APROBAR AHORITA Y ABRIR UN ESPACIO DE DISCUSION EN 
LA PROXIMA REUNION, ESTA BIEN?. ENTONCES LOS QUE ESTEN DE 
ACUERDO EN APROBAR AHORITA Y ABRIR UN ESPACIO DE 
DISCUSION EN LA PROXIMA REUNION, FAVOR DE LEVANTAR SU 
MANO.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, PROCEDE AL 
CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA: 12 VOTOS A FAVOR, 13, 14 
VOTOS A FAVOR, POR MAYORIA. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO TRES.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
CON 14 (CATORCE) VOTOS A FAVOR, SE ENTREGUEN LOS 
CURRICULUMS DE LOS NOMBRAMIENTOS DE LOS FUNCIONARIOS 
DEL H. AYUNTAMIENTO, PROPUESTOS POR EL C. LIC. MARCO 
ANTONIO MARTINEZ DABDOUB, PARA LA ADMINISTRACION 2006-
2009.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO EL PUNTO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: BIEN, ENTONCES ENTREGAMOS EL CURRICULUMS Y 
ABRIMOS EN LA PROXIMA REUNION, DE TODOS MODOS CREO QUE 
VAMOS A CITAR A UNA EXTRAORDINARIA LA PROXIMA SEMANA 
PORQUE HAY MUCHOS PUNTOS QUE HAN SEGUIDO SALIENDO Y 
ABRIMOS UN ESPACIO ESPECIFICO PARA CUALQUIER 
ARGUMENTACION, MENCIONANDO UNA DISCULPA POR LA FALTA DE 
ANTICIPACION EN LA ENTREGA DEL DOCUMENTO, DE MI PARTE.- 
BIEN, LOS NOMBRES DE LAS PERSONAS QUE SE PONEN A 
CONSIDERACION SERIAN: LIC. JESUS ADALBERTO RUIZ ENCINAS 
(SECRETARIO PARTICULAR); ING. MAURO CORRAL BUJANDA 
(DIRECTOR DE OOMAPAS); ING. BRENDA BORBON ENRIQUEZ 
(DIRECTORA ASUNTOS DE LA MUJER); ING. JUAN TORRES PICOS 
(DIRECTOR DE DESARROLLO ECONOMICO); ING. GUILLERMO 
RAFAEL BARRAZA BAYLIS, (DIRECTOR DE SERVICIOS PUBLICOS 
MUNICIPALES); PROFRA. AGRIPINA CARO CORRAL (DIRECTORA DEL 
INSTITUTO MUNICIPAL DEL DEPORTE); C.P. PORFIRIO ANGULO 
MARTINEZ (SUB-TESORERO MUNICIPAL); P.A. JOSE ALEJANDRO 
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PALACIOS ISAAC (DIRECTOR DE COMUNICACIÓN SOCIAL); ARQ. 
ROMINA CASTAÑOS LOPEZ (DIRECTOR DE PLANEACION Y 
DESARROLLO URBANO); ING. FRANCISCO OCTAVIO GASTELUM 
CEBALLOS (DIRECTOR DE CONTROL URBANO Y ECOLOGIA); LIC. 
RAUL ORTIZ ECHEVERRIA, (OFICIAL MAYOR). 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO 
CERVANTES: PARA EL INSTITUTO DE LA JUVENTUD NO 
MENCIONARON A NADIE NO?. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: NO HAY PROPUESTA TODAVIA, EN ESPERA 
DE LA DIVISION DE LA COMISION. 
 
 
REPLICA EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGOS CERVANTES: O SEA 
ESTA CERRADA EL INSTITUTO DE LA JUVENTUD, NO VA A QUEDAR 
NINGUNO?. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL EXPLICA: OPERATIVAMENTE ESTA 
FUNCIONANDO, NO ESTA DETENIDO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN 
CONSUELO MARTINEZ ALATORRE: UNA SUGERENCIA SI SE VA A 
PROPONER O SEA PARA SU ANALISIS LOS CURRICULUMS, SI ME 
GUSTARIA QUE ESTUVIERAN PRESENTES LOS TITULARES DE ESTAS 
DEPENDENCIAS, PORQUE CONSIDERO QUE MUCHOS DE MI 
FRACCION NO LOS CONOCEMOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: BIEN, INDEPENDIENTEMENTE DE LA 
DECISION QUE CREO QUE SE APROBO NO DIFERIR LA DECISIÓN, 
PERO PROGRAMAMOS SU PRESENCIA EN LA PROXIMA REUNION O 
UNA REUNION ESPECIFICA PARA QUEDAR ESPACIO, SI VA A SER 
UNA REUNION ESPECIFICA NOS COMPROMETEMOS  A QUE SEA 
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ANTES DE LA PROXIMA REUNION Y SINO A MAS TARDAR EN LA 
PROXIMA REUNION LES PEDIREMOS QUE NOS ACOMPAÑEN, ME 
PARECE MUY ATINADA LA PROPUESTA, MUY BIEN.- SE PONE A SU 
CONSIDERACION LA APROBACION DE LOS NOMBRES QUE SE 
MENCIONARON, LOS QUE ESTEN DE ACUERDO CON EL 
NOMBRAMIENTO FAVOR DE LEVANTAR SU MANO.- EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE AL CONTEO DE LA 
VOTACION, E INFORMA: 16 VOTOS A FAVOR, MAYORIA. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO CUATRO.- SON DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBAN POR MAYORIA DE VOTOS, LOS NOMBRAMIENTOS 
PROPUESTOS POR EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: LIC. JESUS 
ADALBERTO RUIZ ENCINAS, SECRETARIO PARTICULAR.- ING. MAURO 
CORRAL BUJANDA, DIRECTOR DE OMAPAS.- ING. BRENDA BORBON 
ENRIQUEZ, DIRECTORA ASUNTOS DE LA MUJER.- ING. JUAN TORRES 
PICOS, DIRECTOR DE DESARROLLO ECONOMICO.- ING. GUILLERMO 
RAFAEL BARRAZA, DIRECTOR DE SERVICIOS PUBLICOS 
MUNICIPALES.- PROFRA. AGRIPINA CARO CORRAL, DIRECTORA DEL 
INSTITUTO MUNICIPAL DEL DEPORTE.- C.P. PORFIRIO ANGULO 
MARTINEZ, SUB-TESORERO MUNICIPAL.- P.A. JOSE ALEJANDRO 
PALACIOS ISAAC, DIRECTOR DE COMUNICACIÓN SOCIAL.- ARQ. 
ROMINA CASTAÑOS LOPEZ, DIRECTOR DE PLANEACION Y 
DESARROLLO URBANO.- ING. FRANCISCO OCTAVIO GASTELUM 
CEBALLOS, DIRECTOR DE CONTROL URBANO Y ECOLOGIA.- LIC. 
RAUL ORTIZ ECHEVERRIA, OFICIAL MAYOR.- PUBLIQUESE, 
NOTIFIQUESE Y CUMPLASE. 
 
 
SE PASA AL PUNTO VI DEL ORDEN DEL DIA: PROPUESTA QUE 
PRESENTA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC.  MARCO ANTONIO 
MARTINEZ DABDOUB,  PARA QUE SE NOMBRE COMANDANTE DE 
UNIDAD AL C. MARCOS ALEJANDRO PRECIADO VALENZUELA, PARA 
QUE FORME PARTE  DE LA JUNTA DE HONOR, SELECCIÓN Y 
PROMOCION,  DE CONFORMIDAD CON EL ARTICULO 97 DE LA LEY 
ESTATAL DE SEGURIDAD PUBLICA PARA EL ESTADO DE SONORA 
LEY 255. 



 
16 

 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, ARQ. DAVID 
CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO EXPRESA: EN ESTE MOMENTO 
LES ESTAN PASANDO EL CURRICULUM DEL COMANDATE PARA QUE 
TENGAN LA COPIA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA 
DELGADO DOMINGUEZ: INGENIERO GALINDO.- CONTESTANDO EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: DIGAME.- CONTINUANDO CON 
EL USO DE LA VOZ,  LA C. REGIDORA MA. TERESA DELGADO: 
PERDONE QUE INSISTA, NO ES QUE SEA MUY NECIA YO, PERO CUIDA 
LAS FORMAS, LAS FORMALIDADES.- COMENTANDO EL C. REGIDOR 
MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL: BAJELE COMPAÑERA.- 
CONTINUA LA C. REGIDORA: AHORITA ESTAMOS HABLANDO SOBRE 
ESTA PERSONA, USTED SABE PORQUE LO DIGO, NO DUDO LA 
CAPACIDAD DE LA PERSONA MUCHO MENOS, PERO LA FORMALIDAD 
Y LAS FORMAS DE HACER LAS COSAS, YO QUISIERA QUE SE DEJE 
PARA LA PROXIMA SESION, PORQUE AHORITA LA VAMOS A LEER 
RAPIDO Y EL SEÑOR AHÍ ESTA, PERO COMO SABEN SI TIENEN EL 
PERFIL PARA OCUPAR EL PUESTO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO ARQ. DAVID 
CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO, MANIFIESTA: TOMAMOS SU 
COMENTARIO Y LOS COMENTARIOS QUE HAYAN HECHO EL RESTO 
DE LOS COMPAÑEROS REGIDORES, PARA LA PROXIMA REUNION 
ESTARAN AQUÍ TODOS LOS DOCUMENTOS QUE SEAN REQUERIDOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: SI, EN ESTE CASO TENEMOS DOBLE MOTIVO 
DE NO DIFERIR, PORQUE REQUERIMOS QUE QUEDE CONFORMADA 
LA JUNTA DE HONOR Y PROMOCION, HONOR, SELECCIÓN Y 
PROMOCION, PARA ALGUNAS ACTIVIDADES URGENTES DEL 
CONTROL INTERNO DE LA CORPORACION, ENTONCES RECIBIENDO Y 
DESDE LUEGO  CON MUCHO RESPETO Y ATENCION EL COMENTARIO, 
SE PONE A SU CONSIDERACION EL NOMBRAMIENTO DEL 
COMANDANTE QUE SE ENCUENTARA AQUÍ ACOMPAÑANDONOS, 
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GRACIAS, DE MAGDALENA ERES?.- RESPONDE EL C. MARCOS 
ALEJANDRO PRECIADO VALENZUELA, INVITADO: SI, SEÑOR.- 
CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MUY BIEN, PONEMOS A SU 
CONSIDERACION EL NOMBRAMIENTO LOS QUE ESTEN DE ACUERDO 
FAVOR DE LEVANTAR SU MANO.- EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACION, E 
INFORMA: ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO CINCO.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, SE NOMBRE COMANDANTE DE UNIDAD 
AL C. MARCOS ALEJANDRO PRECIADO VALENZUELA, PARA QUE 
FORME PARTE DE LA JUNTA DE HONOR, SELECCIÓN Y PROMOCION, 
DE CONFORMIDAD CON EL ARTICULO 97 DE LA LEY ESTATAL DE 
SEGURIDAD PUBLICA PARA EL ESTADO DE SONORA LEY 255.- 
COMUNIQUESE AL C. OFICIAL MAYOR Y AL C. TESORERO MUNICIPAL, 
PARA LOS EFECTOS LEGALES CORRESPONDIENTES.- PUBLIQUESE, 
NOTIFIQUESE Y CUMPLASE. 
 
 
UNA VEZ APROBADO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: 
BIEN, LO FELICITO COMANDANTE PORQUE TENGO ENTENDIDO QUE 
LA PROPUESTA DE SU NOMBRAMIENTO ES EN BASE A MERITOS Y 
TRAYECTORIA Y ASI COMO COMENTAMOS LO  NEGATIVO, CREO QUE 
ES MUY IMPORTANTE HACER RESALTAR LO POSITIVO Y LO BUENO 
QUE HAY EN NUESTRAS CORPORACIONES, FELICIDADES. 
 
 
FAVOR DE PONERSE DE PIE COMANDANTE, LE PREGUNTO: 
“PROTESTAIS  GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCION 
POLITICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA CONSTITUCION 
POLITICA DEL ESTADO DE SONORA, LAS LEYES QUE DE ELLAS 
EMANEN Y CUMPLIR LEAL Y PATRIOTICAMENTE LOS CARGOS DE 
COMANDANTE DE UNIDAD QUE EL PUEBLO OS HA CONFERIDO, 
MIRANDO EN TODO POR EL BIEN Y PROSPERIDAD DE LA NACION, 
DEL ESTADO Y DEL MUNICIPIO?.- EL INTERPELADO CONTESTA: “SI, 
PROTESTO”, SI ASI LO HICIERES QUE LA NACIÓN, EL ESTADO Y EL 
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MUNICIPIO, SÉ LO RECONOZCA, SI NO, OS LO DEMANDE, 
FELICIDADES. 
 
 
BIEN, UNA VEZ DADO ESTE NOMBRAMIENTO NOS ES POSIBLE EL 
INFORMARLES ACERCA DE LAS PERSONAS QUE INTEGRAN LA 
JUNTA DE HONOR, SELECCIÓN Y PROMOCION, SEGÚN LO MARCA LA 
LEY 255 DE SEGURIDAD PUBLICA EN SU ARTICULO 97, PRESIDENTE 
DE LA COMISION DE SEGURIDAD PUBLICA, C. REGIDOR 
PROPIETARIO MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL, JEFE DE 
POLICIA PREVENTIVA Y TRANSITO MUNICIPAL LIC. MIGUEL SESMA 
QUIBRIERA, PRESIDENTE DEL COMITÉ DE CONSULTA Y 
PARTICIPACION CIUDADANA C. JULIO CESAR TORRES TOVARES, 
COMANDANTE DE UNIDAD MARCOS ALEJANDRO PRECIADO 
VALENZUELA. 
 
 
SE PASA AL PUNTO VII DEL ORDEN DEL DIA: ESCRITO QUE 
PRESENTA EL C. REGIDOR PROPIETARIO, LUIS R. RODRIGUEZ 
CARREÑO, PARA QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN DEL DIA,  SU  
SOLICITUD PARA QUE SE ANALICEN LOS SUELDOS, PENSIONES Y 
JUBILACIONES DE ESTE H. AYUNTAMIENTO,  PARA PODER DAR 
RESPUESTA A LOS SEÑORES FERNANDO MARIN GOMEZ CON No. DE 
PENSION 810429 Y SR. ALFONSO VAZQUEZ CORONA, NO SE 
MENCIONA EL NUMERO DE PENSION,  MISMOS QUE ACUDIERON A EL 
PARA QUE SE LES GESTIONE AUMENTO DE PENSION. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SE ABRE LA DISCUSION 
EN ESTE TEMA O LA ARGUMENTACION. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO 
RODRIGUEZ CARREÑO: ESTAS PERSONAS NADA MAS PARA HACER 
EL COMETARIO, EN LA OFICINA DE RECURSOS HUMANOS POR 
EJEMPLO EL DE FERNANDO MARIN, PENSION ES 
APROXIMADAMENTE COMO DE MIL TRESCIENTOS OCHENTA Y 
CUATRO PESOS MENSUALES, QUE VIENEN SIENDO CIUDADANOS 
CON SUS PROPIAS CASAS, CON RESPONSABILIDADES ENTONCES 
YO LO QUE LE DIJE A ESTA PERSONA QUE TENDRIAMOS QUE 
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EVALUAR Y PARA APROBARLO O NO, MAS QUE NADA PARA 
ANALIZARLA Y TOMAR LA DECISION PARA VER SI SE LE PUEDE 
AYUDAR. 
 
 
COMENTANDO LA C. REGIDORA ORALIA MONSERRAT VARELA 
BARRERA: QUE SE TURNE A LA COMISION DE HACIENDA PARA QUE 
SE ANALICE TODO TAMBIEN DE UNA VEZ, HAGAN LA REVISION DE 
LOS SUELDOS, LA REVISION DE LAS PRESTACIONES, DE LAS 
PENSIONES Y JUBILACIONES TAMBIEN. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB MANIFIESTA: LA PROPUESTA DE LA REGIDORA VARELA, 
VA EN EL SENTIDO DE QUE APROVECHEMOS LA INICIATIVA MUY 
RECONOCIBLE, DE ANALIZAR TODO EL ESQUEMA DE PENSIONES Y 
JUBILACION, PORQUE SI AHORITA TENEMOS DOS PERSONAS EN 
SITUACIONES CRITICA, PUEDE SER QUE HAYA MAS EN ESTE 
MOMENTO O PUEDE SER QUE PROXIMAMENTE SE PRESENTEN 
ALGUNOS EN SITUACION CRITICA.- YO HE ESTADO CUESTIONANDO 
TAMBIEN LA RELACION QUE TENEMOS, EN  EL ARREGLO QUE 
TENEMOS CON ISSSTESON DE ABSORBER NOSOTROS LAS 
PENSIONES, NOS HEMOS VISTO EN ALGUNOS CASOS EN LA 
NECESIDAD DE DEJAR A LAS PERSONAS QUE ESTAN EN 
DETERMINADOS PUESTOS VIGENTES, PORQUE DE NO SER ASI 
TENDRIAMOS QUE MANDARLOS CON EL MISMO SUELDO A PENSION 
Y SERIA UN INCREMENTO FUERTE EN LAS EROGACIONES DEL 
AYUNTAMIENTO, CREO QUE VALE LA PENA REVISAR SI SE PUEDEN Y 
SE DEBEN DE INCREMENTAR, QUE TANTO MODIFICARIAN LA 
ESTRUCTURA PRESUPUESTAL EL AÑO QUE ENTRA.- SI NOS 
PONEMOS UN TOPE EN LA PROPORCION ENTRE SUELDOS QUE VAN 
A PENSION CONTRA SUELDOS PARA EMPLEADOS VIGENTES, YO 
PROPONDRIA QUE SE TURNARA A TRABAJO SOCIAL A LAS 
PERSONAS POR SI FUERA INMINENTE UN APOYO EVENTUAL 
PODERLES HACER UN APOYO EVENTUAL MIENTRAS SE DETERMINA 
LA DECISIÓN, PORQUE SI SU SITUACIONE  FUERA CRITICA, PUES DE 
AQUÍ A QUE SE APRUEBAN LAS COMISIONES PUEDEN ESTAR 
PASANDO PRIVACIONES, NO SE, FALTA DE ALIMENTACION O ALGO 
PARECIDO, ENTONCES SE LES TURNARA COMO PERSONAS PARA SU 
ANALISIS Y NO TIENEN DEPENDIENTES Y ESTAN DEPENDIENDO DE 
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ESE SUELDO, PUES SE NOS VAN A ESTAR MURIENDO DE HAMBRE 
NO, Y QUE LA COMISION RESPECTIVA ANALICE TODO EL CONTEXTO 
DE ATENCION Y NO UNICAMENTE EL CASO PARTICULAR DE ELLOS, 
NO SE SI HAY ALGUNO OTRA INTERVENCION EN ESTE TEMA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN 
CONSUELO MARTINEZ ALATORRE, EXPRESA: DISCULPE SEÑOR 
PRESIDENTE, ACTUALMENTE ISSSTESON TODAVIA NO PENSIONA A 
EMPLEADOS DEL AYUNTAMIENTO?. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: TENGO ENTENDIDO QUE 
NO, NO SE SI ESTA PROGRAMADO QUE INICIEN ALGUNA GESTION O 
ES ACUERDO POR LO PRONTO DE FINIQUITO, A LO QUE LA C. 
REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ, REPLICA: NO SE HA 
SABIDO  DE TIEMPO SI, PARA QUE SE ESTE APORTANDO  PARA 
PENSIONAR A ESTAS PERSONAS, ESE ACUERDO. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA ORALIA MONSERRAT VARELA 
BARRERA: PERDON TU INTERVENCION LO QUE TENGO ENTENDIDO 
ES QUE ISSSTESON TE PRESENTA CADA AÑO POR EJEMPLO EN 
NOVIEMBRE NOS VAN A PRESENTAR LA PROPUESTA DE ELLOS EN 
DONDE VIENEN Y TE PRESENTAN LO QUE SON LAS PENSIONES Y 
JUBILACIONES Y EL SERVICIO MEDICO, PERO COMO AHORITA A LO 
QUE SE LLEGO EL ACUERDO EN LA MAYORIA POR LA SITUACION 
DEL ISSSTESON, ES QUE SEAN DEL SERVICIO MEDICO Y LAS 
PENSIONES PASARON AL AYUNTAMIENTO, LOS AYUNTAMIENTO 
TENEMOS QUE CUBRIR. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN 
CONSUELO MARTINEZ ALATORRE, MANIFIESTA: DISCULPEME LA 
PREGUNTA, O SEA NINGUN EMPLEADO DEL AYUNTAMIENTO APORTA 
LO QUE  SON PENSIONES Y JUBILACIONES, NUNCA HA  APORTADO?, 
MANIFESTANDO LA C. REGIDORA ORALIA MONSERRAT VARELA 
BARRERA, LE REPLICA: SE APORTA A EL, SE APORTA A ELLOS, 
APORTA EL ISSSTESON, PERO LOS QUE CUBREN ES EL 
AYUNTAMIENTO. 
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EXPRESANDO LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ: 
ENTONCES ESTA MAL, ENTONCES EL AYUNTAMIENTO ESTA 
PAGANDOLE AL ISSSTESON PARA QUE CUBRA UNA PENSION Y NO 
LA QUIERE CUBRIR, O SEA YO TENGO ENTENDIDO QUE HAY UN 
PERIODO DE CINCO, SEIS AÑOS QUE EL TRABAJADOR DEBE DE 
APORTAR AL ISSSTESON PARA QUE EL ISSSTESON AL MOMENTO 
QUE DE VAYA A JUBILAR EL TRABAJAR, QUE YA ESTA EN SU 
SUELDO Y SIGA CON SU SERVICIOS MEDICOS, PERO PUES SI ESTA 
MUY MAL SI VERDADERAMENTE APORTE EL TRABAJADOR Y EL 
ISSSTESON NO SE QUIERE HACER CARGO DE EL. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO ARQ. DAVID 
CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO EXPLICA: LO QUE SUCEDE ES 
QUE CUANDO SE PRESENTO PARA HACER EL ACUERDO EL 
AYUNTAMIENTO TODAVIA NO DABA TODAS LAS PRESTACIONES QUE 
DA AHORITA A LOS EMPLEADOS Y POR NO TENER LOS REQUISITOS 
EN AQUEL ENTONCES NO PODIA DARLE LA ATENCION, NO PODIA 
ENTRAR EL SISTEMA DE ATENCION DE ISSSTESON, PUES AHORA 
QUE LOS TRABAJADORES YA RECIBEN TODAS LOS TIPOS DE 
PRESTACIONES HAY QUE ANALIZAR PARA PODER FIRMAR UN 
ACUERDO CON ISSSTESON Y PODER REQUERIR EL BENEFICIO DEL 
APOYO DE PENSIONES DE PARTE DE ELLOS. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ: PUES 
SI YO SOLICITO QUE SE REVISE. 
 
 
LA C. REGIDORA COMENTA: SE NECESITA HACER UN GASTO, MUY, 
MUY GRANDE.- REPLICA LA C. REGIDORA ALMA DELIA RIVAS 
SANDOVAL: SINCERAMENTE SI TU QUIERES SI. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB, PREGUNTA EN ESTE MOMENTO A LA C. LETICIA HARO 
MORENO, ENCARGADA DE LA GRABACION DE LA SESION: APORTAN 
NO, NO?.- LO QUE PASA QUE, PERDON, LO QUE PASA ES QUE 
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CUANDO EL AYUNTAMIENTO CONTRATO LOS SERVICIOS DE 
ISSSTESON NO SE ADQUIRIERON TODAS LAS PRESTACIONES, 
ENTONCES ES LOGICO QUE HABEMOS EMPLEADOS QUE TENEMOS 
MUCHOS AÑOS TRABAJANDO, ENTONCES QUIEN VA A SUMIR LA 
OBLIGACION DE JUBILAR A LOS EMPLEADOS ES EL AYUNTAMIENTO 
MAS NO EL ISSSTESON, NO PORQUE EL ISSSTESON NO LO QUIERA 
PAGAR, SINO PORQUE NO SE HA PAGADO ISSSTESON, A PARTE YO 
TENGO POR EJEMPLO 31 AÑOS, NO TENEMOS 31 AÑOS CON 
ISSSTESON Y ES POR ESO QUE AYUNTAMIENTO TIENE QUE PAGAR 
LAS JUBILACIONES, PORQUE NO TENIAMOS NOSOTROS ESE 
SERVICIO, PREGUNTANDO DE NUEVO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
EN GENERAL, O LOS MAS NUEVOS YA ESTAN EN EL ISSSTESON?, A 
LO QUE LA MISMA C. LETICIA HARO, MANIFIESTA: LOS MAS NUEVOS 
YA ESTAN PAGANDO, YA ESTA CUBRIENDO EL AYUNTAMIENTO LAS 
JUBILACIONES).- CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: SE PAGA 
AL FONDO DE PENSIONES POR LOS NUEVOS, POR NUESTRAS 
PENSIONES SI LOS VA A CUBRIR EL ISSSTESON.- (SI, PERO).- 
CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: DE LOS QUE TIENEN MAS 
TIEMPO NO SE PAGA EL FONDO DE PENSIONES, NI LOS VA A 
CUBIRIR, ENTONCES PARECE QUE HAY DOS MODALIDADES LA DE 
LOS QUE ENTRARON DESPUES DEL ACUERDO Y LOS QUE 
ENTRARON ANTES DEL ACUERDO, ASI LO ENTIENDO, EXPRESANDO 
LA C. LETICIA HARO M.: O SEA A PARTIR DE LA FECHA EN QUE EL 
AYUNTAMIENTO EMPEZO A CUBRIR LA PRESTACION DE JUBILACION, 
ISSSTESON LA VA A PAGAR, PERO HABEMOS EMPLEADOS QUE 
TENEMOS MUCHOS AÑOS Y QUE QUIEN TIENE QUE ABSORBER EL 
PAGO DE JUBILACION ES EL AYUNTAMIENTO).- EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL MANIFIESTA: Y NO APORTAN ME IMAGINO, LOS QUE YA 
NO VA A CUBRIR EL ISSSTESON YA NO APORTAN, O ESTAN 
APORTANDO.- LA C. LETICIA HARO M., MANIFIESTA: POR EJEMPLO, 
YO EN MI CASO A LAS PRESTACIONES QUE TE OFRECE ISSSTESON).- 
EXPRESA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: PERO NO JUBILACION, A 
LO QUE LA C. LETICIA HARO M., LE REPLICA: SI ESTAMOS PAGANDO 
NO, PERO EL AYUNTAMIENTO TIENE QUE ABSORBER LAS 
JUBILACIONES DE LOS EMPLEADOS QUE TENEMOS MAS TIEMPO).- 
MANIFIESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: OKEY, 
POSIBLEMENTE LO QUE SE PUEDA NEGOCIAR A COMO LO ESTOY 
ENTENDIENDO, ES QUE NO NOS COBRE LA PORCION DE PENSION DE 
LOS QUE NUNCA VAN A PENSIONAR ELLOS, NO SE SI EXISTA ESA 
MODALIDAD, PERO SE ME HARIA MUY CORRECTO. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA 
DELGADO DOMINGUEZ: AQUÍ LO QUE SE TENDRIA QUE BUSCAR AL 
REGLAMENTO DE TRABAJO DE ELLOS, PROGRAMACION SINDICAL 
EL SINDICATO POR ESO ESTAN ESOS ACUERDOS, ACUERDOS QUE 
ELLOS TIENEN, HAY QUE SACAR UNA ACTIVIDAD DE UNA DE LA 
OTRA, PERO SI PARA DAR PENSIONES A TODO MUNDO, SE VA A 
ACABAR EL PRESUPUESTO LEGAL PARA PAGAR A ELLOS,  PORQUE 
NUNCA JAMAS, VA HACER LO QUE LE PASO AL ISSSTE, AL SEGURO 
SOCIAL, HAY QUE PAGAR CADA PENSION. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: PERO LOS QUE YA 
ESTAN, LAS CONTRATACIONES POSTERIORES AL ACUERDO YA LAS 
VA A PENSIONAR, EN QUE AÑO SE HIZO EL ACUERDO, LETY:  EL 
AYUNTAMIENTO EMPEZO A DARNOS ISSSTESON EN 1979, A TENER 
ISSSTESON, PERO NO CON TODAS LAS PRESTACIONES, SINO QUE 
POSTERIORMENTE EMPEZO A PAGAR TODAS LAS PRESTACIONES 
QUE TIENE ISSSTESON).- PREGUNTANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Y LAS DE PENSIONES EN QUE AÑO EMPEZARIA A 
PAGAR?.-  LA C. LETICIA HARO, MANIFIESTA: NO RECUERDO 
AHORITA LA VERDAD.- CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
BIEN, ME IMAGINO QUE CUANDO CUMPLA SU MADUREZ, LOS QUE 
ENTRARON A PARTIR DE LA FIRMA DEL APARTADO DE LA PENSION, 
EMPEZARA A PENSIONAR ENTONCES NO ESTA PARA SIEMPRE EL 
AYUNTAMIENTO AHORITA COMPROMETIDO A PAGAR LAS 
PENSIONES DE TODOS, UNICAMENTE DE LOS QUE ACUMULARON LA 
MAYOR PARTE DE SU CARRERA POSIBLEMENTE EN EL ESQUEMA 
ANTERIOR EN DONDE NO ESTABA CONVENIDA LA PENSION, ESO LO 
TENEMOS QUE RESOLVER EN UNA FOTOGRAFIA MUY CLARA, PARA 
PODER ENTENDERLO DE QUE POTENCIAL ESTAMOS HABLANDO, 
PODRIA SER QUE DENTRO DE DIEZ AÑOS TENGAMOS QUE PAGAR LA 
MITAD DE LA NOMINA DE PURAS PENSIONES LO DECONOCEMOS, 
VAMOS ANALIZARLO SI SABEMOS QUE TENEMOS UN BUEN 
PORCENTAJE DEL AYUNTAMIENTO QUE ANDA ARRIBA DE LOS 
VEINTE AÑOS DE SERVICIO, ENTONCES SI VALE LA PENA 
VALORARLO, PORQUE SI PUEDE HABER OPCIONES DE SEGURO O DE 
PROVISIONAMIENTO PARA IR HACIENDO UNA RESERVA PARA QUE 
NO NOS PASE LO DEL IMSS, CREO QUE ES MUY APORTUNA EL 
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ANALISIS Y VAMOS HACERLO MUY, MUY A FONDO.- COMENTANDO 
LA C. REGIDORA ORALIA MONSERRAT VARELA: LO TURNAMOS A LA 
COMISION DE HACIENDA PARA QUE HAGA TODAS LA 
INVESTIGACIONES PERTINENTES.- PREGUNTANDO EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: DE HACIENDA, VIENE SIENDO?.- RESPONDE 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL: SI.- REPLICA 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: Y QUE REVISE LA 
REFORMA A LA LEY 38.  
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ:  
ES DE HACIENDA Y GOBERNACION, NO?.- REPLICA LA C. REGIDORA 
NORAH LILY GALINDO LOPEZ: SI, GOBERNACION, QUE REVISEN LA 
REFORMA A LA LEY 38.  
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ENTONCES LA 
PROPUESTA ES ENVIAR A LA COMISION DE HACIENDA, ESTE PUNTO 
PARA SU ANALISIS COMPLETO E INTEGRARLES, HACERLES UNA 
SUGERENCIA DE ESTE CASO EN LA MISMA PROPUESTA, VAMOS 
INCLUYENDO LO DE LA REVISION DE LA SITUACION SOCIAL DE 
ESTAS PERSONAS, BIEN SE PONE A CONSIDERACION LA 
PROPUESTA DE ENVIAR A LA COMISION PARA SU ANALISIS GLOBAL 
Y PROFUNDO EL CONVENIO DE PENSIONES Y LA PERFECTIVA  
FINANCIERA PARA EL AYUNTAMIENTO CON LOS EMPLEADOS QUE 
NO ESTAN SUJETOS A PENSION ASI COMO EL ANALISIS PARTICULAR 
DE LOS SEÑORES VAZQUEZ CORONA Y MARIN GOMEZ PARA SI EN 
SU CASO HACER UNA AYUDA EMERGENTE COMO ASISTENCIA 
SOCIAL, ALZAR LA MANO PARA LOS QUE ESTEN DE ACUERDO POR 
FAVOR CON CONVENIO.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA: ES APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO SEIS.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SOLICITUD QUE PRESENTA EL 
C. REGIDOR PROPIETARIO, LUIS R. RODRIGUEZ CARREÑO, PARA 
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QUE SE ANALICEN LOS SUELDOS, PENSIONES Y JUBILACIONES DE 
ESTE H. AYUNTAMIENTO, SE TURNE A LA COMISION DE HACIENDA, 
PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA, A FIN DE DAR RESPUESTA A LOS 
SEÑORES FERNANDO MARIN GOMEZ CON No. DE PENSION 810429 Y 
SR. ALFONSO VAZQUEZ CORONA.- IGUALMENTE SE APRUEBA POR 
UNANIMIDAD DE VOTOS, SE TURNE A LA COMISION DE ASISTENCIA 
SOCIAL, PARA QUE LOS PENSIONADOS ANTES MENCIONADOS, 
RECIBAN UNA AYUDA EMERGENTE.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y 
CUMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO VIII DEL ORDEN DEL DIA: ESCRITO QUE 
PRESENTA EL C. REGIDOR PROPIETARIO LUIS R. RODRIGUEZ 
CARREÑO PARA QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN DEL DIA, FORMAR 
EL CONSEJO MUNICIPAL DE NOMENCLATURA, DEBIDO A QUE HAN 
ACUDIDO A EL CIUDADANOS SOLICITANDO PLACAS DE 
NOMENCLATURA PARA SUS CALLES. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL ESCRITO QUE PRESENTA EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO 
RODRIGUEZ CARREÑO, EN EL QUE SOLICITA SE FORME EL CONSEJO 
MUNICIPAL DE NOMENCLATURA, ESTO SE DEBE A QUE HAN 
ACUDIDO A EL CIUDADANOS SOLICITANDO PLACAS DE 
NOMENCLATURA PARA SUS CALLES.-  ESCRITO QUE  QUEDARA 
ANEXO AL APENDICE CORRESPONDIENTE A ESTA SESION. 
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ, EXPRESA: YO TENGO UNA PREGUNTA, ES PARA 
SOLICITAR LO QUE ES EL LETRERO QUE VA ARRIBA DE LOS ALTOS 
POR EJEMPLO EN LAS ESQUINAS, DE LOS NOMBRES DE LAS 
CALLES, A ESO ES A LO QUE TE REFIERES?, MANIFESTANDO  EL C. 
REGIDOR LUIS RAMIRO RODRIGUEZ CARREÑO:  SI, A LOS NOMBRES 
DE LAS CALLES.- EXPRESANDO EL C. REGIDOR JOSE RUBEN 
GRIJALVA: AL LETRERO FISICO.- RESPONDE EL C. REGIDOR LUIS 
RAMIRO RODRIGUEZ CARREÑO: POR EJEMPLO, AQUÍ EN EL CENTRO 
NO TENEMOS MUCHOS, LA MAYORIA DE LAS ESQUINAS NO LAS 
TIENEN. 
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EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: ADELANTE 
REGIDOR. 
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA CASTELO, EXPRESA: EN 
FUNCION DE LO QUE DICE EL COMPAÑERO, EN EL REGLAMENTO DE 
CONSTRUCCION PARA EL MUNICIPIO DE NOGALES, YA LO INDICA 
CLARAMENTE EN EL CAPITULO 5 Y LA GENTE TIENE QUE 
SOLICITARLO, ESTA CLARAMENTE INDICADO, CUANDO YA TIENE 
NOMBRE LA CALLE Y QUE HAY QUE BUSCAR PONER LA LAMINA O 
PONER EL LETRERO, ESO ESTA INDICADO CLARAMENTE LO TIENEN 
QUE TRAMITAR ALLA CON DESARROLLO URBANO, Y ESTA EN EL 
CAPITULO 5, NOMENCLATURA Y NUMERO OFICIAL, ARTICULO 27.- 
SOBRE LO OTRO, ARQUITECTO DE CREAR EL CONSEJO, PUES YA 
HAY EL REGLAMENTO DE NOMENCLATURA, EL CUAL LO DEBE DE, 
APROVECHANDO LA LINEA LO DEBE INTEGRAR EL PRESIDENTE 
MUNICIPAL Y EL CUERPO DE REGIDORES, INCLUYENDO UN 
VICEPRESIDENTE, EL SECRETARIO, EL CRONISTA DE LA CIUDAD Y 
LA SUFICIENTE CANTIDAD DE REGIDORES Y DE  PERSONAS DE LA 
COMUNIDAD PARA QUE SE PUEDA TRABAJAR SOBRE NUEVOS 
NOMBRES, ESTA MUY CLARITO, LO DICE EL REGLAMENTO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: Y YA EXISTE ESA COMISION?, MANIFESTANDO EL 
C.  REGIDOR EDUARDO ALCANTARA CASTELO: NO, CADA GOBIERNO 
MUNICIPAL DEBE DE INTEGRAR SU CONSEJO. 
 
 
EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO RODRIGUEZ CARREÑO EXPRESA: POR 
ESO ES MI PETICION, PORQUE LA GENTE VA A SEGUIR VINIENDO. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: 
SON TRES MESES PARA NOMBRAR, TIENE TRES MESES PARA 
HACERLO. 
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EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPLICA: NO, TENEMOS 
HASTA 90 DIAS PARA PODER NOMBRARLO, NOMAS SE ELIGEN. 
 
 
COMENTANDO LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO 
DOMINGUEZ: SE APRUEBA SE NOMBRE- EXPRESA EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: ASI ES, LO QUE PODEMOS 
PROPONER O ENTENDEMOS COMO PROPUESTA TURNARLO A LA 
COMISION DE GOBERNACION Y REGLAMENTACION PARA QUE SE 
HAGA EL ANALISIS DE LA CONFORMACION DEL CONSEJO DE 
NOMENCLATURA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ 
DABDOUB, MANIFIESTA: CABE MENCIONAR QUE LA FUNCION DEL 
CONSEJO ES SUGERIR NADA MAS NO, PARA COMPARTIR LA 
INFORMACION, NO ERA MAS QUE SUGERIR Y DAR OPINIONES, PERO 
SI MARCA LA LEY QUE SE DEBE DE CONFORMAR LOS PRIMEROS 
NOVENTA DIAS, ENTONCES SE PONE A SU CONSIDERACION 
ENVIARLO A LA COMISION DE GOBERACION PARA QUE PRESENTAN 
SU DICTAMEN Y PROPUESTA PARA LA PROXIMA REUNION, LOS QUE 
ESTEN DE ACUERDO CON ESA PROPUESTA FAVOR DE LEVANTAR SU 
MANO.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE AL 
CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA: ES APROBADO POR 
UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO SIETE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SOLICITUD QUE PRESENTA EL 
C. REGIDOR PROPIETARIO LUIS R. RODRIGUEZ CARREÑO, PARA QUE 
SE FORME EL CONSEJO MUNICIPAL DE NOMENCLATURA, SE TURNE 
A LA COMISION DE GOBERNACION Y REGLAMENTACION PARA SU 
ESTUDIO, ANALISIS Y DICTAMEN.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y 
CUMPLASE.  
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UNA VEZ APROBADO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EN 
EL INTER, LAS PERSONAS QUE SUGIERAN NOMBRES PARA SUS 
CALLES EN DONDE YA EXISTE EL NOMBRE, TENEMOS INFORMACION 
QUE EN EL DEPARTAMENTO DE SERVICIOS PUBLICOS EXISTEN UNA 
CANTIDAD DE LAMINAS LISTAS PARA USARSE, CREO QUE ES 
CUESTION DE ESTAR TURNANDO LA SOLICITUD A SERVICIOS 
PUBLICOS PARA QUE LA INSTALEN, NO ES NECESARIO ESPERAR 
QUE ESTE LA COMISION CONFORMADA PARA PONER LOS NOMBRES 
DE LAS CALLES QUE YA TIENEN NOMBRE CREO YO, LO QUE SE 
PUEDE IR DESAHOGANDO YO CREO QUE SE DESAHOGUE NO. 
 
 
SE PASA AL PUNTO IX DEL ORDEN DEL DIA: PROPUESTA  QUE 
PRESENTA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, MEDIANTE OFICIO No. S-
19-2006,  PARA LA CREACION DE LAS COORDINACIONES DE: 
PARTICIPACION CIUDADANA; PROYECTOS DE DESARROLLO SOCIAL; 
ADMINISTRATIVA DE DESARROLLO SOCIAL;  SALUD PUBLICA 
MUNICIPAL Y EDUCACION MUNICIPAL, CON EL PROPOSITO DE 
EFICIENTAR LA CAPACIDAD DE RESPUESTA A LAS NECESIDADES 
URGENTES QUE PRESENTA LA COMUNIDAD DE NOGALES, SONORA.- 
(SE ANEXA PROPUESTA CON LAS JUSTIFICACIONES QUE LA 
RESPALDAN Y LOS OBJETIVOS QUE SE PERSIGUEN). 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ D., 
MANIFIESTA: SE HICIERON UNA SEPARACION ENTRE GASTOS 
CORRIENTES E INVERSION Y QUE LA INVERSION SE SEPARE ENTRE 
INVERSION EN OBRAS FISICAS E  INVERSIONES EN OBRAS 
SOCIALES, EN OBRAS DONDE EL RESEPTOR ES BASICAMENTE EL 
SER HUMANO, PORQUE SINO PUEDE CREARSE UNA 
DESPROPORCION Y PODEMOS EN UN MOMENTO DADO DISMINUIR 
LOS SERVICIOS AL SER HUMANO POR CONSIDERAR QUE ES UN 
GASTO EXCESIVO, O LO CONTRARIO, DISMINUIR DEMASIADO LA 
OBRA EN AREAS DE LA INVERSION, ENTONCES CONSIDERANDO 
ESAS TRES MODALIDADES DEL PRESUPUESTO CREO QUE SE PUEDE 
HACER UN BUEN ANALISIS DE LA PROPUESTA, LA INVERSION ES 
COMO LA EDUCACION PUES QUIEN PUDIERA DECIR QUE LA 
EDUCACION ES GASTO, LA EDUCACION ES INVERSION QUE NO SE LE 
VE MUCHAS VECES LA FORMA, PERO ES UNA INVERSION, QUE NO ES 
LO MISMO COMO EN GASTO EN NOMINA O EN GASTO EN GASOLINA 
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O EL GASTO EN ENERGIA ELECTRICA, NOMAS A MANERA DE 
ACOMPAÑAR EL COMENTARIO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: A CONTINUACION DOY LECTURA A LA PROPUESTA 
QUE SE ANEXO A SU ORDEN DEL DIA Y ES LO QUE SE SOMETE A 
CONSIDERACION EN ESTA REUNION, Y SE DISPONE Y DA LECTURA 
DE LA PROPUESTA QUE PRESENTA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, 
EN EL QUE PROPONE LA CREACION DE LAS COORDINACIONES DE: 
PARTICIPACION CIUDADANA; PROYECTOS DE DESARROLLO SOCIAL; 
ADMINISTRATIVA DE DESARROLLO SOCIAL: SALUD PUBLICA 
MUNICIPAL Y EDUCACION MUNICIPAL, CON EL PROPOSITO DE 
EFICIENTAR LA CAPACIDAD DE RESPUESTA A LA NECESIDADES 
URGENTES QUE PRESENTA LA COMUNIDAD DE NOGALES, SONORA.- 
DENTRO DE LA LECTURA LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO 
DOMINGUEZ COMENTA: A ESE PUNTO NUMERO NUEVE, CON EL 
AFAN DE HACER UN ANALISIS DE EDUCACION, NOSOTROS NOS 
JUNTAMOS LOS REGIDORES LOS SIETE, HICIMOS UN ANALISIS EN 
RELACION A ESE PUNTO, Y LLEGAMOS A UN ANALISIS ,  LO PONGO A 
SU CONSIDERACION.- CONTINUA EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: BIEN, CONCLUYO CON LA PROPUESTA, Y SE 
DISPONE Y CONCLUYE CON LA LECTURA DE LA PROPUESTA.-  
PROPUESTA QUE QUEDARA ANEXA  AL APENDICE 
CORRESPONDIENTE A ESTA SESION. 
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
MANIFIESTA: BIEN, EN LA ARGUMENTACION NO HAY RESPUESTA, 
PORQUE PUEDE QUE HAYA OTROS COMENTARIOS, AL PUNTO 
PRIMERO REQUIERE, SE REQUIERE LEER O YA SE DA POR LEIDO 
TODO LO QUE?, YA POR LEIDO, BIEN EN RESPUESTA AL PUNTO 
NUMERO UNO, DE ALGUNA MANERA Y NO HUBO ESPIONAJE HE 
LICENCIADO, YO CREO QUE ME ADELANTE UN POQUITO POR EL 
COMENTARIO AHORITA QUE HICE DE QUE PRECISAMENTE NO SE 
TRATA DE INCREMENTAR EL GASTO, SE TRATA DE INCREMENTAR LA 
INVERSION, PERO EN EL SER HUMANO, LO VEO SUJETO A LO QUE 
DICTAMINE LA COMISION RESPECTIVA, LA SEGUNDA LO QUE SE 
REFIERE A DUPLUCIDAD DE FUNCIONES CON LAS COMISIONES.- 
POSIBLEMENTE LA SOLUCION SEA DEFINIR MUY BIEN, DESCRIBIR 
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MUY BIEN LAS FUNCIONES DE LAS COMISIONES PARA QUE EN 
NINGUN MOMENTO SE EMPALMEN O SE MOLESTEN CON LAS 
FUNCIONES DE LAS COMISION RESPECTIVA, YO CREO QUE PUEDE 
SER UNA RECOMENDACIÓN QUE LE HAGAMOS A LA COMISION QUE 
SE EMITA CON DESCRIPCION O SE SOLICITEN Y NOSOTROS LO 
APORTEMOS, A NIVEL EJECUTIVO, LA DESCRIPCION DE FUNCIONES 
DE ESTAS COMISIONES PARA TENER CUIDADO QUE NO SE REPITA, 
SE DIPLIQUE CON LAS DEPENDENCIAS QUE SE SOLICITA CREAR, Y 
LA TERCERA SE ESTA TURNANDO A SU ANALISIS POR ESO QUE NO 
VA ACOMPAÑADO DE LA INFORMACION, QUE YO CREO QUE A LA 
COMISION SE LE PROPORCIONARA LA INFORMACION SUFICIENTE 
PARA QUE TENGAN MATERIAL DE ANALISIS. 
 
 
EN ESTE MOMENTO, INTERVIENE EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, DAVID CUAUHTEMOC GALINDO DELGADO: SI, 
QUIERO ABUNDAR EN ESE SENTIDO NOMAS, QUE SOLICITAN UN 
DICTAMEN Y PRECISAMENTE LO QUE ESTAMOS HACIENDO ES 
TURNARLO A LAS COMISIONES RESPECTIVAS PARA QUE SEAN LAS 
COMISIONES LAS QUE EMITAN UN DICTAMEN AL RESPECTO, 
SIMPLEMENTE SE ESTA PRESENTANDO LA PROPUESTA PARA QUE 
SEA ANALIZADA EN COMISION Y USTEDES SOLICITEN LA 
INFORMACION QUE SEA NECESARIA Y LAS COMPARECENCIAS QUE 
SEAN NECESARIAS PARA QUE CON EL CRITERIO DE LAS 
COMISIONES QUE ESTAN INVOLUCRADAS FINALMENTE DECIR SI 
PROCEDE ESTA PROPUESTA O NO PROCEDE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO 
CERVANTES: NADA MAS EN MANERA DE COMENTARIO NO, SI DICE 
QUE ES EN MANERA DE INVERSION ESTE PROYECTO DE 
DESARROLLO SOCIAL Y TODOS ESTOS, TAMBIEN HAY QUE TOMAR 
EN CUENTA PORQUE YO PIENSO QUE LA JUVENTUD TAMBIEN ES 
INVERSION, NO ES GASTO ENTONCES TAMBIEN PARA VER ESO, HAY 
QUE TOMAR EN CUENTA LA FUNCION DEL INSTITUTO DE LA 
JUVENTUD Y DEPORTE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: HA SURGIDO 
INFORMACION ADICIONAL POSTERIOR A LA PROPUESTA QUE SE 
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HIZO MUY INTERESANTE, Y DEBERAS QUE ESTAMOS  PIDIENDOLE A 
LOS MIEMBROS DE LA COMISION RESPECTIVA QUE HAGA UN 
ANALISIS MUY LIBRE, SIN VOTO COMPROMETIDO ABSOLUTAMENTE 
NO, CREO QUE TENEMOS, ESPEREMOS QUE EL DICTAMEN SEA A 
FAVOR DE NOGALES, NO DE LA PROPUESTA DEL PRESIDENTE Y 
ESTAMOS ACOSTUMBRADOS A CAMBIAR DE OPINION CUANDO SE 
REQUIERE, NO VA A  QUEDAR PARA NADA A NIVEL ASI DE 
VOLUNTAD O CAPRICHO, HEMOS ESTADO ANALIZANDO CON MUCHO 
DETENIMIENTO, DE HECHO ENTRE NOSOTROS MISMOS HA HABIDO 
DISCREPANCIA Y LA CONCLUSION ES ABRIR EL TEMA Y AGOTARLO 
E INFORMARNOS EN OTROS AYUNTAMIENTOS, PEDIR OPINION A 
CEDEMUN, PEDIR OPINION A LA ASOCIACION DE MUNICIPIOS DE 
MEXICO PARA TENER UN BUEN PAQUETE DE ELEMENTOS QUE NOS 
AYUDEN A DECIDIR, MUY BIEN.- ENTONCES PONGO A SU 
CONSIDERACION EL TURNAR ESTA PROPUESTA DEL PUNTO NUEVE 
DEL ORDEN DEL DIA, A LAS COMISIONES RESPECTIVAS DE 
ACUERDO A LO QUE SE LEYO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: SEÑORES 
REGIDORES SIRVANSE LEVANTAR SU MANO SI ESTAN DE ACUERDO 
CON LA PROPUESTA DE TURNAR A LAS COMISIONES PERTINENTES, 
PARA QUE ELABOREN EL DICTAMEN QUE CORRESPONDE Y 
POSTERIORMENTE SEA SOMETIDO A CABILDO, QUIEN ESTE A 
FAVOR, PROCEDIENDO EL C. SECRETARIO AL CONTEO DE LA 
VOTACION, E INFORMA: ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE 
VOTOS.- MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MUCHAS 
GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO OCHO.-ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA PROPUESTA QUE PRESENTA 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, MEDIANTE OFICIO No. S-19-2006, 
PARA LA CREACION DE LAS COORDINACIONES DE: PARTICIPACION 
CIUDADANA; PROYECTOS DE DESARROLLO SOCIAL; 
ADMINISTRATIVA DE DESARROLLO SOCIAL; SALUD PUBLICA 
MUNICIPAL Y EDUCACION MUNICIPAL, CON EL PROPOSITO DE 
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EFICIENTAR LA CAPACIDAD DE RESPUESTA A LAS NECESIDADES 
URGENTES QUE PRESENTA LA COMUNIDAD DE NOGALES, SONORA, 
SE TURNE A LAS COMISIONES PERTINENTES.- PUBLIQUESE, 
NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO DIEZ DEL ORDEN DEL DIA: SOLICITUD QUE 
PRESENTA EL C. L.C. RAUL ORTIZ ECHEVERRIA, OFICIAL MAYOR, 
MEDIANTE OFICIO No. 0027/2006,  PARA QUE SE AUTORICE LA 
ADQUISICION DE: 2 GRUAS USADAS PARA LA DIRECCION DE 
SERVICIOS PUBLICOS, EN EL DEPARTAMENTO DE ALUMBRADO 
PUBLICO.- AUTORIZACION PARA LA CONTRATACION DE LOS 
SERVICIOS DE AUDITORIA DE ENTREGA DE RECEPCION 2006, LA 
CUAL SE LLEVARA A CABO EN EL DESPACHO CONTABLE MANCERA, 
S.A. DE C.V.- AUTORIZACION PARA CONTRATACION DE LA POLICIA 
DE SEGUROS DE VIDA DE LOS EMPLEADOS DE ESTE H. 
AYUNTAMIENTO DE NOGALES. SONORA, PARA DAR CUMPLIMIENTO 
A LO ESTABLECIDO EN EL ART. 64 DEL REGLAMENTO DE 
ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS PARA EL 
MUNICIPIO DE NOGALES, SONORA. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO INFORMA: QUIERO 
COMENTARLES QUE HEMOS PEDIDO LA COMPARECENCIA DEL 
OFICIAL MAYOR, PARA QUE LES DE UNA EXPLICACION CLARA DE 
QUE SE TRATA CADA UNO DE ESTOS PUNTOS Y LES RESUELVA LAS 
DUDAS QUE TENGAN RESPECTO A ESTAS ADQUISICIONES, TE 
DAMOS EL USO DEL VOZ OFICIAL PARA QUE PUEDA EXPLICAR CADA 
UNO DE LOS PUNTOS, INICIAMOS CON LA COMPRA DE LAS DOS 
GRUAS, PARA QUE EXPONGA LA SITUACION. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR, RAUL ORTIZ ECHEVERRIA, INVITADO EXPLICA: 
GRACIAS, BUENAS TARDES ANTES QUE NADA REGIDORES, EL 
PUNTO QUE ACABA DE MENCIONAR EL SEÑOR SECRETARIO ES 
ACERCA DE DOS GRUAS QUE ESTA UTILIZANDO YA EN ESTE 
MOMENTO LA DIRECCION DE SERVICIOS PUBLICOS, 
ESPECIFICAMENTE SON GRUAS DE CANASTA PARA EL ALUMBRADO 
PUBLICO QUE SE EMPEZARON A UTILIZAR POR LAS NECESIDADES 
QUE NOS EXIGE LA CIUDADANIA EN CUANTO A ALUMBRADO 
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PUBLICO.- ESTAS GRUAS NO SE HAN ADQUIRIDO, HAY PROPUESTA, 
PERO COMO YA SE USARON NOS OFRECEN EN VENTA O NOS LAS 
OFRECEN EN RENTA DEPENDIENDO DE CÓMO USTEDES DECIDAN, 
PERO POR EL COSTO DE LAS CANASTAS ESTAS SE TENDRIA QUE 
INVITAR A CINCO PROVEEDORES Y TENDRIAMOS QUE HACER LA 
CONVOCATORIA PARA VER QUIEN NOS OFRECE MEJORES GRUAS, 
ESTAS YA ESTAN AQUÍ, PERO DEPENDE DE USTEDES COMO LO 
VEAN, SI LAS ADQUIRIMOS IBAN PARA LA CIUDAD DE CABORCA, 
PERO SE QUEDARON AQUÍ POR LA SITUACION DE QUE SE 
NECESITABA PARA DARLE A LA GENTE DE ALUMBRADO PUBLICO 
QUE ESTA NECESITANDO NUESTRA CIUDAD, Y EL COSTO DE CADA 
GRUA ES DE DIECISIETE MIL DOLARES O EN SU CASO DE 
SETECIENTOS PESOS DE RENTA DIARIO DE CADA UNA.- SI 
NOSOTROS DECIDIMOS QUE LAS GRUAS SE PAGUE LA RENTA, SE 
PAGA Y SE HACE UN CONVOCATORIA PARA SOLICITAR UNAS GRUAS 
PARA SU ADQUISICION, PERO IGUAL, COMO LES DIGO DE ACUERDO 
AL ARTICULO 64 USTEDES SON LOS QUE DECIDEN DE LA LEY DE 
REGLAMENTO DE ADQUISICIONES Y ARRENDAMIENTOS DE 
NOSOTROS DE NUESTRO COMITÉ, ENTONCES LES PROPONEMOS 
ESE PRIMER PUNTO, SI ALGUIEN TIENE UN PREGUNTA POR FAVOR 
PARA NO SEGUIR CON EL SEGUNDO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR: EL COSTO REAL DE 
ESTAS MAQUINARIA CUANTO ES?. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR, RAUL ORTIZ ECHEVERRIA, INVITADO, 
MANIFIESTA: BUENO, PRIMERAMENTE NOS LA HABIAN OFERECIDO 
EN VEINTE MIL DOLARES CADA UNA, PERO AHÍ PIDIENDO PRECIO, 
PUES, OBVIAMENTE, SE HA IDO BAJANDO, HASTA DIECISIETE SI LAS 
TUVIESEMOS QUE ADQUIRIR, PERO COMO LES DIGO SE PUEDE 
PAGAR LA RENTA Y SE PUEDE HACER UNA CONVOCATORIA DE 
CINCO PROVEEDORES PARA QUE NOS TRAIGAN EL EQUIPO 
PARECIDO IGUAL DE LO QUE ESTAMOS PIDIENDO. 
 
 
EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO, EXPRESA: SETECIENTOS 
DIARIOS DIJISTE LA RENTA?.- RESPONDE EL C. OFICIAL MAYOR: SI. 
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LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ, PREGUNTA: Y ESAS 
GRUAS SE IRIAN A CABORCA?. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR, RAUL ORTIZ ECHEVERRIA, INVITADO EXPLICA: 
SI, ESO ES DE ALGUNA MANERA LAS TIENEN TRATADAS EN 
CABORCA, SE QUEDARON AQUÍ PORQUE EL MISMO DIRECTOR DE 
ALUMBRADO PUBLICOS NOS LA PIDIO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: ADELANTE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO 
SALAZAR, UNA PREGUNTA: ESAS GRUAS YA ESTAN LEGALMENTE 
EN EL PAIS?. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR, RAUL ORTIZ ECHEVERRIA, INVITADO EXPLICA: 
SI, UNA ESTA NACIONAL Y LA OTRA ESTA FRONTERIZA. 
 
 
CONTINUANDO CON EL USO DE LA VOZ EL C. REGIDOR HUMBERTO 
AGUAYO SALAZAR, CONTINUA: YO CREO QUE LO MEJOR SERIA 
PAGAR LA RENTA, BUENO, DESCONOZCO YO EN QUE CONDICIONES 
Y VER QUE CUMPLE CON LOS REQUISITOS NECESARIOS PARA 
AHORITA NO, LA PREMURA Y LA NECESIDAD DE NOGALES, PERO YO 
CREO QUE SI SE PAGA LA RENTA, Y SE CONVOCA Y PODRIAMOS 
ADQUIRIR QUIZA UN MEJOR EQUIPO MAS MODERNO Y DE UN MEJOR 
PRECIO, AHORITA NOS ESTAMOS LLENDO POR LO QUE TENEMOS, 
PERO HAY OPCION DE PODER ADQUIRIR ALGO MEJOR. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. OFICIAL MAYOR: SI AL FINAL 
DE CUENTAS ESTA EL CABILDO, COMO LES DIGO,  NUESTRO 
REGLAMENTO DE ADQUISICIONES Y ARRENDAMIENTO NOS LO PIDE. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ME PERMITO ROMPER EL 
ORDEN DE LAS PARTICIPACIONES, NOMAS PARA DAR MI OPINION, 
YO CREO QUE SI LAS DEJAMOS IR PODEMOS MANTENER LA 
CONVOCATORIA UN MES EN EL PERIODICO Y NO VA APARECEN UN 
SOLO PROVEEDOR, PORQUE NO ES UN PRODUCTO QUE TENGA UN 
MERCADO PERMANTE, ES MUY EVENTUAL QUE UNA CIUDAD 
DESECHE GRUAS, NORMALMENTE LAS DESECHAN EN CONDICIONES 
YA DE LASTIMOSAS, ENTONCES PUDIERA SER, ES ALTAMENTE 
PROBABLE QUE NO ENCONTREMOS OTRA EN TRES O CUATRO 
MESES, DE HECHO HUBO AHÍ UN POQUITO DE ASTUCIA CALLEJERA 
PARA QUITARLE LA PRIMICIA A CABORCA, SI ME PREOCUPARIA QUE 
LE FALLEMOS A LA ESPECTATIVA E ILUMINACION DE NOGALES, 
PORQUE NO SE SI ALGUIEN CONOZCA ESE MERCADO, PERO SON 
COMO MEDIO GARBANZO DE LIBRA LAS GRUAS ESTAS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: ADELANTE 
LUIS. 
 
 
EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO RODRIGUEZ COMENTA: SECUNDANDO 
LO QUE DICE HUMBERTO Y TAMBIEN PUES TOMANDO EN CUENTA LO 
QUE ACABA DE DECIR USTED, TOMANDO EN CUENTA EL GASTO QUE 
SERIA PARA COMPRAR LAS GRUAS, PARA COMPRAR ESTA 
MAQUINARIA, PROBABLEMENTE COMO DICE USTED PUEDE SER 
MAQUINARIA QUE NO SE TIENE AQUÍ ESPACIO, PERO MAS, SIN 
EMBARGO, SI POR EJEMPLO, SON COSAS COMO PATRULLAS, O SEA 
EL EQUIPO QUE SE VA A COMPRAR QUE SI SE NECESITA PUES 
METERLE DINERO, PORQUE TAMBIEN ANTES DE CIERTA FORMA 
TENEMOS EL PUNTO DE LAS PROPUESTAS DE LOS DIRECTORES Y 
TODO ESO, PORQUE NO ANTES POR EJEMPLO SI YA SE EMPIEZA A 
TRAMITAR O ALGO ASI, ME EXPLICO, PORQUE NO TAMBIEN YA 
PRESENTAMOS LAS PROPUESTAS PARA EVALUAR, PRESENTO 
AHORITA AQUÍ EL COMPAÑERO PACHECO, PRESENTO RAPIDO HIZO 
LA PREGUNTA EN QUE TANTO TIEMPO SE PAGA SOLA Y SI SALE 
CARO, ENTONCES TOMAR EN CUENTA TODOS ESOS CRITERIOS. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: 
PIENSO QUE SIMPLEMENTE EL PRESIDENTE ES ADMINISTRADOR  DE 
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EMPRESAS, ES ADMINISTRADOR DE EMPRESAS QUE NO?, 
ENTONCES, POR LO TANTO, EN CUESTION DE COSTOS, TE CONVIENE 
O NO COMPRAR LA GRUA, LA MAQUINARIA ESA, QUISIERA 
DEFINITIVAMENTE, PUES ADELANTE QUE SE COMPRE LA 
MAQUINARIA, DEFINITIVAMENTE. 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: DANDO RESPUESTA SE 
PAGAN EN UN AÑO O POQUITO MENOS, SI ES QUE NO LO COBRAN 
SABADOS Y DOMINGOS, MAS O MENOS ES EL TIEMPO DE 
RECUPERACION Y YO CREO QUE LA VIDA UTIL ES DE DOS A TRES 
AÑOS. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO, EXPRESA: YO, EN MI OPINION 
CONSIDERO QUE ES UNA PROPUESTA QUE ES MUY FAVORABLE 
PARA LA COMUNIDAD, POR QUE?, PORQUE SIENTO QUE LO MAS 
FACTIBLE ES QUE SE ADQUIERA QUE NO SE RENTEN COMO USTED 
DECIA, NOS DA UNA CUENTA RAPIDA NOS SALE EN DOSCIENTOS 
CINCUENTA Y CINCO MIL PESOS AL AÑO PAGANDO LA RENTA, 
ENTONCES QUE  MEJOR ES QUE SI SE VA A LLEVAR A CABO ESTA 
INVERSION, YO OPINO QUE SI YA ESTAN AQUÍ, PUES NO HAY QUE 
DEJARLAS IR, Y POR FAVOR QUE TRABAJEN. 
 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: YO SECUNDANDO EL COMENTARIO DE LOS COMPAÑEROS 
AHORITA EN EL SECTOR EN EL QUE ESTOY ASIGNADO EN COLINAS 
DEL YAQUI, ES UN SECTOR QUE TIENE MAS DE TRES AÑOS CON 
PROBLEMAS DE ALUMBRADO PUBLICOS MUY FUERTES Y HACIENDO 
UN ANALISIS IGUALMENTE QUE ELLOS RAPIDAMENTE EN 
DOSCIENTOS CUARENTA DIAS SE TERMINA DE PAGAR EL COSTO 
TOTAL DE LA GRUA, Y SI NOSOTROS VAMOS SACANDO CUENTAS A 
LO QUE EQUIVALE UN PICK-UP NORMAL, CIEN MIL DOLARES A MI NO 
SE ME HACE CARO ES UNA OPINION MUY PROPIA, YO CREO QUE 
SERIA MUY FAVORABLE, PORQUE TAMBIEN CUANDO ESTUVIMOS EN 
LA COMISION DE RECEPCION Y ENTREGA NOS DIMOS CUENTA QUE 
BUENA PARTE DEL PRESUPUESTO DE AGOSTO SE FUE EN RENTA, 
PUDIENDOSE HABERSE COMPRADO DOS O TRES VECES LA 
MAQUINARIA QUE SE ESTUVO RENTANDO, ENTONCES EN UNA 
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OPINION MUY PARTICULAR ES QUE, MI OPINION ES QUE SI SE 
ADQUIERAN Y QUE NO SE DEJE IR LA OPORTUNIDAD.- COMENTANDO 
LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: QUE SE 
SOMETA A VOTACION. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EN ESE PUNTO NOMAS 
COMO COMENTARIO PORQUE IGUAL IR COMPARTIENDO LOS, DE 
VERAS QUISIERAMOS COMPARTIR CADA LATIDO DEL CORAZON, 
PORQUE CADA LATIDO DEL CORAZON LLEVA DOS, TRES , CUATRO 
INFORMACIONES ADICIONALES AHORITA POR EJEMPLO ESTAMOS 
ANALISANDO EL CASO DEL D-9 QUE ESTA EN EL CENTRO DE 
TRANSFERENCIA, QUE CON NUEVE DIAS DE TRABAJO SE PAGAN 
LAS PIEZAS QUE LE HACEN FALTA Y TIENE PARADO UN AÑO POR 
SUPUESTO, A LO MEJOR UN CASO MUY ESTREMOSO NO, PERO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES MANIFIESTA: Y 
EXACTAMENTE A ESO ME REFIERO MAS QUE CUANDO NOSOTROS 
VIMOS Y AQUÍ ESTA ALCANTARA, ESTA MIGDELINA QUE EN SU 
MOMENTO REVISAMOS Y ESPECIFICAMENTE EN EL D-9 SE ESTUVO 
GASTANDO MUCHISIMO DINERO EN AFINAR Y EN REFACCIONES, 
CUANDO SE NOS ENTREGO FUERA DE SERVICIO ESTA MAQUINARIA, 
Y AUNADO A ESTO SE ESTABA ARRENDANDO MAQUINARIA QUE SE 
PUDO HABER COMPRADO TRES VECES ESA MAQUINARIA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: LUIS. 
 
 
EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO RODRIGUEZ COMENTA: NOMAS PARA 
ACLARAR YO TAMBIEN ESTOY A FAVOR QUE PREFIERO QUE 
COMPRAR, QUE RENTAR, NADA MAS PARA ACLARAR ESO, DE QUE 
SABEMOS QUE TENEMOS ESAS NECESIDADES COMO CIUDAD,  
TRATAR DE QUE AUNQUE SEAN ARTICULOS QUE SE PUEDEN 
CONSEGUIR EN LA VUELTA DE LA ESQUINA, PERO SI BUSCAR LAS 
MEJORES OPCIONES. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. LIC. RAUL ORTIZ ECHEVERRIA, 
OFICIAL MAYOR: CABE SEÑALAR QUE, ES POR LAS PRISAS CON QUE 
EMPEZAMOS EN LA CUESTION DE LAS NECESIDADES DE LA GENTE, 
PERO SI ESTAMOS VIENDO, LA SEMANA PASADA INSTALAMOS 
APENAS EL COMITÉ DE ADQUISICIONES Y HAY COSAS QUE IBAN POR 
DELANTE DE NOSOTROS YA, ES POR ESO, PERO SE TIENE TODA LA 
INTENCION DE LICITAR, DE CONVOCAR, DE INVITAR CADA VEZ QUE 
SEA NECESARIO, RESPETANDO LOS LINEAMIENTOS DEL 
REGLAMENTO DE ADQUISICIONES Y ARRENDAMIENTOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: HUMBERTO. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR, EXPRESA: YO 
SUGERIA QUE SE RENTARAN, PERO NO A TRES AÑOS, SINO  QUE 
PUDIERAN RENTARLA POR UN MES, DOS MESES, TRES MESES.- EN 
ESTADOS UNIDOS EXISTEN REMATES, EN LOS CUALES HAY QUE 
NOMBRAR UNA COMISION O ALGUIEN EN EL CASO DE LOS 
BOMBEROS POR EJEMPLO ACABAN DE REGRESAR DE LAS VEGAS, 
DONDE HUBO UNA FERIA DE BOMBEROS Y FUERON A VER COSAS, 
EQUIPO, ENTONCES HAY REVISTAS, HAY INFINIDAD DE, POR MEDIO 
DE INTERNET QUE NOS PODEMOS METER A ESOS REMATES Y POR 
MEDIO DE FOTOS Y TRATAR DE BUSCAR MEJORES OPCIONES NO 
NADA MAS EN LAS GRUAS, HACE FALTA INFINIDAD DE EQUIPO EN 
NOGALES, LLAMESE PATRULLA, LLAMESE TODO TIPO DE UNIDADES, 
ENTONCES YO SUGIERO ESO RENTARLAS POR UN TIEMPO X, UN 
MES, DOS MESES MIENTRAS SE VEN AUN MEJOR, PERO SI LA 
PREMURA EL COSTO IGNORO YO EL COSTO, LAS  CARATERISTICAS 
YO NO PUEDO DECIR COMO COMPAÑERO SI ESTOY CIEN POR 
CIENTO DE ACUERDO, PORQUE COMO NORMALMENTE SE DICE, YO 
DEPOSITO MI CONFIANZA EN EL SEÑOR PRESIDENTE Y SI EL DICE 
QUE ESTA DE ACUERDO, ADELANTE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ALBERTO. 
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EL C. REGIDOR ALBERTO  GALLEGO CERVANTES, EXPRESA: HAY 
DOS PROPUESTAS, UNA ES QUE SOMETERLO A VOTACION PARA NO 
ESTAR REPITIENDO LO MISMO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, NOMAS AGREGAR 
QUE COINCIDE LA NECESIDAD QUE MENCIONA RAUL, CON LA 
FUERTE DE LA OPORTUNIDAD, PORQUE A VECES LA NECESIDAD 
NOS HACE COMO DICEN MAS CARO DE LO QUE NO HAY, PERO AQUÍ 
PARECE QUE COINCIDIO LA NECESIDAD CON UNA OPORTUNIDAD 
QUE A LO MEJOR, QUE AUN SIN NECESIDAD LO HUBIERAMOS 
ATRAPADO PORQUE EL PRECIO SE CONSIDERO MUY ATRACTIVO 
POR LAS PERSONAS QUE CONOCEN DE ELLO, AGRADEZCO SU VOTO 
DE CONFIANZA Y PEDIRIA QUE PARA REFORZARLO, SI ALGUIEN 
HICIERA UN ANALISIS DE MERCADO Y PUDIERAMOS COMENTAR 
POSTERIOR A LA DECISION QUE TOMEMOS AHORITA QUE 
EFECTIVAMENTE FUE BUENA O NO FUE TAN BUENA Y NOS PEGARAN 
UN JALON DE OREJAS, PERO SI DEFIENDO LA PROPUESTA PORQUE 
SI ES UNA BUENA COMPRA, BIEN, SE PONE A SU CONSIDERACION LA 
APROBACION DE LA COMPRA DE LAS DOS CANASTAS GRUAS PARA 
ALUMBRADO ELECTRICO. 
 
EN ESTE MOMENTO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: 
SEÑORES REGIDORES FAVOR DE LEVANTAR SU MANO, 
PROCEDIENDO EL MISMO AL CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA: 
POR UNANIMIDAD ES APROBADO.- EXPRESA EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO NUEVE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, LA SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. 
L.C. RAUL ORTIZ ECHEVERRIA, OFICIAL MAYOR, MEDIANTE OFICIO 
No. 0027/2006, PARA QUE SE LE  AUTORICE LA ADQUISICION DE: 2 
(DOS) GRUAS USADAS PARA LA DIRECCION DE SERVICIOS 
PUBLICOS, PARA EL DEPARTAMENTO DE ALUMBRADO PUBLICO.- 
COMUNIQUESE AL C. OFICIAL MAYOR Y AL TESORERO MUNICIPAL, 
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PARA SU CONOCIMIENTO Y EFECTOS.- PUBLIQUESE NOTIFIQUESE Y 
CUMPLASE. 
 
 
UNA VEZ APROBADO EL PUNTO EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO, COMENTA: EL SIGUIENTE PUNTO ES DE RAUL. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: RAUL, ADELANTE CON 
EL PUNTO DEL SEGURO. 
 
 
EL C. SINDICIO MUNICIPAL RAUL ORTIZ ECHEVERRIA INFORMA: SI, 
IGUAL ME ENSEÑO UN CATALOGO EL INGENIERO GASTELUM QUE ES 
EL QUE TIENE A SU CARGO LA DIRECCION DE SERVICIOS PUBLICOS 
ENTRE OTRAS, Y SI ANDAN MUY POR ARRIBA EL CATALOGO QUE 
TRAE EL INGENIERO.- SEGUNDO PUNTO ES ACERCA DE LA 
AUDITORIA QUE SE ESTA LLEVANDO A CABO EN ESTE 
AYUNTAMIENTO LA CUAL EMPEZO DESDE EL DIA 16, ENTONCES 
IGUAL POR EL COSTO IGUAL DE LA AUDITORIA TENDRIAMOS QUE 
INVITAR A CINCO PRESTADORES DE SERVICIOS, PERO IGUAL SI NOS 
PONEMOS INVITAR A ESTAS PERSONAS A CONVOCAR LA AUDITORIA 
SE TERMINA EL DIA 15, 16 DE ESTE MES, ENTONCES IGUAL SERIA 
DARLE REVES Y ES OTRA DE LAS SITUACIONES QUE YA NOS 
ALCANZO, LA AUDITORIA YA ESTA EN CURSO YA VA MAS DE LA 
MITAD, ENTONCES ES OTRO PUNTO QUE SE PONE A 
CONSIDERACION DE USTEDES LA AUDITORIA DATOS QUE ME DA EL 
TESORERO TIENE UN COSTO DE CIENTO SESENTA MIL PESOS, 
BUENO, ES EL COSTO QUE ME ESTA PASANDO TESORERIA Y COMO 
LES DIGO PUES A CONSIDERACION DE USTEDES Y COMO LES DIGO 
EL 15 Y 16 PONERNOS A LICITAR ALGO AHORITA PARA UNA 
AUDITORIA, YO CREO QUE YA NO ALCANZARIAMOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EL PUNTO ES ESTE, SINO 
NOS HUBIERMOS ESPERADO A LOS TIEMPOS HUBIERAMOS 
SOLICITADO LA LICITACION DE LA AUDITORIA DESPUES DEL 18, 
HUBIERAMOS TENIDO QUE DAR UN TIEMPO PARA RECIBIR LAS 
PROPUESTAS, TOMAR LA DECISION HABER QUIEN GANABA, EL QUE 
GANA LA LICITACION QUE SE ORGANICE, SE NOS HUBIERAN IDO 15 
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DIAS QUE SI SON DE ORO, PORQUE NO TENGO MAS QUE 30 DIAS 
PARA AUDITAR, ENTONCES SENTIMOS QUE ERA NUESTRA 
RESPONSABILIDAD DADO A LA URGENTE NECESIDAD QUE 
COMPARTIMOS TODOS DE UNA AUDITORIA PROFESIONAL, DE 
ADELANTAR LAS NEGOCIACIONES, POR LO TANTO, INICIAMOS LAS 
NEGOCIACIONES LOS PRIMEROS DIAS DE SEPTIEMBRE, AUN ASI 
CREO QUE VAN A SALIR MUY APENITAS ESTAN POR DAR EL 
PRIMERO INFORME HOY, CREO QUE NOS IBAN A DAR UNA 
ADELANTO DE LO QUE ESTABAN CHECANDO ES LA AUDITORIA 
DESDE EL PUNTO DE VISTA ADMINISTRATIVO NO, ES DE CORRER 
TODAS LAS OPERACIONES DE QUE SE RECIBO CARGOS, ABONOS  Y 
COMPROBANTES RESPECTIVOS. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN 
CONSUELO MARTINEZ ALATORRE: SEÑOR PRESIDENTE, ESTE 
DESPACHO CONTABLE MANCERA, S.C., YA ESTA HACIENDO LA 
AUDITORIA?.- EXPRESA LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO 
DOMINGUEZ: YA.- CONTINUA LA C. REGIDORA: PUES SERIA 
SOMETERLO A VOTACION, O SEA YA ESTA LA AUDITORIA EN 
MARCHA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI, PARA SU CONFIANZA 
QUIERO DECIRLES QUE SE NEGOCIO DE DOSCIENTOS CINCUENTA A 
CIENTO SESENTA, ESTOY SEGURO QUE EL AUDITOR LO HIZO 
TRATANDO DE CREAR NEGOCIO A FUTURO PARA EL, ANDA MUY EN 
SU COSTO, BIEN SIGUIENDO LA RECOMENDACION QUE LA 
REGIDORA CARMEN CONSUELO PONEMOS A VOTACION SI NO HAY 
OTRA PARTICIPACION O PREGUNTA.- EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO EXPRESA: SEÑORES REGIDORES FAVOR DE 
LEVANTAR SU MANO SI ESTAN DE ACUERDO CON LA PROPUESTA DE 
CONTRATAR LA AUDITORIA, PROCEDIENDO EL C. SECRETARIO AL 
CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA: ES APROBADO POR 
MAYORIA DE VOTOS.- EXPRESA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
MUCHAS GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
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ACUERDO NUMERO DIEZ.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR MAYORIA DE VOTOS, LA CONTRATACION DE LOS SERVICIOS DE 
AUDITORIA DE ENTREGA-RECEPCION 2006, CON EL DESPACHO 
CONTABLE MANCERA, S.A., SOLICITUD QUE FUE PRESENTA POR EL 
C. L.C. RAUL ORTIZ ECHEVERRIA, OFICIAL MAYOR, MEDIANTE OFICIO 
No. 0027/2006.- COMUNIQUESE AL C. OFICIAL MAYOR Y AL C. 
TESORERO MUNICIPAL, PARA SU CONOCIMIENTO Y EFECTOS 
LEGALES CORRESPONDIENTES.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y 
CUMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO EL PUNTO EL C. OFICIAL MAYOR, RAUL ORTIZ 
ECHEVERRIA CONTINUA: EL ULTIMO PUNTO QUE NOS QUEDA ES 
ACERCA DE LOS SEGUROS DE LOS RECURSOS HUMANOS, LOS 
CUALES LO HICIERON EL DIA PRIMERO DE OCTUBRE, EL DIA DE 
ANTIER, IGUAL ESTOS RECURSOS, ESTOS SEGUROS SE HAN VENDIO 
TRABAJANDO CON UNA ASEGURADORA I.N.G. LOS ULTIMOS AÑOS, 
IGUAL NOS COTIZO, PERO TRATAMOS DE PEDIR UNA INVITACION, 
PERO EL REGLAMENTO NOS EXIGE UNA LICITACION, LA CUAL 
TENEMOS PENSADO HACER, PERO POR LO PRONTO LE PEDIMOS A 
ESTA ASEGURADORA QUE NOS SIGUIERA ASEGURANDO POR ESTOS 
DOS MESES, TRES SI ACASO CUANDO MUCHO PARA QUE NOS DE 
TIEMPO DE HACER LA LICITACION Y POR LO PRONTO YA SE LOGRO 
UN AHORRO DEL 14% EN CUANTO A LO QUE SE COBRO EL AÑO 
PASADO A LO QUE SE PRETENDE COBRAR ESTE AÑO, POR LO 
PRONTO ESTAMOS ACEPTANDO UNO O DOS MESES, 
INMEDIATAMENTE CORTAMOS LANZAMOS LA CONVOCATORIA, LA 
LICITACION, ENTONCES SI ADQUIRIREMOS A LA PERSONA QUE NOS 
DE LA MEJOR PROPUESTA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA: QUE SEGURO SON, 
PERDON?.- RESPONDE EL C. SINDICO MUNICIPAL: I.N.G.- CONTINUA 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: PERO QUE SE ESTA ASEGURANDO, 
VIDAS?.- RESPONDE EL C. OFICIAL MAYOR: RECURSOS HUMANOS, 
EN VIDAS SON DOSCIENTOS MIL PESOS POR PERSONA.- REPLICA EL 
C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ES SEGURO DE VIDA?.- CONTESTANDO 
EL C. OFICIAL MAYOR: SEGURO DE VIDA, ASI ES.- PREGUNTANDO EL 
C. PRESIDENTE MUNICIPAL: Y CUAL ES EL MONTO TOTAL?.- EXPLICA 
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EL C. OFICIAL MAYOR: BUENO, EL AÑO PASADO SE PAGO UN MILLON 
OCHOCIENTOS NOVENTA Y SIETE MIL PESOS, ACABA DE VENCER EL 
PRIMERO DE OCTUBRE Y HAY EN LA ACTUALIDAD NOS ESTAN 
PRESUPUESTANDO UN MILLON SEISCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO 
MIL, UN AHORRO DE DOSCIENTOS CUARENTA Y DOS MIL PESOS, SI 
OPTARAMOS ADQUIRIRLES A ELLOS, PERO COMO EL REGLAMENTO 
NOS PIDE QUE LICITEMOS ESTAMOS ESPERANDO OBTENER UN 
MEJOR PRECIO PARA ASEGURAR. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA 
DELGADO DOMINGUEZ: CUANTOS ASEGURADOS SON?. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR, RAUL ORTIZ ECHEVERRIA INVITADO 
RESPONDE: ESTAMOS HABLANDO DE MIL TRESCIENTOS 
VEINTINUEVE.- PREGUNTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ES 
SINDICALIZADOS O TAMBIEN TODOS.- EXPLICA EL C. OFICIAL 
MAYOR: CON TODOS SINDICALIZADOS Y PERSONAL DE BASE, DE 
CONFIANZA, REGIDORES TODAVIA NO ALCANZA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ESPERO QUE NINGUNO 
LO COBRE. 
 
 
EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO CERVANTES, PREGUNTA: CUAL 
ES EL COSTO?. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR, RAUL ORTIZ ECHEVERRIA INVITADO 
RESPONDE: EL COSTO QUE SE PAGO EL AÑO ANTERIOR, UN MILLON 
SEISCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO MIL, EL QUE SE OFRECE 
AHORITA, PERO CON LA LICITACION PENSAMOS QUE SE VA A 
MEJORAR TODAVIA MAS ESTE COSTO. 
 
 
COMENTANDO LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO 
DOMINGUEZ: SE CONSIDERARA LICITACION ABIERTA?. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ESTO ES UNICAMENTE  
POR UN PERIODO NADA MAS.- REPLICA EL C. OFICIAL MAYOR: ASI 
ES, ESTO ES POR UN PERIODO O SEA NO NOS QUEDAMOS CON 
ELLOS, HABLAMOS CON I.N.G., LES DIJIMOS NUESTRO DEBER ES 
LICITAR, PERO NO NOS PODEMOS QUEDAR SIN PERSONAS 
ASEGURADAS, TENEMOS QUE SEGUIR MIENTRAS, PERO EN EL 
MOMENTO QUE NOSOTROS RESOLVAMOS LA LICITACION ACABA EL 
CONTRATO CON ELLOS, UNA VEZ QUE TENGAMOS OTRO O SI ELLOS 
MISMOS TIENEN EL PRECIO QUE NOSOTROS NECESITAMOS O NOS 
OFRECEN MAS BAJO, NOS OFRECEN LO MISMO QUE LOS DEMAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: DE HECHO LA PERDIDA 
DE LA CONTINUIDAD PUDIERA SIGNIFICAR ALGUNA DESVENTAJA, 
PORQUE PUDIERAN REQUERIR ANALISIS MEDICOS DE TODOS DE 
NUEVO, ENTONCES DIOS GUARDE LA HORA UN FALLECIMIENTO EN 
ESTE PERIODO QUEDAN DESPROTEGIDAS LAS PESONAS.- EXPRESA 
EL C. OFICIAL MAYOR: ASI ES.- CONTINUA EL C. PRESIDENTE 
MUNICPAL: CON RESPONSABILIDAD PARA EL AYUNTAMIENTO, 
ALGUNA OTRA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA ELSA MORALES: 
ENTONCES SERIA A UN MES?.- RESPONDE EL C. OFICIAL MAYOR 
INVITADO: SI REQUERIMOS UN MES, DOS MESES VAMOS A ESTAR 
CON ELLOS, PERO IGUAL PODEMOS CANCELAR EL PRIMERO MES O 
EL SEGUNDO O AL TERCERO QUE NO CREO VAYA HACER 
NECESARIO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA: QUE TANTO SE PAGA?.-
RESPONDE EL C. OFICIAL MAYOR: MENSUAL.- REPLICA EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: ES MENSUALIDAD, SON DOCE 
MENSUALIDADES.- EXPRESA EL C. OFICIAL MAYO INVITADO: DOCE 
MENSUALIDADES.- MANIFIESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
BIEN.  
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA 
DELGADO DOMINGUEZ: INGENIERO CUANDO, YA ESTA SACANDO  LA 
LICITACION PARA LOS SEGUROS?. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR RAUL ORTIZ ECHEVERRIA INVITADO 
COMENTA: A LA BREVEDAD, TENEMOS JUNTA AHORA JUEVES Y 
QUEREMOS TOCAR ESE TEMA NUEVAMENTE.- EXPRESA LA C. 
REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: ESPEREMOS QUE 
SEA PRONTO.- EL C. OFICIAL MAYOR INVITADO: CLARO QUE SI. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSE RUBEN 
GRIJALVA: A MANERA DE COMENTARIO, ESA OPCION ASI A PURO 
TELEFONASO FUE LA MEJOR O HICIERON ALGUN CONSULTA. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR, RAUL ORTIZ ECHEVERRIA INVITADO EXPLICA: 
ES QUE MIRA, ES EL MISMO QUE HA ESTADO ANTERIORMENTE.- 
PREGUNTANDO EL MISMO C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA: 
PERO NO HICIERON ALGUNA CONSULTA?.- CONTINUA EL C. OFICIAL 
MAYOR: NO, NO ME DA TIEMPO DE LICITAR, A LO QUE EL MISMO C. 
REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA: DE LICITAR, ENTIENDO QUE NO, 
PERO SI LEVANTAS EL TELEFONO Y NOMAS DICES YO TENGO MIL 
TRESCIENTOS EMPLEADOS REQUIERO UN SEGURO POR 
DOSCIENTOS MIL PESOS. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR RAUL ORTIZ ECHEVERRIA, INVITADO EXPLICA: 
IGUAL ME LO PUEDE DAR, PERO COMO DE DIGO, ESTABAMOS EN LA 
INTENCION DE INVITAR, PERO IGUAL AL FINAL  DE CUENTAS 
DECIDIMOS QUE NO, QUE SE TIENE QUE LICITAR, PORQUE IGUAL SI 
INVITAMOS A DOS PERSONAS MAS PUES ESTARIAMOS CAYENDO EN 
LO DE AHORITA NO, QUE ESTUVIERAMOS AQUÍ NOSOTROS MISMOS 
ANALIZANDO ENTRE DOS, TRES PRESUPUESTOS Y DECIDIR POR EL 
MEJOR Y SE OPTO MEJOR POR LA LICITACION. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI, COTIZAR EQUIVALE A 
SOLICITAR EL SERVICIO SIN PROCEDIMIENTO A LO MEJOR RENOVAR 
ES MAS ACEPTABLE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: DENTRO DE LA LISTA DE PROVEEDORES QUE TENEMOS NO 
HAY GENTE QUE YA ESTE DADA DE ALTA COMO PROVEEDOR, QUE 
SE LE PUEDA INVITAR A PARTICIPAR A LA LICITACION?. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR RAUL ORTIZ ECHEVERRIA INVITADO 
RESPONDE: SI, INCLUSO HAY GENTE QUE HA ESTADO VINIENDO A 
INSCRIBIRSE, AHORA CON LA CONVOCATORIA QUE HICIMOS EL DIA 
DE AYER HA ESTADO MAS GENTE, PERO IGUAL CUANDO HACEMOS 
LA LICITACION, LA LICITACION ES PUBLICA EN EL PERIODICO Y SE 
COMPRAN LAS BASES, DE LOS INTERESADOS Y PUEDEN SER 
PERSONAS LOCALES O DE TODO EL ESTADO O DE DONDE ESTEN 
INTERESADOS.- EXPRESA LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: MUY BIEN. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: SEÑORES 
REGIDORES SOMETEMOS A SU CONSIDERACION AUTORIZAR LA 
INSCRIPCION TEMPORAL DEL SEGURO DE VIDA DE LOS EMPLEADOS 
DE ESTE H. AYUNTAMIENTO DE NOGALES, SONORA, EN TANTO SE 
CONVOCA A LICITACION, QUIENES ESTEN A FAVOR, FAVOR DE 
LEVANTAR SU MANO, PROCEDIENDO EL MISMO C. SECRETARIO AL 
CONTEO DE LA VOTACION E INFORMA: ES APROBADO POR 
UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO ONCE.- ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS,  AUTORIZAR AL C. L.C. RAUL ORTIZ 
ECHEVERRIA, OFICIAL MAYOR, MEDIANTE OFICIO No. 0027/2006, LA 
INSCIPCION TEMPORAL DEL SEGURO DE VIDA DE LOS EMPLEADOS 
DE ESTE H. AYUNTAMIENTO DE NOGALES, SONORA, EN TANTO SE 
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CONVOCA A LICITACION, PARA DAR CUMPLIMIENTO A LO 
ESTABLECIDO EN EL ART. 64 DEL REGLAMENTO DE ADQUISICIONES, 
ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS PARA EL MUNICIPIO DE NOGALES, 
SONORA.- COMUNIQUESE AL C. OFICIAL MAYOR Y AL TESORERO 
MUNICIPAL, PARA SU CONOCIMIENTO Y EFECTOS LEGALES 
CORRESPONDIENTES.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.  
 
 
UNA VEZ APROBADO EL PUNTO INTERVIENE EL C. OFICIAL MAYOR 
RAUL ORTIZ ECHEVERRIA INVITADO: ENTONCES HASTA AHÍ QUEDA 
MI PARTICIPACION Y AGRADEZCO SUS ATENCIONES. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ALGUN 
COMENTARIO SOBRE EL COMPRA NET?. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR RAUL ORTIZ ECHEVERRIA INVITADO EXPRESA: 
A PUES AHORITA LES ADELANTO UN POQUITO, EL DIA DE AYER 
VINIERON A DARNOS UNA EXPOSICION.- EXPRESANDO LA C. 
REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: DE QUE 
PERDON?.- RESPONDE EL C. OFICIAL MAYOR: DE COMPRA NET. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI, ME PERMITES HACER 
UN COMENTARIO. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR RAUL ORTIZ ECHEVERRIA INVITADO EXPLICA: 
ES UN SISTEMA DE COMPRAS POR INTERNET QUE QUEDEMOS 
INSTALAR AQUÍ EN OFICIALIA MAYOR, EL CUAL CONSISTE EN 
OPTIMIZAR RECURSOS, TIEMPOS Y MOVIMIENTOS Y TODO LO QUE 
SEA, TODO LO QUE TENGA QUE VER CON AHORRAR PARA PODER, 
POR ESO NO ESTAMOS INVITANDO A LOS PROVEEDORES LOCALES 
Y NO SEA QUE NO SEAN LOCALES, PARA PODER TENER UNA GAMA 
MAS AMPLIA DE PROVEEDORES Y ASI FACILITAR A TRAVES DEL 
INTERNET TODOS AQUELLOS QUE ESTEN INTERESADOS LAS 
COMPRAS Y EVITARNOS TODAS ESAS VUELTAS QUE NO SI A 
USTEDES YA LES PASO, PERO A TODOS LOS DIRECTORES SI NO, 
ESTAR HECHANDO MAS DE IR Y VENIR DE REQUISITAR, COTIZAR, 
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AUTORIZAR, Y TENEMOS EN UN FUTURO CERCANO DE INSTALAR 
ESTE PROYECTO QUE ES DE COMPRAS POR INTERNET. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: LUIS. 
 
 
EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO RODRIGUEZ CARREÑO EXPRESA: YO 
CREO, FUE CONMIGO UNA PERSONA DE SERVICIOS PUBLICOS Y ME 
SUGERIA QUE  SI PORQUE NO HICIERAMOS ALGO PARA EVITAR 
TANTAS VUELTAS.-  OYE QUE ESTA X CARRO PARADO AHÍ EN EL 
CORRALON Y QUE NO SE PUEDE HABILITAR PARA SEGUIR 
TRABAJANDO, PORQUE TIENEN MIEDO QUE, QUE NECESITA 
AUTORIZACION PARA QUE AVALADOS, COSAS TAN MINIMAS SE 
AFECTE A LA COMUNIDAD. 
 
 
EL C. OFICIAL MAYOR RAUL ORTIZ ECHEVERRIA INVITADO 
RESPONDE: ESA ES LA INTENCION EVITARNOS TODA ESA FUGA DE 
TIEMPOS QUE TENEMOS, EN LUGAR DE QUE HAYA UNA PERSONA EN 
SERVICIOS PUBLICOS CON UNA REQUISICION EN MANOS QUE 
DIRECTAMENTE VIA INTERNET NOS LA HAGA LLEGAR, Y AQUÍ MISMO 
NOSOTROS LA LANZAMOS A LOS PROVEEDORES, IGUAL VIA 
INTERNET SIN NECESIDAD QUE VAYA ALGUIEN DE AQUÍ O QUE 
VENGA EL PROVEEDOR A VER QUE SE REQUIERE YA SE ESTA 
TRABAJANDO EN ESO, PERO COMO DICE MARCO ANTONIO UN 
ANUNCIO NOMAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: LO QUE DICE LUIS 
RAMIRO RODRIGUEZ SOBRE LE MOMENTO ACTUAL ES QUE PUEDE 
ESTARSE HACIENDO MUY LENTA LA REPARACION HABIENDO TANTA 
URGENCIA DE EQUIPO, ENTONCES YO LE ESTOY PIDIENDO AL 
OFICIAL MAYOR Y AL TESORERO, QUE DE MOMENTO AGILICEN CON 
MUCHA TRANSPARENCIA Y DESDE  LUEGO, CON LA DISPONIBILIDAD 
DE ACLARAR CUALQUIER DECISION QUE TOMEN E IRLA 
COMPARTIENDO, PERO SI POR EJEMPLO TENEMOS SEIS 
COMPACTADORAS AHORITA, SEIS SON LAS QUE ESTAN 
DESCOMPUESTAS O CUATRO?.- RESPONDE EL C. OFICIAL MAYOR: 
SEIS.- CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: TENEMOS SEIS 
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COMPACTADORAS DE BASURA DETENIDAS, TENEMOS LAS TRES 
RETROEXCABADORAS DESCOMPUESTAS, ENTONCES EN ESOS 
CASOS POR EL TIEMPO QUE SE PAGA LA INVERSION SIMILAR A LO 
DEL D-9, YO LE DECIA AGILIZALO DE MOMENTO, Y AHORITA QUE 
HACE FALTA TANTO EQUIPO NO SE NOS QUEDE ALGUNA UNIDAD 
DETENIDA Y QUE SE VAYA IMPLEMENTANDO EL PROGRAMA PARA 
QUE EMPIECE EN TREINTA, CUARENTA DIAS, PERO SI AHORITA 
SERIA MUY RECRIMINABLE EL TENER DETENIDAS UNIDADES 
HACIENDO FALTA TANTO SERVICIO, LO ENTIENDO Y LO COMPARTO, 
MUY BIEN.- INTERVIENE EL C. OFICIAL MAYOR RAUL ORTIZ 
ECHEVERRIA INVITADO: MUCHAS GRACIAS, CON PERMISO. 
 
 
SE PASA AL PUNTO XI DEL ORDEN DEL DIA: SOLICITUD QUE 
PRESENTA EL C. SINDICO PROCURADOR MUNICIPAL, ING. AGUSTIN 
VARELA OROZCO,  MEDIANTE OFICIO No. 264/06,  DE FECHA 29 DE 
SEPTIEMBRE DEL AÑO 2006, EN RELACION A LA SOLICITUD QUE LE 
PRESENTAN LOS CC. MARIA LUISA RUIZ HERNANDEZ Y DR. MOISES 
IGNACIO CASAR DIAZ,  DE ENTREGAR EN COMODATO UN INMUEBLE 
QUE SE UBICA EN PRIVADA SAN ALBERTO No. 2-B, DE LA COLONIA 
SAN ALBERTO DE ESTA CIUDAD. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO INFORMA: DOY LECTURA 
AL DOCUMENTO QUE SE ANEXA EN SU ORDEN DEL DIA, EN DONDE 
SE HACE LA PROPUESTA, Y SE DISPONE Y DA LECTURA DEL 
ESCRITO QUE ENVIA EL C. ING. AGUSTIN VARELA OROZCO, EN EL 
QUE TURNA LA SOLICITUD DE LOS C.C. MARIA LUISA RUIZ 
HERNANDEZ Y DR. MOISES IGNACIO CASAL DIAZ, DE ENTREGAR EN 
COMODATO, DE UN INMUEBLE UBICADO EN PRIVADA SAN ALBERTO 
No. 2-B, DE LA COLONIA SAN ALBERTO DE ESTA CIUDAD.- ESCRITO 
QUEDARA ANEXO AL APENDICE CORRESPONDIENTE A ESTA 
SESION.-  UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA COMENTA: ADELANTE 
SINDICO. 
 
 
EL C. SINDICO MUNICIPAL ING. AGUSTIN VARELA OROZCO EXPRESA: 
NO SE SI LO REVISO LA COMISION, SI TIENEN ALGUN COMENTARIO, 
NO SE LOS ENTREGARON. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: HABER LO QUE YO TENGO ENTENDIDO ES QUE 
VIENE SIENDO QUE VIENE SIENDO UN, QUE NOS ESTAN DONANDO 
UNA CASA.- EXPRESA EL C. SINDICO MUNICIPAL: PRESTANDO.- 
CONTINUA LA C. REGIDORA: PRESTANDO UNA CASA. 
 
 
EL C. SINDICO MUNICIPAL ING. AGUSTIN VARELA OROZCO EXPLICA: 
NOS ESTAN PRESTANDO UNA CASA, PARA USARLA DE OFICIAN 
NADA MAS QUE PARA PODER HACER DEDUCIBLE LOS GASTOS DE 
LUZ Y AGUA SE NECESITA ESTAR EN COMODATO, EN TESORERIA NO 
SON DEDUCIBLES LOS GASTOS DE AGUA, LUZ Y DE LOS SERVICIOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: PORQUE NOS LO ESTAN 
PRESTANDO, PORQUE ESTAN ENTERADOS DE QUE ESTAMOS 
ESCASOS DE ESPACIOS, ENTONCES ES UNA MANERA DE 
AYUDARNOS A RESOLVER UNA MUESTRA MAS DE SOLIDARIDAD 
QUE ESTA DANDO LA COMUNIDAD DE NOGALES CON LA PRESENTA 
ADMINISTRACION.- COMENTANDO LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: SI, O SEA MIENTRAS QUE NOS LO QUIERAN 
PRESTAR. 
 
 
EL C. SINDICO MUNICIPAL ING. AGUSTIN VARELA OROZCO REPLICA: 
ES PRESTADO, NO ESTAN COBRANDO NADA. 
 
 
INTERVIENE DE NUEVO LA C. REGIDORA CONTINUA: ES PRESTADO, 
LO ESTAN DANDO EN COMODATO, TE LO PRESTAN, NOMAS PAGAS 
LOS SERVICIOS, PUES HAY QUE APROVECHAR. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: CREO QUE ES 
NECESARIO ABRIR EL ESPACIO PARA ACLARAR DUDAS Y 
ESCUCHAR SUS COMENTARIOS, ANTES DE SOMETERLO A 
VOTACION, ALGUN COMENTARIO, DUDA RESPECTO AL 
OFRECIMIENTO DE PRESTAMOS EN COMODATO, MUY BIEN, 
OPORTUNAMENTE LES INFORMARIAMOS QUE USO SE LE DA. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR EDUARDO 
ALCANTARA CASTELO: AQUÍ MENCIONAN DE QUE UNO SERIA 
NOMAS POR SEIS MESES Y EL OTRO POR TODA LA 
ADMINISTRACION, A QUE SE DEBE UNO POR SEIS MESES?. 
 
 
EL C. SINDICO MUNICIPAL ING. AGUSTIN VARELA OROZCO EXPLICA:  
PORQUE EL DEPARTAMENTO ESTA APROBADO, SI ES PRACTICO LO 
VAN A SEGUIR USANDO, SINO LO VAN A CAMBIAR PARA OTRA 
PARTE.- EXPRESA EL C. REGIDOR ALCANTARA: CORRECTO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN PONEMOS A SU 
CONSIDERACION, EL ACEPTAR EL PRESTAMO EN COMODATO DE 
ESTE EDIFICIO, FAVOR DE LEVANTAR LA MANO LOS QUE ESTEN DE 
ACUERDO CON  LA ACEPTACION.- EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACION, E 
INFORMA: ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DOCE.- ES DE ACEPTARSE COMO SE ACEPTA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, RECIBIR EN COMODATO DE UN 
INMUEBLE QUE SE UBICA EN PRIVADA SAN ALBERTO No. 2-B, DE LA 
COLONIA SAN ALBERTO DE ESTA CIUDAD, PROPUESTO POR LOS CC. 
MARIA LUISA RUIZ HERNANDEZ Y DR. MOISES IGNACIO CASAL DIAZ, 
PRESENTADA  A TRAVES DEL C. ING. AGUSTIN VARELA OROZCO, 
SINDICO MUNICIPAL, MEDIANTE OFICIO No. 264/06, DE FECHA 29 DE 
SEPTIEMBRE DEL AÑO 2006.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y 
CUMPLASE. 
 
 
UNA VEZ APROBADO EL PUNTO LA C. REGIDORA MARIA TERESA 
DELGADO DOMINGUEZ EXPRESA: NADA MAS PARA HACER UNA 
PEQUEÑO COMENTARIO, QUE LA COMISION DE GOBERNACION 
REALICE UN DICTAMEN, DE ESTA SOLICITUD PARA QUE DESPUES EL 



 
52 

CABILDO LO APRUEBE ESE DICTAMEN, DE ACUERDO AL 
PROCEDIMIENTO LEGAL. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO COMENTA: SE TURNA A 
LA COMISION. 
 
 
SE PASA AL PUNTO XII DEL ORDEN DEL DIA: OFICIO No. 263/06, QUE 
PRESENTA EL C. SINDICO MUNICIPAL, ING. AGUSTIN VARELA 
OROZCO, PARA QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN DEL DIA,  LA 
SOLICITUD DE DONACION DE FRACCION DE TERRENO, QUE SE 
DESCRIBE EN EL PLANO QUE SE ANEXA, PRESENTADA A TRAVES DE 
EL POR LA C. MARIA DE LOS ANGELES MONREAL AROCHI. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO INFORMA: LE DOY 
LECTURA A LA PROPUESTA QUE NOS HIZO LLEGAR EL SEÑOR 
SINDICO PROCURADOR, Y SE DISPONE Y DA LECTURA DEL ESCRITO 
QUE PRESENTA EL C. ING. AGUSTIN VARELA OROZCO, EN EL QUE 
SOLICITA SE TURNE A COMISION DE GOBERNACION PARA LA 
EMISION DEL DICTAMEN CORRESPONDIENTE, LA SOLICITUD QUE 
PRESENTA LA C. MARIA DE LOS ANGELES MONREAL AROCHI, DE 
ENTRAR EN DONACION UNA FRACCION DE TERRENO.- OFICIO QUE 
QUEDARA ANEXADO AL APENDICE CORRESPONDIENTE A ESTA 
SESION. 
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
PREGUNTA: BIEN, ALGUNA PREGUNTA, RAFAEL. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES, Y PREGUNTA: ESTA ES UNA PROPIEDAD QUE ESTA 
CERCADA Y LA VAN ABRIR PARA DONARLA COMO CALLE?. 
 
 
EL C. SINDICO MUNICIPAL ING. AGUSTIN VARELA OROZCO EXPLICA: 
AL MOMENTO DE DONARLA YA PASA A SER PROPIEDAD DEL 
AYUNTAMIENTO, VIENE SIENDO PUBLICO YA PUEDE ENTRAR 
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CUALQUIER GENTE, ENTRA COMO PROPIEDAD PUBLICA AL 
AYUNTAMIENTO, ES ABIERTO AL PUBLICO, NO ES CERRADO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EL REGIDOR HERRERA Y 
EL REGIDOR ALCANTARA. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL EXPRESA: UNA 
PREGUNTA INGENIERO, YA LA VIO FISICAMENTE USTED?.- 
RESPONDE EL C. SINDICO MUNICIPAL: YO SI.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: PORQUE LA DONACION DE ESTA PROPIEDAD?. 
 
 
EL C. SINDICO MUNICIPAL ING. AGUSTIN VARELA OROZCO EXPLICA: 
LO QUE PASA, ME IMAGINO QUE ELLOS VAN HACIENDO LA 
SUBDIVISION Y PARA PODER HACER UNA SUBDIVISION TIENE QUE 
VER DONADO  LA CALLE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA: PERO TODAVIA NO LA 
HAN FIRMADO NO?. 
 
 
EL C. SINDICO MUNICIPAL ING. AGUSTIN VARELA OROZCO 
RESPONDE: NO, NO SE HA FIRMADO, INCLUSIVE, ESTA PROPUESTO 
A COMISION PARA QUE USTEDES LO REVISEN, LA CHEQUEN Y 
USTEDES DEN SU PUNTO DE VISTA, NO ES AUTORIZACION ES UNA 
PROPUESTA A LA COMISION APENAS.- COMENTANDO LA C. 
REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ: ES PARA QUE 
DICTAMINEN?.- RESPONDE EL C. SINDICO MUNICIPAL: ASI ES, PARA 
QUE USTEDES DICTAMINEN. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: REGIDOR ALCANTARA. 
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA CASTELO PREGUNTA: NADA 
MAS INGENIERO ES UNA PREGUNTA, ESTA URBANIZADO EL ACCESO 
A ESTA CALLE?. 
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EL C. SINDICO MUNICIPAL ING. AGUSTIN VARELA OROZCO EXPLICA: 
SI, TIENE SERVICIOS TIENE AGUA Y DRENAJE, Y USO DE 
PROPIETARIOS, HAY LOCALES AHÍ.- EXPRESA EL C. REGIDOR 
EDUARDO ALCANTARA CASTELO: OKEY, MUCHAS GRACIAS.- 
CONTINUA EL C. SINDICO MUNICIPAL: PERO SI ME GUSTARIA A MI 
QUE LA COMISION FUERA Y LO CHECARA NO PARA QUE 
ESTUVIERAN DE ACUERDO.- COMENTANDO LA C. REGIDORA 
MIGDELINA RUBIO: SI, POR DESARROLLO URBANO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI, QUE SE HAGA A 
CONVENIENCIA, REGIDOR ALCANTARA.  
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA CASTELO EXPRESA: SI, YO 
CREO QUE, YO CONOZCO ESA CALLE ES LA DEL ACCESO AL 
MONARO, VERDAD?.- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: SI.- 
CONTINUA EL C. REGIDOR: YO QUIERO AGREGAR PARA LOS QUE NO 
ESTAN ENTERADOS ES UNA PRIVADA A MI ME TOCO DESLINDAR 
ALGUNOS TERRENOS QUE ESTAN AL FONDO DE ESA CALLE QUE NO 
SON NECESARIAMENTE PROPIEDAD DE ESTA GENTE, ENTONCES 
ESA ENTRADA DE ACCESO A TERRENOS, PERDON, A CAMINO, A 
CALLE, PARA TERRENOS QUE NO TIENEN AL FRENTE UNA SALIDA, 
ESTAMOS HABLANDO SON COMO UNOS CIENTO CINCUENTA 
METROS NO, A ESE ACCESO ENTONCES LE DARIA A ESOS 
TERRENOS PUES FACILIDAD MUNICIPAL DE, PUES DE SALIDA Y 
ENTRADA A ESOS TERRENOS, O SEA SON VIEJOS ESOS TERRENOS 
RAFAEL, ESA CALLE ES MUY VIEJA Y AHÍ TERMINA, VERDAD, YO 
RECOMENDARIA QUE TAMBIEN ENTRARA LA COMISION DE 
DESARROLLO URBANO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. SINDICO MUNICIPAL ING. 
AGUSTÍN VARELA OROZCO: YA LES TURNAMOS NOSOTROS EL 
DESLINDE, CREO QUE NO SE SI LES PASARON EL PLANO AHÍ VIENE, 
HECHO POR EL AYUNTAMIENTO. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL:  POR 
ESO ME HACE ENTENDER QUE LA SUBDIVISIÓN ES PREVIA 
PUDIERAN HABER SIDO MUY BIEN ANALIZADOS, PORQUE SE HIZO 
SUBDIVISIÓN SIN ACCESO, QUE NO NOS PASE LO MISMO, BIEN, SE 
PONE A SU CONSIDERACIÓN EL ENVIO DE LA PROPUESTA A LA 
COMISION RESPECTIVA.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
PROCEDE AL CONTEO DE LA VOTACION, E INFORMA: ES APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO TRECE: ES DE APROBARSE COMO SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE LA SOLICITUD QUE PRESENTA LA 
C. MARIA DE LOS ANGELES MONREAL AROCHI, A TRAVES DEL C. 
SINDICO MUNICIPAL, ING. AGUSTIN VARELA OROZCO, MEDIANTE 
OFICIO No. 263/06, SE TURNE A LAS COMISIONES DE GOBERNACION 
Y OBRAS PUBLICAS, PARA SU ESTUDIO, ANALISIS Y DICTAMEN.- 
PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE. 
 
 
SE PASA AL PUNTO XIII DEL ORDEN DEL DIA: SOMETER A 
CONSIDERACION DE CABILDO EL CONVENIO DE COORDINACION 
PARA EL ESTABLECIMIENTO DEL SISTEMA DE APERTURA RAPIDA DE 
EMPRESAS EN EL MUNICIPIO DE NOGALES, SONORA,  CELEBRADO 
POR UNA PARTE CON EL EJECUTIVO FEDERAL, POR CONDUCTO DE 
LA COMISION FEDERAL DE MEJORA REGULATORIA, (COFEMER), Y 
POR OTRA PARTE EL GOBIERNO DEL ESTADO, A TRAVES DEL C. ING. 
EDUARDO BOURS CASTELO Y ESTE H. AYUNTAMIENTO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO INFORMA: LES COMENTO 
QUE PARA CUESTION DE FORMALIDAD, YA FUE FORMAL, YA FUE 
FIRMADO, YA ANTES SE HABIA AUTORIZADO LA FIRMA LO UNICO 
QUE REQUERIMOS ES DE SU INFORMACIÓN PARA QUE SEA 
PUBLICADO EN EL BOLETÍN OFICIAL. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ALGUNA 
ARGUMENTACIÓN?, SE PONE A SU CONSIDERACIÓN FAVOR DE 
LEVANTAR LA MANO LOS QUE APRUEBEN EN LA MEDIDA.- EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PROCEDE AL CONTEO DE LA 
VOTACION, E INFORMA: ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO CATORCE: ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE EL H. AYUNTAMIENTO 
FIRME CONVENIO DE COORDINACION PARA EL ESTABLECIMIENTO 
DEL SISTEMA DE APERTURA RAPIDA DE EMPRESAS EN EL 
MUNICIPIO DE NOGALES, SONORA, CON EL EJECUTIVO FEDERAL, 
POR CONDUCTO DE LA COMISION FEDEDERAL DE MEJORA 
REGULATORIA, (COFEMER), Y POR OTRO PARTE CON EL GOBIERNO 
DEL ESTADO, A TRAVES DEL C. ING. EDUARDO BOURS CASTELO.- 
PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE. 
 
 
SE PASA AL PUNTO XIV DEL ORDEN DEL DIA: SOLICITUD QUE 
PRESENTA LA C. PROFRA. AGRIPINA CARO CORRAL, DIRECTORA 
DEL INSTITUTO MUNICIPAL DEL DEPORTE. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO INFORMA: MUY BIEN, 
AQUÍ LE DOY LECTURA AL DOCUMENTO QUE NOS HACE LLEGAR LA 
PROFESORA AGRIPINA, Y SE DISPONE Y DA LECTURA DEL ESCRITO 
QUE PRESENTA LA C. PROFRA. AGRIPINA CARO CORRAL, EN EL QUE 
SOLICITA QUE EL H. AYUNTAMIENTO CELEBRE CONVENIO DE 
COORDINACIÓN CON LOS SERVICIOS EDUCATIVOS DEL ESTADO DE 
SONORA.-  ESCRITO QUE QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE 
CORRESPONDIENTE A ESTA SESION.-    UNA VEZ CONCLUIDA LA 
LECTURA COMENTA: LE DOY LECTURA A OTRO DOCUMENTO QUE 
ME HACE LLEGAR QUE ES EL. 
 
 



 
57 

EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO: 
ESTAN PIDIENDO LA PALABRA.- EXPRESA EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: ADELANTE. 
 
 
EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO CERVANTES EXPRESA: NO 
VIENE ANEXADO AQUÍ, DICHO CONVENIO DICE, SE ANEXA COPIA. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO RESPONDE: SI, LES VOY A 
COMENTAR DE QUE SE TRATA, ESTE NO ES UN CONVENIO QUE 
AFECTE DIRECTAMENTE AL AYUNTAMIENTO, NO ES ALGO DE LA 
ESTRUCTURA, SINO COMO AGRIPINA ES MAESTRA Y ESTA AFILIADA 
A LOS ORGANISMOS DE EDUCACIÓN DE LA SEC, A ELLA LE FALTAN 
SEIS MESES PARA SU JUBILACIÓN, EXISTE CONVENIO CON LA SEC 
PARA QUE ELLA PUEDA TRABAJAR, SOLICITAR SU PERMISO SIN 
GOCE DE SUELDO PARA TRABAJAR EN OTRA AREA COMO ES EL 
CASO DEL AYUNTAMIENTO, PERO QUE NO PIERDA SU JUBILACIÓN, 
AQUÍ TRAEMOS LA COPIA DEL CONVENIO QUE SE TENDRÍA QUE 
FIRMAR EN DONDE SE ACUERDO QUE EL AYUNTAMIENTO LE 
ESTARIA PAGANDO A LA SEC LA PARTE CORRESPONDIENTE QUE LE 
TOCO DE SU SUELDO COMO MAESTRA, PARA QUE LA SEC A LA VEZ 
SE LO PAGARA A ELLA Y NO PERDIERA ELLA ESTOS SEIS MESES 
PARA LOGRAR SU JUBILACIÓN Y EL RESTO DEL SUELDO SE LO 
SEGUIRIA PAGANDO EL AYUNTAMIENTO, PONIENDO UN EJEMPLO SI 
AGRIPINA GANA VEINTICINCO MIL PESOS Y COMO MAESTRA 
GANABA VEINTE MIL, LA SEC LE ESTARA COBRANDO VEINTE MIL AL 
AYUNTAMIENTO PARA PAGÁRSELOS A TRAVES DE ELLOS A 
AGRIPINA Y LOS CINCO MIL SE LO SEGUIRIA PAGANDO EL 
AYUNTAMIENTO A AGRIPINA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ES UNA PRESTACIÓN 
SINDICAL PARA LOS SINDICALIZADOS QUE QUIERAN DEDICAR UN 
TIEMPO AL SERVICIO PUBLICO, QUE NO PIERDAN SU DERECHO 
SINDICALES, EN ESTE CASO LA JUBILACIÓN.’ ALGUNA PREGUNTA?, 
MUY BIEN, SE PONE A CONSIDERACIÓN LA APROBACIÓN DE DICHO 
CONVENIO.- EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: 
SEÑORES REGIDORES, SOMETO A SU CONSIDERACIÓN EL 
CONVENIO, PROCE EL MISMO SECRETARIO, AL CONTEO DE LA 
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VOTACION, E INFORMA:  ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE 
VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO QUINCE.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, QUE EL H. AYUNTAMIENTO 
FIRME CONVENIO CON LA SECRETARIA DE EDUCACION Y CULTURA, 
SOLICITADO POR LA C. PROFRA. AGRIPINA CARO CORRAL, PARA 
QUE DESEMPEÑE EL PUESTO DE DIRECTORA DEL INSTITUTO DEL 
DEPORTE DE NOGALES, EN LA ADMINISTRACION 2006-2009 DE ESTE 
H. AYUNTAMIENTO.- PUBLIQUESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO XV DEL ORDEL DEL DIA: INFORME DE 
COMISIONES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EMPEZAMOS CON LA 
PRIMERA COMISION, GOBERNACIÓN Y REGLAMENTACIÓN. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA INFORMA: A LA 
COMISION DE GOBERNACIÓN COMO PRESIDENTA DE ELLA, SE NOS 
TURNARON CUATRO PUNTOS, EL PRIMERO EL CUAL FUE 
DEAHOGADO Y DICTAMINADO POR LA COMISION, ME PERMITO 
LEERLO, Y SE DISPONE Y DA LECTURA DEL DICTAMEN QUE 
PRESENTA LA COMISION DE GOBERNACIÓN Y REGLAMENTACIÓN, 
EN RELACION A LA SOLICITUD QUE GIRO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL, POR LO QUE DICTAMINAN FACTIBLE DICHA SOLICITUD, 
EN LA CUAL SE INCLUYA UNAS RECOMENDACIONES O BIEN 
SUGERENCIAS, QUE SON: SOLO SE PERMITA PUBLICIDAD DIRIGIDA 
AL TURISMO Y QUE CUMPLA CON UN DISEÑO Y TAMAÑO 
ESPECIFICO.-  DICTAMEN QUE QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE 
CORRESPONDIENTE A ESTA SESION. 
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ASI MISMO, UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL SEGUNDO DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISION 
DE GOBERNACIÓN Y REGLAMENTACIÓN, EN RELACION A LA 
SOLICITUD DEL C. RICARDO FRANCO ORTIZ, REFERENTE A LA 
AUTORIZACIÓN DE VENTA DE BIEN INMUEBLE MARCADO CON EL No. 
24 DE LA MANZANA 21, DE LA COLONIA LOS TAPIROS, EN EL QUE LA 
COMISION DICTAMINA IMPROCEDENTE LA VENTA DEL TERRENO 
SOLICITADO, DEBIDO A QUE EL CONTRATO DE COMPRA-VENTA EN 
SU CLAUSULA OCTAVA DICE.- “EL INMUEBLE OBJETO DE ESTE ACTO 
JURÍDICO, SE ENCUENTRA DESTINADO AL PATRIMONIO DE FAMILIA, 
EN BENEFICIO DE LA FAMILIA ADQUIRIENTE, POR LO QUE ES 
INALIENABLE Y NO PUEDE SER OBJETO DE EMBARGO NI GRAVAMEN 
ALGUNO CONFORME A LO QUE DISPONE EL CODIGO CIVIL DEL 
ESTADO DE SONORA, DE LO CUAL DEBERA TOMARSE NOTA AL 
HACERSE LA INSCRIPCIÓN EN EL REGISTRO PUBLICO DE LA 
PROPIEDAD”.-  DICTAMEN QUE  QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE 
CORRESPONDIENTE A ESTA SESION. 
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA DEL DICTAMEN EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO EXPRESA: BLANCA, EMPEZAMOS CON EL PRIMER 
DICTAMEN QUE EMITIERON SOBRE LA REGLAMENTACIÓN DE LA 
COLOCACIÓN DE PUBLICIDAD EN EL CENTRO DE LA CIUDAD, PARA 
SOMETER A VOTACIÓN DEL CABILDO EN PLANO, SI ESTA DE 
ACUERDO CON EL DICTAMEN QUE LA COMISION DE GOBERNACIÓN Y 
REGLAMENTACIÓN, ESTA EMITIENDO, PUES SI LE SUGERIRIA DAR 
LECTURA NUEVAMENTE A  LA RESOLUCIÓN FINAL DEL DICTAMEN 
PARA QUE POSTERIORMENTE SEA SOMETIDA A CONSIDERACIÓN 
DEL CABILDO EN PLENO. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA INFORMA:  
DICTAMINAMOS FACTIBLE DICHA SOLICITUD, EN LA CUAL SE 
INCLUYA UNAS RECOMENTACIONES O BIEN SUGERENCIAS, QUE 
SON: SOLO SE PERMITA PUBLICIDAD DIRIGIDA AL TURISMO Y QUE 
CUMPLA CON UN DISEÑO Y TAMAÑO ESPECIFICO, SE SOMETE A 
CONSIDERACIÓN DEL PLENO PARA SU APROBACIÓN EN SU CASO. 
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EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: MUY BIEN, 
SEÑORES REGIDORES SOMETO A SU CONSIDERACIÓN LA 
RESOLUCIÓN QUE DICTAMINA LA COMISION DE GOBERNACIÓN Y 
REGLAMENTACIÓN EN TORNO A ESTE PUNTO ESPECIFICO DE LA 
COLOCACIÓN DE PUBLICIDAD EN EL CENTRO DE LA CIUDAD. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
SOLICITO QUE SE LE AGREGUE NADA MAS, QUE LA DIRECCIÓN DE 
SERVICIOS PUBLICOS, REDACTE UN REGLAMENTO, PARA 
INTERPRETAR EL MANDATO DE LA COMISION Y DEL PLENO, QUE SE 
LE AGREGUE ESO NADA MAS, REGLAMENTARLO QUE SE REDACTE Y 
SE ANEXE REGLAMENTO PARA QUE INCLUYA EXCEPCIONES Y 
SANCIONES QUE ES LO QUE DEBE DE EXISTIR EN TODA REGLA NO, 
SUGIERO QUE SE LE AGREGUE AL DICTAMEN ÚNICAMENTE ESO, LA 
RECOMENDACIÓN O LA SOLICITUD PARA QUE LA DIRECCIÓN DE 
SERVICIOS PUBLICOS REDACTE REGLAMENTO, QUE INCLUYA 
EXCEPCIONES, SANCIONES Y TODO LO QUE CORRESPONDA A UNA 
REGLAMENTACIÓN, YO CREO QUE AQUÍ LETY LO PUEDE 
COMPLEMENTAR, NO HAY NECESIDAD DE CAMBIAR EL DICTAMEN 
CREO YO, SI, SE TOMA ASI EL ACUERDO MAS EL AGREGADO ESTE SI 
LES PARECE. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONTINUA: SOMETEMOS 
A SU CONSIDERACIÓN LA PROPUESTA, QUIENES ESTE  A FAVOR 
LEVANTAR SU MANO, PROCEDIENDO AL CONTEO DE LA VOTACION, 
E INFORMA:  ES APROBADO POR MAYORIA DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DIEZ Y SEIS.- ES DE APROBARSE COMO SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL DICTAMEN QUE 
PRESENTA LA COMISION DE GOBERNACION Y REGLAMENTACION, 
SOBRE LA PROPUESTA QUE PRESENTA EL C. PRESIDENTE 
MUICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ DABDOUB, EN RELACION 
A LA PUBLICIDAD COLOCADA EN Y SOBRE LOS POSTES Y 
SEÑALAMIENTOS QUE SE ENCUENTRAN UBICADOS EN LA VIA 
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PUBLICA DEL CENTRO DE LA CIUDAD, EN EL CUAL SE RECOMIENDA 
SE INCLUYA QUE SOLO SE PERMITA PUBLICIDAD DIRIGIDA AL 
TURISMO Y QUE CUMPLA CON UN DISEÑO Y TAMAÑO ESPECIFICO.- 
ASI MISMO, SE APRUEBA LA PROPUESTA DEL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL, LIC. MARCO ANTONIO MARTINEZ DABDOUB, DE QUE LA 
DIRECCION DE SERVICIOS PUBLICOS, REDACTE UN REGLAMENTO 
QUE INCLUYA ESPECIFICACIONES Y SANCIONES Y TODO LO QUE 
CORRESPONDA A UNA REGLAMENTACION.- PUBLIQUESE, 
NOTIFIQUESE Y CUMPLASE. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA INFORMA: 
RECIBIMOS UNA SOLICITUD DEL SEÑOR RICARDO FRANCO ORTIZ, 
DONDE SOLICITA AUTORIZACIÓN DE VENTA DE TERRENO, MARCADO 
CON EL LOTE 24 Y ES DE LOS TAPIROS, ES EL QUE YA PASO, ES EL 
SEGUNDO DICTAMEN ES DEL SEÑOR, DISCULPEN, YA SABEN QUIEN 
ES Y ME REGRESO, RICARDO FRANCO ORTIZ, SOLICITA 
AUTORIZACIÓN DE VENTA DEL INMUEBLE MARCADO CON No. 24 DE 
LA MANZANA 21, ESO ES EN LA COLONIA LOS TAPIROS, ANEXA LAS 
CERTIFICACIONES, ANEXA CONTRATO DE COMPRA-VENTA, EL CUAL 
FUE ANALIZADO POR LA COMISION DE GOBERNACIÓN Y AL 
DICTAMEN AL QUE LLEGAMOS ES IMPROCEDENTE LA VENTA DEL 
TERRENO SOLICITADO, DEBIDO A QUE EL CONTRATO DE COMPRA-
VENTA EN SU CLAUSULA OCTAVA DICE.- “EL INMUEBLE OBJETO DE 
ESTE ACTO JURÍDICO, SE ENCUENTRA DESTINADO AL PATRIMONIO 
DE FAMILIA, EN BENEFICIO DE LA FAMILIA ADQUIRIENTE, POR LO 
QUE ES INALIENABLE Y NO PUEDE SER OBJETO DE EMBARGO NI 
GRAVAMEN ALGUNO CONFORME A LO QUE DISPONE EL CODIGO 
CIVIL DEL ESTADO DE SONORA, DE LO CUAL DEBERA TOMARSE 
NOTA AL HACERSE LA INSCRIPCIÓN EN EL REGISTRO PUBLICO DE 
LA PROPIEDAD.- NOSOTROS EN LA COMISION DE GOBERNACION AL 
ANÁLISIS DECIMOS QUE ES IMPROCEDENTE, YA QUE TIENE 
JUSTAMENTE ESTA CLAUSULA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL 
PLENO PARA SU APROBACIÓN. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: MUY BIEN 
SOMETEMOS A SU CONSIDERACIÓN DEL CABILDO EL RECHAZO DE 
ESTA PETICIÓN, QUIENES ESTEN DE ACUERDO CON EL DICTAMEN DE 
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NEGATIVA A LA PETICIÓN QUE SE HACE, FAVOR DE LEVANTAR SU 
MANO, ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DIECISIETE: ES DE DECLARARSE COMO SE 
DECLARA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, IMPROCEDENTE LA VENTA 
DEL TERRENO SOLICITADO POR EL C. RICARDO FRANCO ORTIZ, 
RERENTE A LA AUTORIZACION DE VENTA DEL BIEN INMUEBLE, 
MARCADO CON EL No. 24, DE LA MANZANA 21, DE LA COLONIA LOS 
TAPIROS, DEBIDO A QUE EL CONTRATO DE COMPRA-VENTA EN SU 
CLAUSULA OCTAVA DICE: “EL INMUEBLE OBJETO DE ESTE ACTO 
JURIDICO, SE ENCUENTRA DESTINADO AL PATRIMONIO DE FAMILIA, 
EN BENEFICIO DE LA FAMILIA ADQUIRIENTE, POR LO QUE ES 
INALIENABLE Y NO PUEDE SER OBJETO DE EMBARGO NI GRAVAMEN 
ALGUNO CONFORME A LO QUE DISPONE EL CODIGO CIVIL DEL 
ESTADO DE SONORA, DE LO CUAL DEBERA TOMARSE NOTA AL 
HACERSE LA INSCRIPCION EN EL REGISTRO PUBLICO DE LA 
PROPIEDAD”, COMUNIQUESE AL INTERESADO A TRAVES DEL C. 
SINDICO MUNICIPAL, PARA SU CONOCIMIENTO Y EFECTOS.- 
PUBLIQUESE NOTIFIQUESE Y CUMPLASE. 
 
 
UNA VEZ APROBADO EL PUNTO LA C. REGIDORA BLANCA ISIS 
MORALES DE LARA CONTINUA: EN LA MISMA CONDICION, TENEMOS 
QUEDA PENDIENTE LO QUE ES EL ASUNTO DEL INSITUTO MUNICIPAL 
DE LA JUVENTUD, QUE SE ESTA REALIZANDO UN EXHAUSTIVO 
ANÁLISIS Y EL BENEFICIO QUE VA A RENDUNDAR NADA MAS DE LA 
SOCIEDAD, ESE QUEDA PENDIENTE Y QUEDA PENDIENTE OTRO 
ASUNTO EL QUE SERIA EL DEL SEÑOR JUAN RUVALCABA LOMELI, 
EL CUAL SOLICITA COMPRAR ALGUNAS FRACCIONES DE TERRENO, 
PERO HAY ALGUNAS DISCREPANCIAS DE LA COMISION, SOLICITO SE 
NOS DE LA OPORTUNIDAD DE SEGUIRLO ANALIZANDO NADA MAS 
PARA LA PROXIMA REUNION. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA: POR QUE SE SOMETE AL 
AYUNTAMIENTO ESA PROPUESTA, SON FRACCIONES DE PROPIEDAD 
DEL AYUNTAMIENTO O QUE?. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA RESPONDE: SI, 
ESTE QUE ESTOY PASANDO A PENDIENTE, ES EXACTAMENTE DESDE 
MI PUNTO DE VISTA MUY PERSONAL, MANDE. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO COMENTA: NO ESTA 
HABLANDO SOBRE EL PUNTO ANTERIOR.- EXPRESA EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: LO DE JUAN RUVALCABA, PORQUE TIENE 
QUE PASAR POR CABILDO ESA PROPUESTA, PORQUE SON 
PROPIEDAD DEL AYUNTAMIENTO LAS QUE EL QUIERE ADQUIRIR?. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA REPLICA: HABER, 
NUEVAMENTE SEÑOR PRESIDENTE, ME ESTA HABLANDO DE ESTE 
QUE ESTOY DEJANDO PENDIENTE O DEL ANTERIOR. 
 
 
RESPONDE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: EL DE JUAN RUVALCABA. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA EXPRESA: JUAN 
RUVALCABA ES EL QUE ESTA PENDIENTE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: SI, PERO LA PREGUNTA 
ES NOMAS POR QUE SE SOMETE A CABILDO?. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA EXPLICA: PORQUE 
SE ESTA INVADIENDO CALLE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: A OKEY, EL QUIERE 
ADQUIRIR LA CALLE QUE ESTA INVADIENDO?.- RESPONDE LA C. 
REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA: SI, PERO ESTA 
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PIDIENDO QUE EL AYUNTAMIENTO LE VENDA, LE PUEDO LEER LA 
SOLICITUD EN DONDE DICE QUE ESA CALLE NO TIENE NINGUN 
PROBLEMA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: BLANCA, ESO TODAVÍA NO ESTA, O SEA ESTAMOS 
TRABAJANDO EN ESO NO, HAY PARTE DE LA COMISION QUE DICE 
QUE NO ESTA INVADIENDO, OTROS DECIMOS QUE SI, VAMOS A IR 
ACOMPAÑADOS DE DESARROLLO URBANO A QUE NOS AYUDEN A 
DECIDIR SI, SI O NO ESTA INVADIENDO CALLE, EN EL CROQUIS QUE 
MANDA EL SEÑOR SE NOTA QUE LA CALLE ES DE ESTE TAMAÑO Y 
TERMINA DE ESTE TAMAÑO.- COMENTANDO EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL: DE HECHO AL SOLICITAR ESTA RECONOCIENDO NO.- 
CONTINUA LA C. REGIDORA: ENTONCES HAY QUE IR A VER QUE 
PLANES HAY PARA EL FUTURO EN ESA AREA, ENTONCES TODAVÍA 
ESTAMOS EN ESO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO, EXPRESA: SUPUESTAMENTE HAY 
UNA CONFORMIDAD DE LOS VECINOS, SEGÚN EL ESCRITO DE QUE 
NO PASA NADA SI COMPRA, YO ESTUVE HABLANDO CON BERTHA 
BARRAGÁN, LA LICENCIADA QUE ESTA EN EL DEPARTAMENTO DEL 
SINDICO Y ELLA DICE QUE SI, PARECE QUE HAY INCONFORMIDAD DE 
LOS VECINOS Y NECESITAMOS IR A RATIFICAR QUE SI HAY 
INCONFORMIDAD DE LOS VECINOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, PRIMERO 
REGIDORA CARMEN CONSUELO Y LUEGO LA REGIDORA BLANCA 
ISIS. 
 
 
LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ ALATORRE 
EXPRESA: SI, NO SE SI ESTE MAL, PERO YO CONSIDERO QUE NADA 
MAS LAS COMISIONES QUE ESTEMOS, SE ESTAN RINDIENDO UN 
INFORME Y YO CREO QUE HAY QUE DEJAR QUE SE INFORME Y YA 
DESPUÉS SOMETERLOS SIN TANTOS ALEGATOS NO.- EXPRESA EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: MUY BIEN.- CONTINUA LA C. REGIDORA: 
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PORQUE NOS ESTAMOS LLENDO EN COMENTARIOS DE LO MISMO, O 
DEL MISMO ANÁLISIS Y SIN NECESIDAD NO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN, AHORA 
BLANCA ISIS. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA EXPRESA: SI, 
NADA MAS PARA, VUELVO A RETOMAR EL PUNTO POR ESO 
SOLICITO SE NOS DE ESTA SEMANA MAS PARA FINIQUITAR ESTE 
ASUNTO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ADELANTE, YO CREO 
QUE TODOS ESTAMOS DE ACUERDO, NO HAY NECESIDAD DE 
VOTARLO NO. 
 
 
INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA DELGADO DOMÍNGUEZ: 
NO HAY NECESIDAD DE VOTARLO, HASTA QUE TRAIGAN EL 
DICTAMEN. 
 
 
CONTINUANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MUY BIEN, ALGUN 
OTRO PUNTO LA COMISION DE GOBERNACIÓN Y 
REGLAMENTACIÓN?. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA RESPONDE: NO, 
LAS GESTIONES Y LO QUE YA SE TRAMITO, SE LO HICE LLEGAR AL 
SECRETARIO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN, LA COMISION 
DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES INFORMA: A NOSOTROS 
SE NOS TURNARON DOS EXPEDIENTES DE LA ADMINISTRACIÓN 
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PASADA DONDE SE NOS ESTA PIDIENDO EN UNO DE ELLOS QUE 
RECONOZCAMOS LA ANTIGÜEDAD DEL SEÑOR ALJANDRO GODOY, 
EL CUAL QUEREMOS PEDIRLE AL DEPARTAMENTO DE RECURSOS 
HUMANOS QUE NOS DE EL VISTO BUENO DE LOS DOCUMENTOS QUE 
SE NOS ESTAN ANEXANDO PARA PODER HACER EL DICTAMEN, SI 
REALMENTE SON DOCUMENTOS CON LOS CUALES SE PUEDA 
CUMPLIR PARA RECONOCER DICHA ANTIGÜEDAD, Y EL SEGUNDO ES 
PARA DICTAMINAR SOBRE UNA JUBILACIÓN QUE NOS ESTAN 
PIDIENDO DEL SEÑOR MANUEL GAVIÑO OROZCO, DEL CUAL 
MEDIANTE LA JUNTA NOSOTROS DICTAMINAMOS QUE EN CUANTO A 
REQUISITOS DE DOCUMENTOS SI ESTA APTO PARA LA JUBILACIÓN, 
YA TIENE 60 AÑOS CUMPLIDOS Y LA LEY DEL ISSSTESON NOS LO 
MARCA ASI, Y EN CUANTO A LA LEGITIMIDAD DE LOS DOCUMENTOS 
A NOSOTROS NO NOS COMPETE HASTA AHORITA DETERMINAR SI 
SON VERÍDICOS, SI SON BUENOS O NO, ENTONCES ESTAMOS EN UN 
PROCESO DE HACER EL DICTAMEN POR LA REFORMA DE LA LEY 
DEL ISSSTESON Y EN LA JUNTA PROXIMA DE CABILDO, YA LES 
VAMOS A DAR EL DICTAMEN DE ESTOS DOS EXPEDIENTES. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: SERVICIOS 
PUBLICOS.- EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA RESPONDE: NO 
TENGO INFORME AUN.- CONTINUA EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: SEGURIDAD PUBLICA. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL INFORMA: 
HEMOS TENIDO UNICAMENTE DOS REUNIONES, UNA DE ELLAS FUE 
EL 19 DE SEPTIEMBRE SE REUNIO LA COMISION, DEPUES SE REUNIO 
LA COMISION PARA CONOCER Y A TODA LA DIRECCIÓN, AL 
DIRECTOR DE SEGURIDAD PUBLICA Y AL COMITÉ CIUDADANO DE 
SEGURIDAD PUBLICA, ESTUVIMOS LOS SIETE INTEGRANTES ESE 
MISMO DIA NOS FUIMOS AL DEPARTAMENTO O AL EDIFICIO DE 
SEGURIDAD PUBLICA, CONOCIMOS LAS INSTALCIONES, AL 
PERSONAL, PARTE DEL PERSONAL Y EN SI ESO ES LO QUE 
TRAEMOS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONTINUA: EDUCACIÓN, 
CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE. 
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LA C. REGIDORA AURORA BUSTAMANTE HERNÁNDEZ EXPRESA: 
USTED O YO MAESTRO.- EL C. REGIDOR JOSE ENRIQUE COTA CRUZ 
RESPONDE: LE CEDO LA PALABRA.- CONTINUA LA C. REGIDORA: 
TUVIMOS UNA REUNION EN LA OFICINA DEL SEÑOR SECRETARIO, 
TRATO DE VER, NOS PRESENTO EL PROFESOR UNA ENCUESTA QUE 
TIENE TIEMPO ELABORÁNDOSE YA LOS RESULTADOS, YA EL SEÑOR 
PRESIDENTE YA LOS TIENE, SI NO ME EQUIVOCO, Y DE AHÍ SE TOMO 
LA DECISIÓN DE TRATAR DE CONVERTIR, HAY DIFERENTES RANGOS 
EN QUE SI HAY EN MAL ESTADO, SON CINCO Y NO HAY NADA, 
TRATAR DE TRABAJAR EN LOS QUE NO HAY NADA Y CONVERTILOS 
EN SI HAY, YA ES UN CAMBIO BASTANTE FUERTE Y YA DE IRNOS DE 
LOS DE MAS LIMITADOS IRLO SUBIENDO DE ESCALON POCO A POCO 
A QUE TODO SE VEA ARRIBA, PUEDE HABLAR SOBRE ESTO 
MAESTRO. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE ENRIQUE COTA CRUZ EXPLICA: ASI ES, BIEN 
ACORDAMOS ENTREGALES COPIA DE LAS ENCUESTAS PARA QUE 
TENGAN LAS NECESIDADES CADA UNO DE LOS REGIDORES, 
CORRESPONDE NO, VAMOS A SEPARAR PARA QUE VAYAN  
ATENDIÉNDOLAS. 
 
 
LA C. REGIDORA AURORA BUSTAMANTE HERNÁNDEZ COMENTA: Y 
LA TERCERA FUE QUE VAMOS, EN LUGAR DE HACER UNA REUNION 
CON LOS DIFERENTES SINDICATOS Y CADA UNA DE LAS 
ASOCIACIONES  DE PADRES DE FAMILIA QUE SON MUCHÍSIMOS, ES 
MEJOR HACERLES UNA NOTIFICACIÓN DE LOS RESULTADOS DE 
DICHA ENCUESTA DEL PLAN DE TRABAJO QUE TRAEMOS, E 
INVITARLOS A TRABAJAR O A PROPONER O A LO QUE SEA, POR 
ESCRITO NO, ES TODO, SEÑOR.- EXPRESA EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: MUCHAS GRACIAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: AHÍ, HACERLES EL 
COMENTARIO QUE EN BASE AL DICTAMEN QUE TENEMOS DE 
CARENCIAS, EN ESCUELAS QUEREMOS DEFINIR UN CUADRO DE LO 
BASICO PRINCIPAL QUE ESTA, QUE TENEMOS DE LICITARLO SIN SER 
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EL TOTAL, PERO MENCIONANDO MAMPARAS, SANITARIOS, 
CUBIERTAS, MATERIAL DE CUBIERTAS DE LO QUE SE DENOMINA 
VITRO PISO, LAVAMANOS, ESCRITORIOS, EQUIPO DE BOMBEOS DE 
AGUA, Y TINACOS, QUEREMOS CUANTIFICARLOS Y METERLOS A 
COMPRA NET, PARA HACER UNA LICITACIÓN SOBRE ESO Y 
PODERLO TENER ESPECIFICADO EN DINERO CUANTO SE REQUIERE, 
DE ESA MANERA CUANDO SE VAYAN PRESENTANDO LAS 
REQUISICIONES DE LAS ESCUELAS DE APOYO EN ESE SENTIDO, YA 
NO TENDRÍAMOS QUE EMPEZAR A SACAR PRECIOS UNITARIOS, Y 
PODRIAMOS IR HOMOLOGANDO PARA QUE TODAS LAS ESCUELAS 
DE NOGALES, EVENTUALMENTE, TENGAN LA MISMA MAMPARA, EL 
MISMO SANITARIO, CON ESPECIFICACIONES DE CALIDAD Y CON LA 
EXIGENCIA EN COSTOS Y, ADEMÁS, UNA VEZ CUANTIFICADO PODRIA 
IR A TOCAR LAS PUERTAS DE HERMOSILLO Y DE MÉXICO PARA 
PEDIR UNA APOYO EXTRAORDINARIO EN MATERIA DE EDUCACIÓN, 
PORQUE ES MUY TRISTE QUE LOS NIÑOS TENGAN QUE ANDARSE 
RECOGIENDO LOS PANTALONES PARA IR A LOS SANITARIOS, TENER 
QUE AGUANTARSE HASTA QUE TERMINEN LAS CLASES, CREMOS 
QUE ES DIFÍCIL PENSAR EN EDUCACIÓN DE CALIDAD MIENTRAS 
EXISTAN ESAS CARENCIAS, QUE HAY ALGUNOS CASOS PATÉTICOS 
QUE USTEDES HAN DE CONOCER, ENTONCES EN BASE A ESO 
VAMOS HACER UN TRABAJO ADMINISTRATIVO DE CUANTIFICAR Y 
BUSCAR LOS RECURSOS, LOS TENDREMOS INFORMADOS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONTINUA: LA COMISION 
DE SALUD. 
 
 
LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ ALATORRE 
INFORMA: LA COMISION DE SALUD HASTA EL MOMENTO NO HA 
TENIDO NINGUNA REUNION Y ESTA PROGRAMADA PARA EL DIA 
JUEVES CINCO A LAS CINCO DE TARDE AQUÍ EN LA SALA DE 
CABILDO, NADA MAS SE RECIBIO ESTA CORRESPONENCIA DE 
PARTE DEL SECRETARIO PARTICULAR EN DONDE NOS INVITAN A LA 
TERCERA SEMANA DE SALUD LA CONVOCA EL SEÑOR EDUARDO 
BOURS, QUE SE LLEVARA A CABO DEL 09 AL 13 DE OCTUBRE, LO 
CUAL SE PLANTEARA EL DIA JUEVES LA PARTICIPACIONES EN ESTA 
INVITACIÓN. 
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EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: GRACIAS, 
MUCHAS GRACIAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: LES INFORMO POR LA 
IMPORTANCIA QUE TIENE, QUE ESTAMOS EN PROCESO DE 
BÚSQUEDA DEL ESPACIO DE CINCO MIL METROS PARA UBICAR UN 
NUEVO CENTRO DE SALUD, QUE DE ALGUNA MANERA SE 
COMPROMETIO EL GOBIERNO DEL ESTADO EN LA INAUGURACIÓN 
DEL CENTRO DE SALUD PREVIO, SE AGRADECEN SUGERENCIAS 
TRAEMOS DOS PERSONAS YA GESTIONANDO ALGUNAS OPCIONES, 
PERO LA PARTICIPACIÓN DE TODOS ES EXACTAMENTE 
PROVECHOSA Y SE NOS REQUIRIÓ TAMBIEN INCIAR UN PROCESO DE 
GESTION ANTE LA CNA, PARA SOLICITAR EL EMBOVEDADO DEL 
ARROYO DE LA COLONIA GRANJA, COMO SE LLAMA?, ARROYO DE 
LAS CHIMENEA EN DONDE ATRÁS DEL HOSPITAL QUE SE ESTA 
CONSTRUYENDO, PORQUE TIENE LA INTENCIÓN EL GOBIERNO DEL 
ESTADO DE CORREGIR LA OMISIÓN EN ESTACIONAMIENTOS QUE 
TIENE ESE PROYECTO, CONSTRUYENDO ESTACIONAMIENTO ARRIBA 
DEL HECHO DEL ARROYO, MEDIANTE EMBOVEDADO, ENTONCES EL 
DIA DE HOY LE PEDIMOS A OOMAPAS QUE EMPEZARA ESA GESTION 
ANTE CNA PARA PODER EMBOVEDAR AHÍ, BUENAS NOTICIAS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONTINUA: LA SIGUIENTE 
COMISION ES ASISTENCIA SOCIAL. 
 
 
LA C. REGIDORA  ORALIA MONSERRAT VARELA EXPRESA: NO SE HA 
TENIDO NINGUNA REUNION EN ASISTENCIA SOCIAL, NADA MAS 
MAÑANA SE TIENE LA PRIMERA, PERO HOY SE EMPEZO CON UN 
RECORRIDO POR LOS CENTROS COMUNITARIOS PARA VER EL 
FUNCIONAMIENTO, YA QUE ESTABA MUY ABANDONADO YA SE HIZO 
UNA VISTA AL DE LA ROSARITO Y AHÍ, TUVIMOS PLATICAS CON LA 
ENCARGADA Y CON ALGUNOS DE LOS VECINOS.- EXPRESA EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: MUCHAS GRACIAS. 
 
 



 
70 

EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EN ASISTENCIA SOCIAL, 
COMO PUNTO MAGNO ASI ESTAMOS PIDIENDO AL TITULAR LUIS 
MOLINA, QUE SE HAGA UN ESTUDIO DETALLADO DE LA COMISION 
CAUSAS, CIRCUNSTANCIAS DE LAS FAMILIAS EN MAS ALTO ESTADO 
DE VULNERABILIDAD EN LA PLAZA, PARA PODER HACER UN PLAN 
DE ACCION, DEJEMOS LA ETAPA REACTIVA Y NOS VAYAMOS A LA 
ETAPA PROACTIVA, DONDE ESTAN QUINES SON Y CUALES SON LAS 
CAUSAS PRINCIPALES PARA PODER AMPLIAR SOLUCIONES 
GENERICAS Y PORQUE NO TAMBIEN EN ALGUNOS CASOS 
SOLUCIONES ESPECIFICAS, PORQUE SINO PUES VAMOS A PASAR 
LOS TRES AÑOS Y EL NUCLEO VA A HACER LO MISMO, ENTONCES 
VAMOS A ESTAR NADA MAS RECICLANDO NECESIDADES, LES 
PEDIMOS QUE NOS PRESENTEN UNA PROPUESTA SUFICIENTEMENTE 
CONFIABLE DE CÓMO PUDIÉRAMOS PONER UN OBJETIVO DE 
DISMINUCIÓN DE LAS FAMILIA EN VULNERABILIDAD QUE ESTAN 
DISTRIBUIDAS POR TODA LA MANCHA URBANA. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONTINUA: DESARROLLO 
URBANO Y OBRAS PUBLICAS. 
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA CASTELO INFORMA: TODAVÍA 
NO TENEMOS REPORTE. 
 
 
CONTINUANDO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: 
TRANSPORTE URBANO. 
 
 
EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO REYES INFORMA: EN LA 
COMISION DE TRANSPORTE URBANO, ESTUVIMOS AHORITA 
REUNIDOS HACE UNAS HORAS Y PRIMERAMENTE LO QUE 
QUEREMOS HACER ES HACER UN ANÁLISIS DE LO QUE NOS HAN 
ESTADO REPORTANDO, DE LAS DEFICIENCIAS DEL SERVICIO DE LA 
OPERACIÓN DE ALGUNAS UNIDADES Y LOS PERMISOS, ESTAMOS 
DETECTANDO QUE NOS COMPETE A NOSOTROS COMO COMISION 
PARA DETECTAR LO QUE NOS COMPETE REGULAR COMO MUNICIPIO 
PARA DE AHÍ EMPEZAR A TOMAR CARTAS EN EL ASUNTO, EN BASE 
A LAS ANORMALIDADES QUE SE HAN ESTADO PRESENTANDO, ESTO 
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TENEMOS UNA JUNTA EL JUEVES DE LA SEMANA QUE ENTRA PARA 
DARLE SEGUIMIENTO Y QUEREMOS SOLICITAR EL REGLAMENTO, 
PARA LO QUE ES EL TRANSPORTE.- COMENTANDO EL C. REGIDOR 
EDUARDO ALCANTARA CASTELO: ES UNA LEY.- CONTINUA EL C. 
REGIDOR: MANDE, SI, PERO EN EL REGLAMENTO, PORQUE NOS 
MARCO QUE COMO MUNICIPIO TENEMOS QUE TENER INSPECTORES, 
ESTO ES UNA PREGUNTA, SI HAY INSPECTORES ASIGNADOS PARA 
LA REVISIÓN DEL TRANSPORTE URBANO?.- REPLICA EL C. REGIDOR 
EDUARDO ALCANTARA CASTELO: LOS INSPECTORES TIENE EL 
GOBIERNO DEL ESTADO TAMBIEN, ES PARTE DE LA DIRECCIÓN 
GENERAL DEL TRANSPORTE.- EXPRESA EL C. REGIDOR RAFAEL 
PACHECO REYES: SI.- CONTINUA EL C. REGIDOR: DEPENDEN DE LA 
DELEGACIÓN.- COMENTANDO EL C. REGIDOR RAFAEL PACHECO 
REYES: Y ES BÁSICAMENTE LO QUE ESTAMOS TRATANDO DE 
INTEGRAR QUE NOS COMPETE COMO MUNICIPIO PARA TRABAJAR Y 
A PARTIR DE AHÍ VAMOS A EMPEZAR A TOMAR ACCIONES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: YO LES PEDIRIA QUE SE 
PUSIERAN EN CONTACTO CON EL DELEGADO DE TRANSPORTE 
PUBLICO DEL ESTADO EN NOGALES, PORQUE EL PROYECTO SUBA, 
ES UN PROYECTO DE AUTOTRANSPORTE  URBANO QUE ESTA 
FINANCIÁNDOSE POR EL BANCO DE DESARROLLO DE NORTE 
AMERICA, COORDINÁNDOLO EL GOBIERNO DEL ESTADO ESTA MUY 
AVANZADO, A MI ME SORPRENDIO EL AVANCE QUE LLEVAN, 
ENTONCES CREO QUE ES INDISPENSABLE QUE SE COMPENETREN 
DE ESE PROYECTO PARA PODER PONTENCIALIZARLO Y HACER 
PROPUESTAS QUE LO HAGAN TODAVÍA MAS EFICAZ Y QUE LLEGUEN 
MAS PERSONAS, SE LLAMA SUBA, NO SE QUE SIGNIFICA, A 
SUBIERSE NO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONTINUA: LA SIGUIENTE 
COMISION PRESERVACIÓN ECOLÓGICA. 
 
 
EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO CERVANTES INFORMA: HASTA 
AHORITO NO HEMOS TENIDO REUNIONES, ESTAMOS 
PROGRAMÁNDOLA PARA EL DIA VIERNES A LAS SEIS DE LA TARDE.- 
EXPRESA EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: GRACIAS. 
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: LE 
SOLICITARIA QUE COMPARTIERAN CON TODOS LOS REGIDORES, LA 
PRESENTACIÓN QUE HICIERON LAS INSTITUCIONES ESAS DE 
ESTADOS UNIDOS EL LUNES PASADO, RESPECTO A LOS RIESGOS 
QUE LLEVA EN IMPLÍCITOS EL INCREMENTO DE LA URBANIZACIÓN 
DE CUENCA DEL BAJO NOGALES, QUE ES DONDE ESTAMOS 
SENTADOS, CREO QUE MUCHAS DECISIONES EN CUANTO A 
DESARROLLO URBANO, DESARROLLO ECONOMICO, DESARROLLO 
SOCIAL, PREVENCIÓN DE RIESGOS TIENE QUE VER CON ESA 
INFORMACIÓN, A MI ME DIO MUCHO GUSTO QUE EL DIA DE HOY, DE 
AYER Y DE HOY YA EMPECE A ESCUCHAR GENTE DE LA CALLE QUE 
YA EMPEZO A DOMINAR ESO, EN POCAS PALABRAS UNO DE LOS 
PUNTOS IMPORTANTES LOS ARROYOS DE NOGALES SE HICIERON 
DE LA DIMENSION EN ESAS AREAS CUANDO TODO ERA MONTE, 
AHORITA QUE EL 30% DE LA CUENCA ESTA URBANIZADO, LOS 
ARROYOS ESTAN SIENDO INSUFICIENTES, ES INDISCUTIBLE QUE  
PASANDO DEL 40% LOS RIESGOS DE INUNDACIÓN EN LA SALIDA DE 
LA CUENCA QUE ES AQUÍ DONDE ESTAMOS, CRECEN 
EXPONENCIALMENTE, CREO QUE ES MUY IMPORTANTE QUE TODOS 
LOS SEÑORES REGIDORES SE EMPAPEN BIEN EN ESE TEMA, 
PORQUE ES INFORMACIÓN NUEVA DISPONIBLE QUE NOS VA A 
PERMITIR DECIDIR CON LA LISTA DEL FUTURO DE NOGALES Y 
ALGUNAS PROPUESTA QUE VAMOS A ESTAR ARGUMENTANDO 
TIENEN QUE VER CON ELLOS, NADA MENOS QUE PASADO MAÑANA, 
EL VIERNES ESTAMOS EN HERMOSILLO PARA PELEAR QUE EL 
ACCESO A LA UNISON SE HAGA DE DIMENSIONES MAS ADECUADAS, 
SE APROBO  UN PRESUPUESTO, PERO ES UNA CALLE UNICAMENTE 
DE SIETE METROS, SIETE METROS, CONDUCIENDO ESTUDIANTES SIN 
ALUMBRADO PUBLICO Y FUE EN AREA DESPOBLADA, SIGNIFICA EL 
90, 100 KM DE VELOCIDAD APURADOS EN LA MAÑANA O APURADOS 
EN LA NOCHE,  PERO EL PRINCIPAL ARGUMENTO QUE LLEVAMOS ES 
ESE, ESA CALLE PUDIERA AYUDAR A EMPEZAR A DESCARGAR EL 
CRECIMIENTO URBANO DE LADO DE LA CUENCA DE NOGALES, 
EMPEZAR A VERTERLO HACIA LA CUENCA MASCAREÑAS O HACIA 
LA CUENCA LOS ALISOS, ENTONCES YA LLEVA UN PESO ADICIONAL 
A LA SEGURIDAD Y UN PESO SE TIENE QUE VER CON DESARROLLO 
URBANO, Y YO CREO QUE EN LA MEDIDA QUE DOMINEN USTEDES 
ESE TEMA, VAMOS HACER MUY FLUIDAS LAS DECISIONES QUE SE 
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VIENEN A FUTURO EN CUANTO A REGLAMENTACIÓN, EN CUANTO A 
PERMISOS DE DESARROLLO HABITACIONAL. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORA LILY 
GALINDO: MARCOS, UNA PREGUNTA DE ESA PRESENTACIÓN NO 
DEJARON COPIA PARA PODERLAS COMPARTIR?. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI LAS TIENE, HAGO EL 
COMENTARIO, ERAN DOS ORGANIZACIONES LAS QUE HICIERON LA 
PRESENTACIÓN, UNA ERA UNA INSTITUCIÓN QUE TIENE QUE VER 
CON LA ECOLOGÍA Y LA CALIDAD DEL AIRE, YO CREO QUE TIENE 
QUE VER CON LA TOPOGRAFÍA, UNO DE LOS DISCOS QUE NOS 
REGALARON, PORQUE NOS LO REGALARON, A ELLOS LES COSTO 
SETENTA Y CINCO MIL DOLARES HACERLO, FUE EL COSTO DEL 
ESTUDIO EL OTRO NO SE CUANTO CUESTA, PERO DEBE DE ANDAR 
DE AHÍ PARA ARRIBA, EL OTRO YO TENGO EL DISCO DE LOS 
SETENTA Y CINCO MIL DOLARES, EL OTRO ES, ADEMÁS, LA TESIS 
PARA DOCTORARSE DE LA TITULAR DE ESA DEPENDENCIA Y LA 
ZONA DE ARIZONA, ENTONCES SON DOS MUY BUENAS 
APORTACIONES QUE ADEMÁS HAY QUE AGRADECERLES DE 
ALGUNA OPORTUNAMENTE A ESTAS PERSONAS QUE VAMOS A 
SEGUIR TRABAJANDO EN CONJUNTO CON ELLOS, ALGUNOS 
REGIDORES ESTUVIERON POR AHÍ CON NOSOTROS, NO, QUIEN 
ESTUVO?, LUIS, BERNARDO, HUMBERTO, MIGDELINA, MONSE, 
RUBEN, ENTONCES EL PRIMER DOCUMENTO NO SE SI LO 
CONSERVASTE, TODO TIENEN DE ESO.- EXPRESA EL C. REGIDOR 
JOSE RUBEN GRIJALVA: ELLOS.- EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
CONTINUA: ENTONCES LO TIENE SUAREZ BARNETH SE LO PODEMOS 
PEDIR, QUIEN SE PUEDE RESPONSABILIZAR?, RUBEN Y LILY SE 
RESPONSABILIZAN DE OBTENERLO Y COMPARTIRLO. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: PASAMOS A LA 
SIGUIENTE COMISION, DIVERSIONES Y ESPECTÁCULOS PUBLICOS. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ INFORMA: ESA NO 
TENEMOS NADA QUE INFORMAR, NOS VAMOS A REUNIR EL ONCE DE 
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OCTUBRE, PERO YA NOS LLEGARON ALGUNAS SOLICITUDES PARA 
INSTALAR PUBLICIDAD EN EL CENTRO, TOMANDO EN CUENTA EL 
RESULTADO QUE DIO GOBERNACIÓN, PUES LES VAMOS A 
CONTESTAR NOSOTROS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, AHÍ YO CREO QUE 
LO QUE TIENEN QUE HACER ES ESTIMULARLOS A QUE SE INSTALEN 
EMPRESAS QUE VIENE EN TRASMISIÓN DE CALIDAD Y EN ARMONIA 
CON LA ESTETICA DE LA CIUDAD, QUE SON LOS FAMOSOS FLASH. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONTINUA: LA SIGUIENTE 
COMISION, INDUSTRIA, COMERCIO Y TURISMO. 
 
 
EL C. REGIDOR CLAUDIO ANTONIO PLASCENCIA, SE DISPONE Y DA 
LECTURA DEL INFORME QUE PRESENTA LA COMISION DE 
INDUSTRIA, COMERCIO Y TURISMO, EN RELACION A LAS 
ACTIVIDADES REALIZADAS A PARTIR DEL 16 DE SEPTIEMBRE DE 
2006.- INFORME QUE  QUEDARA ANEXO AL APÉNDICE 
CORRESPONDIENTE A ESTA SESION.- DENTRO DE LA LECTURA EL C. 
REGIDOR COMENTA: AQUÍ TENDO LOS 22 PUNTOS, SI GUSTA 
ALGUIEN CONOCER ESOS PUNTOS, SI GUSTAN QUE SE LOS LEA O 
LOS PASAMOS UNAS COPIAS?. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: YO CREO QUE PASAMOS 
POR COPIA PIENSO YO PARA AVBIAR TIEMPO, LES PARECE?.- EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: MUCHAS GRACIAS.- 
CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: CARMEN CONSUELO. 
 
 
LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ ALATORRE 
EXPRESA: SI, NO SE ESCUCHE QUE SE INVITO A LA COORDINACIÓN 
DE SALUD DEL AYUNTAMIENTO, NADA MAS PARA HACER UNA 
OBSERVACIÓN TODAVÍA NO ESTA APROBADO VERDAD.- 
COMENTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: TODAVÍA NO EXISTE.- 
REPLICA LA C. REGIDORA: NO EXISTE VERDAD.- RESPONDE LA C. 
REGIDORA BLANCA ISIS MORALES: NO.- CONTINUA LA C. REGIDORA 
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CARMEN CONSUELO DELGADO MARTINEZ: Y A LA COMISION DE 
SALUD. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: AL GRUPO 
PROMOTOR  DE LA COMISION VAMOS A INVITAR, ESTA BIEN. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: BIEN, 
CONTINUAMOS CON LA COMISION DE ASUNTOS INTERNACIONALES. 
 
 
LA C. REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ INFORMA: EN LA 
COMISION DE ASUNTOS INTERNACIONALES TAMPOCO NO HA 
HABIDO REUNION, PERO SI HA HABIDO UNA POQUITA DE ACCION 
COMO QUIEN DICE, HA HABIDO CONTACTO DIRECTO CON LA GENTE 
DE NOGALES, ARIZONA, EL AYUNTAMIENTO DE NOGALES, ARIZONA, 
TANTO COMO EL QUE LE LLAMAN ALLA CITY MANAGER.- 
COMENTANDO LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: QUE 
VIENEN SIENDO TIPO OFICIAL MAYOR.- COMENTANDO EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: ADMINISTRADOR.- CONTINUA LA C. 
REGIDORA NORAH LILY GALINDO LOPEZ: ADMINISTRADOR, 
PRESIDENTE MUNICIPAL, Y EL JEFE DE POLICIA Y TRANSITO ALLA, 
EL SEÑOR KINSEGER Y TODOS ESTAN DISPUESTOS A AYUDAR EN 
LO QUE SE PUEDA AQUÍ, JUNTO CON ESO EL JUEVES 21 DE 
SEPTIEMBRE FUI Y PARTICIPE, ME INVITARON A LA REUNION 
INTERPLENARIA EL COORDINADOR DE SONORA-ARIZONA, DONDE 
VA A SER LA PLENARIA VA A SER EN NOVIEMBRE 15,16 Y 17 EN 
PUERTO PEÑASCO, LOS QUE GUSTEN IR ESTAN POR MANDAR LA 
INFORMACIÓN DE TODO ESO, AHÍ MISMO APROVECHE Y OBTUVE UN 
FOLLETO EN DONDE YA ME REGISTRE Y ESTAN POR MANDARME 
INFORMACIÓN DE DINEROS QUE SE PUEDEN OBTENER, NADA MAS 
QUE ESTO DE PARTE DE ARIZONA MAS QUE NADA, SE PUEDE 
OBTENER DINERO NO TODO ES PARA INTERNACIONAL, ENTONCES 
ESTAMOS TRATANDO DE VER QUE COSAS SI PODEMOS JALAR DE 
ALLA, PERO ENTRE LAS QUE ESTAN POSIBLES ES AGRICULTURA, 
ARTE Y CULTURA, EDUCACIÓN, MEDIO AMBIENTE Y SALUD, COSAS 
QUE TENGAN QUE VER CON EL CERCO, DEL MURO DE LA FRONTERA 
DEL PASO DE AHÍ, SEGURIDAD PUBLICA, CIENCIA Y TECNOLOGÍA, 
TURISMO Y TRANSPORTE, ENTONCES ESTOY PORQUE ME MANDEN 
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ESA INFORMACIÓN PARA VER QUE PROGRAMA HAY QUE PODEMOS, 
OBVIAMENTE, PRIMERO UTILIZAR ESTO ES MUY BUENO Y LO ULTIMO 
FUE LA INAUGURACIÓN DEL DIA 27 DE SEPTIEMBRE, MIÉRCOLES 
INAUGURACIÓN DE LA LINEA CENTRI POR PARTE DE LA SECRETARIA 
DE RELACIONES EXTERIORES QUE AHÍ PUES HUBO MAS GENTE, ES 
TODO POR AHORITA. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: MUCHAS 
GRACIAS, CONTINUAMOS CON LA COMISION DE COMUNIDADES 
RURALES. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE ENRIQUE COTA CRUZ INFORMA: TAMPOCO 
HEMOS SESIONADO, PERO TENGO ALGO QUE INFORMARLES, EL DIA 
20 DE SEPTIEMBRE, TUVIMOS EL HONOR DE REPRESENTAR AL 
PRESIDENTE MUNICIPAL, EN UNA ASAMBLEA EJEDIAL EN EL EJIDO 
LA ARIZONA, EN DONDE PUES SE APROVECHO LA ASISTENCIA DE 
TODA LA COMUNIDAD PARA NOMBRAR AL COMISARIO, EL 
COMISARIO DE LA ARIZONA, QUEDO EL SEÑOR DANIEL CORONADO 
Y DE AHÍ NOS FUIMOS A MEJOR LO VAMOS A DEJAR ASI, LLENDO 
TAMBIEN LA DEMANDA DE LA COMUNIDAD  POR LA EDUCACIÓN 
TENIAMOS AHÍ SIETE NIÑOS QUE ESTABAN, TENIAN DOS AÑOS YA 
SIN SER ATENDIDOS TENTATIVAMENTE Y ESTAN MUY MOLESTOS, 
PORQUE HACE TRES AÑOS LES ASISTIO EL CONAFE Y NO HUBO EL 
MAS MINIMO DE LOS ESTUDIOS, ENTONCES SE INSTALO UNA 
MAESTRA, LA MAESTRA ESTUDIA EL ESPAÑOL TIENE EL PERFIL Y SE 
ESTA ATENDIENDO A LOS ALUMNOS EL DOS OCTUBRE, AYER SE 
HIZO ENTREGA DE UN COLCHON Y DE UNA ESTUFA EQUIPADA PARA 
LA CASA DEL MAESTRO, LA MAESTRA ESTA, POR EL MOMENTO, EN 
LA CASA DE UNA FAMILIA AHÍ DE CONFIANZA PARA DARLE 
SEGURIDAD Y HEMOS ESTADO PRESENTES AHÍ, ASISTIENDO, 
VIGILANDO PRINCIPALMENTE DE LA SEGURIDAD DE LA MAESTRA, 
HAY AVANCE EN SEGURIDAD, NECESITAMOS TAMBIEN BUENO, 
ESTUVIMOS PLATICAMOS ALGUNOS QUE NOS REUNIMOS AYER, SIN 
DEJAR REGISTRADO COMO ACUERDO PORQUE NO TUVIMOS 
QUÓRUM HUBO UNA CONFUSIÓN POR EL LUGAR DE LA REUNION DE 
LA COMISION, CREEMOS QUE VAMOS A TENER NECESIDAD DE UN 
ASESOR DE COMUNIDADES RURALES, ESTO PUES PARA 
GARANTIZAR RESULTADOS EN EL PROYECTO DE DESARROLLO 



 
77 

PRODUCTIVO Y EN LA FORMA DE CÓMO BAJAR LOS PROGRAMAS DE 
GOBIERNO TANTO ESTATAL COMO FEDERALES, QUE SEGÚN EL 
ESTUDIO QUE HEMOS HECHO NO SE BAJARON EL AÑO PASADO, NI 
EL AÑO ANTEPASADO, ENTONCES ESO ES LO QUE TENEMOS, SI HAY 
AVANCE, PERO ES POCO LO QUE SE HA AVANZADO, QUISIÉRAMOS 
QUE LA PROXIMA CONVOCATORIA ESTUVIÉRAMOS AHÍ PUNTUALES 
CON LA INTENCIÓN DE HACER UN PLAN BIEN SÓLIDO PARA 
IMPULSAR  EL DESARROLLO DE LAS COMUNIDADES RURALES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: AHÍ YO CREO QUE ES 
VALIDO REPORTAR QUE POR LA CONSIDERACIÓN DE  EMERGENCIA, 
EL AYUNTAMIENTO ESTA ABSORVIENDO POR ESTE AÑO EL SUELDO 
DE LA MAESTRA, ESTAMOS GESTIONANDO QUE NOS LO ACEPTE LA 
SECRETARIA, PERO CREIMOS QUE NO ERA CUESTION DE MUCHO 
ANALIZARLO, PORQUE ESTABAMOS CASUALMENTE EN EL MES DE 
SEPTIEMBRE ES CUANDO SE PUEDE SALVAR EL AÑO, ENTONCES 
VAMOS A ABSORVER ESE SUELDO CON PRESUPUESTO DE 
PRESIDENCIA MUNICIPAL Y HA HABIDO MUCHA  COLABORACIÓN DE 
LOS VECINOS EN MANTENIMIENTO DE LA ESCUELA, Y EN LA CASA 
DEL MAESTRO QUE ESTA YA CONSTRUIDA Y QUE SI NO SE LE DA 
MANTENIMIENTO PUES TIENEN A DESPLOMARSE Y YO QUISIERA 
TAMBIEN QUE COMENTARA MAESTRO SOBRE LA VISITA QUE 
POMOVIO EN EL CIBUTA, PORQUE TAMBIEN ENTIENDO QUE LO HIZO 
COMO COMISION DE COMUNIDADES RURALES. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE ENRIQUE COTA CRUZ INFORMA: SI, PUES ES 
CON LA INTENCIÓN TAMBIEN DE NOMBRAR EL COMISARIO, PARA 
QUE GESTIONE LOS RECURSOS NECESARIOS PARA BEBEFICIO DE 
LA COMUNIDAD, NO POR LO OPORTUNIDAD DE VIDA, PERO VA A 
VENIR EL PROFESOR MAÑANA PARA PLANTEAR UNAS 
NECESIDADES QUE HAY AHÍ. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, PERO LO MENCIO 
PORQUE FUE POR MEDIO POR USTED QUE SE PLANEO AHÍ, LO QUE 
ES LA REGULARIZACION DE TENENCIAS DE LA TIERRA, TIENE MAS 
DE VEINTE AÑOS, TREINTA AÑOS EN PROCESIÓN Y ESTA 
TOTALMENTE ESTANCADO EL PROCESO DE TITULACION, ESTAN 
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TENIENDO PROBLEMAS DE AGUA PORQUE EL AGUA SE BOMBEA 
DIRECTAMENTE DE LOS POZOS  A LAS CASAS SIN ALGIBE, 
ENTONCES EL EFECTO DE ABIERTA ESTA ROMPIENDO LAS 
TUBERÍAS CONSTANTEMENTE, NO TIENE DRENAJE LA POBLACIÓN 
SE PLATICO DE ALGUNAS NECESIDADES DE LA ESCUELA TAMBIEN, 
DE RASPADOS ENTONCES TOMAMOS NOTA Y LAS TURNAMOS A LAS 
DEPENDENCIAS CORRESPONDIENTES PARA QUE ESA COMUNIDAD 
SE SIENTA ATENDIDA Y DE UN PUENTE. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE ENRIQUE COTA CRUZ COMENTA: EN LA 
CUESTION DE LOS POZOS ESTAN EN UN PREDIO PARTICULAR, QUE 
YA LO SOLICITO CREO OOMAPAS, Y QUIERO TOMAR COMO 
POSESION ALGO ASI, HAY PROBLEMAS AHÍ, EL PRESIDENTE HAY 
QUE ATENDER, AQUÍ ANDUVO EL COMISARIO EJIDAL DEL EJIDO EL 
CIBUTA QUE NO ES EL MISMO, HAY TRES COLINAS, TRES SECTORES 
ESTA EL EJIDO EL CIBUTA, ESTA LA COLONIA EN CIBUTA Y ESTA EL 
POBLADO EL CIBUTA, EL POBLADO EL CIBUTA ES EL QUE TIENE EL 
PROBLEMA MAS FUERTE, PORQUE NO ESTAN REGULARIZADOS SUS 
TERRENOS, SI ES URGENTE ATENDER. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA: BIEN, SE LE TURNO AL 
SINDICO, QUIEN ESTA HACIENDO EN ESTE MOMENTO UNA RELACION 
DE TODOS LOS RETOS QUE HAY EN RELACION A LA TENENCIA DE LA 
TIERRA PARA PODER DARLE ORDEN Y PROGRAMA, TAMBIEN 
SOLICITO EL CIBUTA UN PUENTE PEATONAL Y NOS PUSIMOS EN 
CONTACTO CON UNA PERSONA QUE SE OFRECE DONAR EL PUENTE 
A CAMBIO DE QUE SE LE CONCESIONE LA PUBLICIDAD EN EL, 
DURANTE X TIEMPO EL HACE UNA ANÁLISIS DE COSTO Y EN BASE A 
ESO HACE LA PROPUESTA QUE ES DE CINCO A SIETE AÑOS, EN SU 
MOMENTO SE LO PRESENTAREMOS A LA COMISION, PERO HAY MUY 
BUENA POSIBLIDAD DE RESPONDERLE ESA DEMANDA AL POBLADO 
SIN TENER QUE SACAR DINERO DEL AYUNTAMIENTO, AHÍ EN SU 
MOMENTO SE LO INFORMAREMOS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: MUCHAS 
GRACIAS, PASAMOS A LA ULTIMA COMISION QUE ES LA COMISION 
DE LA JUVENTUD. 
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EL C. REGIDOR JUAN PABLO GUTIERREZ CARDENAS INFORMA: EN 
LA COMISION DE LA JUVENTUD, YA TUVIMOS REUNION ESTUVIMOS 
HABLANDO SOBRE LA FUSION  DEL INSTITUTO DE LA JUVENTUD 
CON EL DEPORTE, INFORMARON QUE HAY TREINTA PROGRAMAS 
FEDERALES QUE SE PUEDEN APROVECHAR SIEMPRE Y CUANDO EL 
INSTITUTO SEA AUTÓNOMO, NO SE FUSIONE, PORQUE, PORQUE 
SINO VA A PERDER ESAS OPORTUNIDADES DE PROGRAMAS QUE 
TERMINEN QUEDÁNDOSE,  SE NECESITA DE QUE LA QUE ESTA 
AHORITA COMO DIRECTORA DEL INSTITUTO DE LA JUVENTUD, PUES 
QUE FUNJA COMO TAL YA POR MIENTRAS SE DECIDE SI SE FUSIONA 
O NO SE FUSIONA, PARA QUE REALICEN LOS PROGRAMAS QUE YA 
EXISTEN Y EMPEZARLOS A LLEVAR A CABO, Y TAMBIEN ANEXARLE 
DE QUE PUES SI NOS HAGAN LLEGAR TODOS LOS ARGUMENTOS 
ANTES DE LA SIGUIENTE REUNION, PARA SABER PORQUE SE 
QUIERE FUSIONAR EL INSTITUTO DE LA JUVENTUD. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: MUY BIEN, 
MUCHAS GRACIAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: PROCEDEMOS A DARLE 
NOMBRAMIENTO, SIGUIENDO ESA INSTRUCCIÓN Y LE PEDIMOS QUE 
NOS HAGAN LLEGAR LA ARGUMENTACIÓN A FAVOR DE SU 
PROPUESTA. 
 
 
EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO, EXPLICA: EL MOTIVO QUE FUE 
AHORITA, EL COMENTARIO SOBRE QUE YA SE EMPIECE A SOLICITAR 
LOS PROGRAMAS QUE ESTAN YA EN PUERTA, ES PORQUE SE HA 
VISTO QUE LA DIRECTORA DEL INSTITUTO DEL DEPORTE NO ESTA, O 
SEA YA LO ESTAN MANEJANDO COMO INSTITUTO DEL DEPORTE Y 
LA JUVENTUD, EL SIMPLE HECHO DE QUE CUANDO HABLA UNO POR 
TELEFONO YA CONTESTAN ASI DE ESA MANERA, ENTONCES HA 
HABIDO YA OFICIOS FIRMADOS QUE DICEN INSTITUTO DEL DEPORTE 
Y LA JUVENTUD, ESO POR MEDIO DEL DIRECTORA DEL DEPORTE, 
COMO SI YA ESTUVIERA FUSIONADO PUES, SIENDO QUE PUES NO 
ENTRA, PARA EMPEZAR NO ENTRA EN LA EDAD LA MAESTRA NO, DE 
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LO QUE ABARCA LA JUVENTUD PARA PODER SER DIRECTORA, LA 
JUVENTUD ES DE 18 A 29. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGELINA RUBIO,  
MANIFIESTA: OYE UNA PREGUNTA, QUE EDAD TIENE QUE TENER EL 
DIRECTOR DE LA JUVENTUD?.- RESPONDE EL C. REGIDOR JUAN 
PABLO GUTIERREZ CARDENAS: DE 18 A 29 AÑOS.- REPLICA LA C. 
REGIDORA: A DE 18 A 29 AÑOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: VALIDA LA 
OBSERVACIÓN Y GIRAREMOS LAS INSTRUCCIONES PERTINENTES 
PARA CORREGIRLO.- BIEN AMBAS AREAS ESTAN POR PRESENTAR 
SU PLAN DE TRABAJO, NOS IBAN A CONFIRMAR EN EL TRANSCURSO 
DE LA TARDE SI ESTARIAN LISTAS PARA MAÑANA QUE ERA LA 
FECHA PROGRAMADA, PARA QUE SE VEA MAS O MENOS LOS 
PLANES QUE HAY EN CADA UNA DE LAS AREAS, SI HAY UN TRABAJO 
DE PLANEACION EN ESTE ETAPA TODAVÍA NO SE SIENTE, SE 
PRESENTA, SE APRUEBA Y SE ARRANCA YA CON OBJETIVOS. 
 
 
INTERVIENE EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO,  MANIFIESTA: SE 
NOS PASO, EL MOTIVO DE QUE NOSOTROS QUEREMOS DE QUE SE 
EMPIECE A HACER ESO ES PORQUE HAY CONVENIOS YA QUE ESTAN 
EN ESPERA, ENTONCES NO HAY NADIE QUIEN LOS ATIENDA ESOS 
CONVENIOS, QUE VIENE SIENDO AHORITA LA PRISA ES DE LOS MAS 
QUE NADA DE LAS PREPARATORIAS POR EL SERVICIO SOCIAL, 
AHORITA ELLOS ESTAN METIENDO PRESION, PORQUE ELLOS 
OCUPAN SABER, PARA QUE AHÍ VAYAN Y LOS PUEDAN SEÑALAR EL 
SERVICIO SOCIAL, POR ESO ES QUE NOSOTROS QUEREMOS QUE YA 
ESTE ALGUIEN QUE PUEDA HACER ESO PUES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN, ADELANTE 
LUIS. 
 
 
EL C. REGIDOR JUAN PABLO GUTIERREZ CARDENAS EXPRESA: 
NADA MAS PARA AGREGAR AHÍ, HAY CONVENIOS MUY BUENOS POR 
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EJEMPLO UN MUCHACHITO QUE ANDA CON SALCIDO,  EN LA 
UNISON, A LOS QUE ESTAN ESTUDIANDO DERECHO HACER SU 
LABOR SOCIAL, DANDO ASESORIA JURÍDICA ENTONCES NO LO 
PUENDE HACER, PORQUE NO HAY MUCHA DEMANDA, SI HAY 
DEMANDA, PERO DONDE ESTAN UBICADOS ESTAN MUY LEJOS, 
ENTONCES QUIEREN HACER UN CONVENIO PARA TRAÉRSELO AL 
INSTITUTO DE LA JUVENTUD Y AQUÍ MAS CERCA QUE TENGAN MAS 
ACCESO A LA COMUNIDAD. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, POR CABER EN EL 
PUNTO, ESTAMOS TRABAJANDO EN EL PUNTO DE PRESENTAR EN EL 
PROGRAMA GENERICO QUE VA A TRATAR DE CANALIZAR TODO EL 
SERVICIO SOCIAL DE LAS CARRERAS, A HACERLO LO MAS 
EFECTIVO POSIBLE A LA COMUNIDAD SE LES PRESENTARA EN SU 
MOMENTO ES UN DE LOS PLANES DE GOBIERNO, QUE AMOLDA MUY 
BIEN CON ESO Y TAMBIEN APROVECHANDO EL PUNTO HOY SE 
COMUNICO EL SENADOR PADRES, PARA COMENTARNOS QUE HA 
ESTADO CON NELSON VARGAS Y QUE LE DIJO QUE EL RECURSO 
PARA LA UNIDAD DEPORTIVA ESTABA VIGENTE JUNTO CON LA 
PALABRA DEL PRESIDENTE QUE NOS PEDIA UNA PROYECTO PARA 
PRESENTARLO Y QUE PEDIA LA OPINION DE LA UNIVERSIDAD DE  
SONORA EN CUANTO A COINVERTIR, EN EL PROYECTO Y HOY MISMO 
NOS COMUNICAMOS CON PEDRO ORTEGA Y DIJO QUE 
DEFINITIVAMENTE ESTABA DISPUESTO A COINVERTIR EN EL 
PROYECTO Y LA REVOTAMOS PARA ALLA, QUE NOS PRESENTARAN 
UN PROYECTO EJECUTIVO DE LOS QUE ELLOS TIENEN ALLA, DE LOS 
QUE YA ESTAN APLICADOS PARA NADA MAS ACTUALIZAR PRECIOS 
Y TOPOGRAFÍA Y PODERNOS AHORRAR UN MILLON DE PESOS Y UN 
MES DE TRABAJO DESDE TIEMPO EN ESTA GESTION, ENTONCES 
ESTA MUY VIVA LA POSIBILIDAD DE LA FAMOSA PISTA SIN CARGO 
AL PRESUPUESTO MUNICIPAL QUE ES EL QUE ANDA MAS ALTO.- 
LUIS TENIA COMENTARIO. 
 
 
EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO RODRÍGUEZ CARREÑO EXPRESA: POR 
LO PRONTO SERIA LUPITA, QUIEN FUNGIRIA COMO DIRECTORA?. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: YO PIENSO QUE SI, PERO 
NO QUISIERA  DARLO POR HECHO HASTA HACER LA PROPUESTA Y 
QUE FUERA APROBADO, PERO MI PROPUESTA CREO QUE SI VA POR 
ESE LADO, TIENE LA CAPACIDAD Y CREO QUE ES MUY IMPORTANTE 
SEMBRAR JÓVENES EN LA ADMINISTRACIÓN PUBLICA EN EL 
SERVICIO PARA QUE PUEDAN TERMINAR EL DIA DE MAÑANA Y SEAN 
LOS POLÍTICOS QUE NOS HACEN FALTA. 
 
 
EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO, EXPRESA: SE VA ANEXAR ESO 
TAMBIEN CON LOS, EN LA SIGUIENTE REUNION QUE DIJERON QUE 
IBAN A. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: DEBE DE, CON SU 
RECORDATORIO EVITAMOS LA OMISIÓN. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO COMENTA: NOMAS 
QUIERO RECORDARLES QUE DE LAS COMISIONES QUE 
PRESENTARON INFORME, UNICAMENTE TENEMOS EL INFORME POR 
ESCRITO DE DOS DE ELLAS, QUIENES PRESENTARON INFORME LES 
AGRADECEMOS MUCHO QUE NOS HAGAN LLEGAR SU INFORME POR 
ESCRITO PARA PODER SELLÁRSELOS DE RECIBIDO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI, QUEREMOS 
PEDIRLES A LAS COMISIONES Y A LOS REGIDORES QUE SI LO 
TIENEN A BIEN NOS HAGAN LLEGAR EL REPORTE DEL MES, AL FINAL 
DE CADA MES PARA PODER HACER UN CUADERNO Y QUE QUEDE 
CONSTANCIA Y QUE LA COMUNIDAD TENGA OPORTUNIDAD DE 
PODER APRECIAR EL TRABAJO QUE SE ESTA REALIZANDO, DE LA 
MISMA MANERA QUEREMOS COMPARTIRLES EL TRABAJO QUE SE 
HACER CADA DOS SEMANAS, LOS LUNES LO QUE LE LLAMAMOS 
JUNTA DE GABINETE, DONDE SE ESTA DANDO SEGUIMIENTO A NO 
MENOS DE CUARENTA Y TANTOS PUNTOS DE MUCHO INTERES PARA 
LA COMUNIDAD, EN OCASIONES QUISIÉRAMOS TENERLOS 
INFORMADA DE CADA ACCION, PERO REQUERIRÍAMOS OTRO TANTO 
DE TIEMPO, YA QUE LA AGENDA ESTA TOTALMENTE LLENA, 
ENTONCES PARA PODER ESTAR INFORMANDO AL DIA DE TODO 
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NECESITARÍAMOS UN TURNO ADICIONAL O EN SU DEFECTO, 
DISMINUIR A LA MITAD EL TRABAJO PARA PODER TENER MEDIO 
TIEMPO DISPONIBLE PARA REPORTAR, PORQUE SE PUEDE 
ENRIQUECER SI ANTES USTEDES TIENEN LA INFORMACIÓN, 
USTEDES PUEDEN INFORMAR A SUS REPRESENTADOS CIUDADANOS 
LO QUE SE ESTA TRABAJANDO, Y SOBRE TODO HACERLE UN 
RECONOCIMIENTO A LAS DIRECCIONES RESPECTIVAS PORQUE SE 
ESTA TRABAJANDO REALMENTE, ME CONSTA LOS LOCALIZAMOS A 
LAS SIETE DE LA MAÑANA, DE LAS ONCE DE LA NOCHE, Y ESTAN 
CON MUCHA MOTIVACIÓN, ENTONCES CREO QUE LA PALMADA DE 
RECONOCIMIENTO EL ESTIMULO PUES ES EL PRINCIPAL 
COMBUSTIBLE CON EL QUE SE ESTA MOVIENDO ESE EQUIPO, Y 
AGRADECEMOS SI FUERA UN REPRESENTANTE O DOS EN LA JUNTA 
DE LOS LUNES, UN LUNES SI Y UN LUNES NO CADA DOS SEMANAS 
DE OCHO A DIEZ DE LA MAÑANA DONDE A UNA VELOCIDAD INTENSA 
SE LE DA DIEZ MINUTOS A CADA SECRETARIA, TIENE QUE HACER SU 
REPORTE Y PUES SE PUEDE COMPARTIR CON TODO EL CABILDO, 
CREO QUE SERIA MUY UTIL, REGIDOR HUMBERTO. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR EXPRESA: QUIERO  
HACER UN COMENTARIO, QUIERO QUE SEA CONSTRUCTIVO, AQUÍ 
EN ESTA COMISION A LA CUAL YO PERTENEZCO DICEN QUE ASISTI Y 
NO ASISTI, YO TODOS LOS DIAS VENGO, HE TRATO DE LIMAR 
ASPEREZAS, DE VOLUNTAD, VOLUNTAD DE TRABAJO QUE ES 
SUMAR, METER LA CAMISETA EN EL CLORO Y SACARLA BLANCA Y 
SUDARLA, CON LO UNICO QUE SE SUDA QUE ES TRABAJO, NOS 
CONOCEMOS MARCO ANTONIO TU SABES QUE EN OCASIÓNES TE HE 
AYUDADO,  IGUAL EN LA INTERNACIONAL DICEN QUE HICIERON, 
HASTA EL MOMENTO LO QUE DICEN QUE HICIERON YO LO 
DESCONOZCO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: NO, NO SE HA HECHO NINGUNA REUNION. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR CONTINUA: TODOS 
LO DIAS NOS VEMOS Y NO NOS COMENTAMOS NADA, YO NO 
MEREZCO UNA ATENCIÓN DE PARTE DE LOS REGIDORES DE LA 
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FRACCION  DE USTEDES, QUE DIGA EL COMPAÑERO, SALVO LA 
COMPAÑERA QUE ME INVITO QUE IBAMOS A IR AL EMBARCADERO, 
ENTONCES YO CREO QUE AQUÍ  DE LO QUE SE TRATA ES DE SUMAR, 
LA NECESIDAD DE NOGALES ES MUY GRANDE, SI VAMOS A ESTAR 
CON CELO, NO HAY PROBLEMA YO LOS INVITO A QUE USTEDES 
HAGAN TODO EL TRABAJO NOMAS QUE A CORTO PLAZO DE 
RESULTADOS, ES MEJOR SI EL TRABAJO LO DIVIDIMOS EN 
BIENESTAR DE, Y NO EN LO CORTITO Y EN PRIVADO,  ENTONCES 
IGUALMENTE YO PEDI, TODAVÍA NO ME APRENDO LOS NOMBRES DE 
TODOS, HAY UNA PERSONA QUE SIEMPRE ESTA EN SU OFICINA, 
PEDI QUE QUERIA PLATICAR CONTIGO Y ME DIJO YO LE AVISO,  Y ME 
QUEDE ESPERANDO, YO LE AVISO, SOBRE UNA COSA QUE A MI ME 
EXTRAÑO Y ME MOLESTO Y QUISIERA COMENTARLO TRANQUILO, 
PARA HACERLO DE TU CONOCIMIENTO, NO ES CHISME, NO ES NADA, 
TODO DE FRENTE Y TE REPITO NO SE TRATA DE DIVIDIR, INCLUSIVE, 
YO HE TRATADO DE FOMENTAR UN ROMPE HIELO, DONDE NOS 
SENTEMOS, PLATIQUEMOS, SOMETAMOS LA CAMISETA AL SUDOR, 
GRACIAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EN DESCARGA, YO DE 
VERAS LE HECHARE UN POQUITO LA CULPA A LO ACELERADO DE 
LOS TIEMPOS, DONDE LA CARGA YA TOTAL DE LA AGENDA MAS LOS 
IMPREVISTOS NOS ESTAN SACANDO BALANCE Y SINCERAMENTE ES 
PENOSO ESTAR CITANDO GENTE CON 24 HORAS, PERO YO CREO 
QUE HAY QUE CAPTARLO EL CONTENIDO POSITIVO QUE TIENE LA 
PROPUESTA, YO LE QUISIERA PEDIR HUMBERTO UN TELEFONO 
CELULAR DE CADA UNO DE LOS COMPAÑEROS DE LA FRACCION 
PARA REGISTRARLO CON EL NOMBRE DE EL, Y PODER CONOCER LA 
LLAMADA NO REQUIERE MAS COMPLICACIÓN MAS QUE MARCARME 
Y EN LA PRIMERA OPORTUNIDAD LA DEVUELVO, DE VERAS QUE LE 
ESTOY DEVOLVIENDO LA LLAMADA NO SE IMAGINA A PERSONAS DE 
LAS COLONIAS, LO UNICO QUE PIDO ES QUE QUEDE INDENTIFICADO 
EN OCASIONES AUN SIN IDENTIFACION LA RESPONDO CUANDO SE 
PRESTA, ENTONCES CON ESO YA NO SE REQUIERE PASAR POR 
SECRETARIA PARTICULAR NI POR NINGUNA PARTE, ES UNA 
LLAMADA, SE DETECTA Y EN LA PRIMERA VENTANITA DE TIEMPO SE 
LE DEVUELVE CON MUCHÍSIMO GUSTO. 
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EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR COMENTA: HOY 
ASISTI A UNA REUNION QUE SE SUPONE QUE ERA DE COMERCIO, 
QUE YO NI SABIA QUIENES ERAN, EN SU MOMENTO AL SEÑOR 
SECRETARIO LE PEDI CON MUCHO RESPETO QUE CUANDO 
ESTUVIERA INTEGRADA NOS COMISIONARAN Y NOS PRESENTARAN, 
PARA SABER QUIEN ES CADA QUIEN, INCLUSIVE, AHORA ACOMPAÑE 
A LA REGIDORA ALMA AL DIF, FUIMOS Y NOS AUTOPRESENTAMOS 
CON LA DIRECTORA DE IMFOCULTA Y LA DEL DIF, ESTUVIMOS 
PLATICANDO Y TRATANDO DE ATERRIZAR COSAS, PROYECTOS QUE 
A MI ME PARECIERON MUY BUENOS TAMBIEN, ENTONCES A LA 
REUNION QUE ASISTI ME SENTE, EL ESTABA AQUÍ ESTA PERSONA Y 
YO ME SENTE ACA, LOS COMPAÑEROS PUEDEN DECIR ESTUVE UN 
RATO ASI, COMO NO ME VEIA NO ME DIO LA PALABRA, 
POSTERIORMENTE NOS SOLICITARON QUE DESPEJARAMOS AQUÍ 
PORQUE IBA A HABER UNA REUNION Y NOS PASARON AQUELLA 
ZONA, Y CUANDO ENTRO VEO QUE NO HAY LUGAR VUELVO A 
CERRAR LA PUERTA, RESPETUOSAMENTE Y VIENE POR UNA SILLA, 
QUE TU ME VISTE CUANDO VINE A REGRESAR LA SILLA, CUANDO 
VUELVO A ENTRAR EL SEÑOR SE MOLESTO, QUE PORQUE ESTABA 
YO ENTRANDO Y SALIENDO, QUE PORQUE NO ENTRABA QUE NO SE 
QUE, COMENTARIOS QUE ME HIZO UN COMPAÑERO EN UNA 
OCASIÓN, DESPUÉS LE DIGO MAS MOLESTO ESTARIA YO QUE ESTOY 
QUERIENDO INTERVENIR Y NO ME DA LA PALABRA, INCLUSIVE, PEDI 
UN ORDEN PORQUE PARECIA CENA DE NEGROS, TODOS ESTABAN 
HABLANDO, YO CREO QUE PARA QUE ALGO SE ATERRICE DEBE DE 
HABER UN ORDEN, LOGICO, SI ESTOY EN UN ERROR DISCÚLPENME. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: VALIDO EL COMENTARIO 
SE RECIBE, DE ALGUNA FORMA DIMOS POR CUMPLIDO LA 
PRESENTACIÓN EN LA REUNION QUE INVITAMOS EN OOMAPAS, 
PERO YO CREO QUE SE DEBE DE ASUMIR QUE POR ALGUNA RAZON 
O POR EL TIEMPO NO HUBO ASISTENCIA SUFICIENTE Y PODEMOS 
INVITAR A OTRA PARA, INCLUSIVE, NOS INTERESA RETOMAR LOS 
DOCUMENTOS QUE COMPARTIMOS AHÍ, PORQUE SON UN POQUITO 
EL CONTENIDO DE IDEOLÓGICO DE LO QUE ESTAMOS 
PROPONIENDO PARA PODER RESPALDAR LAS ACCESIONES CON 
CONCEPTOS, Y LOS COMPARTIMOS CON LOS COMPAÑEROS 
REGIDORES QUE NOS ACOMPAÑARON EN LA REUNION DE 
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PLANEACION, PERO ES INDISPENSABLE LLENAR TOTALMENTE LA 
COBERTURA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDORA HUMBERTO 
AGUAYO SALAZAR COMENTA: A PAQUITA, LE DIJE YO TENGO 
AHORITA YO SOY DIRECTOR DE INTERCAMBIO DE ROTARIO DE AQUÍ, 
TENGO DOS MUCHACHOS DE INTERCAMBIO UN BRASILEÑO Y UN 
ALEMAN, Y LE DIJE POR FAVOR SUMALOS A TUS PROGRAMAS, 
BAILABLES DE SU PAIS, INTERVENCIONES DE SU PAIS, NOS HACE 
FALTA MUCHA CULTURA, Y PARA MI ES MUY IMPORTANTE QUE 
ESTOS JÓVENES AHÍ SE LES TOMARA EN CUENTA, SI, DIGO ES ALGO 
DE COMPARTIR MUY BONITO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: BIEN, VALIDA, BIEN LES 
QUEREMOS AVISAR QUE IMFOCULTA ESTA TRABAJANDO 
ARDUAMENTE PARA TENER UN EVENTO DE BUENAS DIMENSIONES 
EL DIA DE MUERTOS Y PODER EMPEZAR A OFRECER ALGO DE LA 
RIQUEZA CULTURAL QUE TENEMOS EN NOGALES, REPRESENTATIVA 
DE MUCHAS ZONAS DE MÉXICO QUE EN SI Y CADA UNA 
INDIVIDUALMENTE SON RICAS, VAMOS A PEDIRLES INFORMACIÓN 
ADELANTADA PARA TENER OPORTUNIDAD DE INCLUIR SUS 
SUGERENCIAS, SUS APORTACIONES Y, DESDE LUEGO, QUE SE 
SIENTAN INVITADOS AL EVENTO, INFORMALMENTE DESDE HOY Y 
FORMALMENTE MUY PRONTO, COMENTARLES TAMBIEN QUE 
ESTAMOS TRABAJANDO ARDUAMENTE EN LOS DISTRIBUIDORES 
VIALES, ESTAMOS EN ASUNTOS GENERALES YA?.- RESPONDE EL C. 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: NO, FALTA LECTURA DE 
CORRESPONDENCIA.- CONTINUA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
NOMAS PARA COMENTARLES QUE ESTAMOS TRABAJANDO 
ARDUAMENTE POR TRATAR DE CUADRAR UN POQUITO LOS 
DISTRIBUIDORES VIALES Y EL TRAFICO, EL ANÁLISIS DE VIALIDAD 
CON LOS AFECTADOS EN LA ZONA, TRATAR DE DONDE ESTAN LAS 
COSAS, CONVERTILAS EN LA MEJOR EDICIÓN, TANTO LOS 
DISTRIBUIDORES VIALES, COMO LA TERMINACIÓN DEL TRAMO 
CARRETARO A LA ALTURA DEL PARQUE INDUSTRIAL HACIA EL SUR 
QUE, PUES HA SIDO MOTIVO DE MUCHOS RECLAMOS DE LA 
CIUDADANIA, SE HAN ESTADO PRESENTANDO LOS PROYECTOS SE 
NOS DIO UN ESPACIO POR FIN DE OPINIÓN SE  RECONOCIO POR LA 
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SCT, QUE HUBO NEGLIGENCIA EN LA EJECUCION ANTERIOR Y 
ESTAMOS TOMANDO TODA LAS PREVISIONES PARA QUE LOS VICIOS 
QUE NOS AQUEJARON, EN LA EJECUCIÓN DE ESA ETAPA NO SE 
REPITAN EN ESTA SEGUNDA ETAPA, SI EXISTE UNA COMISION  
INTERESADA EN CONOCERLO, LES PEDIRÍAMOS AHORA A OBRAS 
PUBLICAS Y PLANEACION UNA PRESENTACIÓN ESPECIFICA DE 
CÓMO ESTAN LAS COSAS HASTA EN ESTE MOMENTO, VIENEN 
SEÑALIZACIÓN, SEMÁFOROS, PINTURA, TERMINACIÓN DE LA 
PAVIMENTACIÓN, BÁSICAMENTE EN ESTA ETAPA QUE SON COMO 
DIEZ, ONCE MILLONES DE PESOS. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA, EXPRESA: SI, OYE MARCO 
ANTONIO AHORITA QUE TOCA EL TEMA ESTO DE LA INFORMACIÓN, 
A MI EN LO PERSONAL ME PARECE UN POCO MOLESTO PARA LOS 
DIRECTORES, EL QUE YO, POR EJEMPLO, LE HABLE AL INGENIERO 
GASTELUM OIGA QUE PASO CON LA BARRIDA POR AHÍ, QUE PASO 
CON LOS BACHES POR ALLA, A LA MEDIO HORA, A LAS DOS HORAS 
LE HABLARA MIGDELINA, LE HABLARA ALCANTARA, LE HABLARA 
HUMBERTO, EN FIN ENTONCES SABEMOS QUE LA COMUNICACIÓN 
ES MUY IMPORTANTE, PERO SI ME GUSTARIA A MI QUE EXISTIERA 
UN MEDIO FORMAL DE COMUNICACIÓN, NO SE SI SEMANAL, O DE 
ALGUNA MANERA YO SIENTO QUE CON QUE FUERA ESCRITO PARA 
QUE TUVIÉRAMOS DE ALGUNA MANERA INFORMACIÓN FRESCA DE 
LO QUE SE ESTA HACIENDO Y DE LO QUE SE VA A HACER, A 
MENERA DE EVITARLES PERDIDA DE TIEMPO A ELLOS 
PRINCIPALMENTE NO, ENTONCES NO SE HABLANDO 
PRINCIPALMENTE DE LAS DIRECCIONES Y DE LAS MAS CARGADAS 
DE TRABAJO COMO OBRAS PUBLICAS, NO SE SI SE PUDIERA 
CONSIDERAR ALGUN MEDIO DE COMUNICACIÓN. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: QUIERO 
COMENTARLES QUE SE ESTA TRABAJANDO EN UNA AGENDA 
PRECISAMENTE PARA, YA HABIAMOS TOMADO EL COMPROMISO DE 
LA SECRETARIA Y SEGUIMOS EN LO MISMO, EN GENERAR UNA 
AGENDA PARA QUE CADA DIRECTOR DE CADA AREA PUDIERA 
ATENDER A LOS REGIDORES QUE ESTEN INTERSADOS Y FIJAR 
HORARIO, ESTAMOS TRABAJANDO EN ESO, AHORITA POR EL RITMO 
DE TRABAJO QUE TRAEN PORQUE ANDAN SALIENDO DE LA CIUDAD 
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PARA MUCHOS PROYECTOS Y PROGRAMAS, PORQUE HAY MUCHAS 
REUNIONES, NO HEMOS PODIDO HACER QUE LA AGENDA DE ELLOS 
COINCIDA, INCLUSO, CON LA DE USTEDES, PORQUE MUCHOS DE 
USTEDES TAMBIEN TIENEN DIFICULTADES CON SU HORARIO DE 
TRABAJO, YA HEMOS BUSCADO LA MANERA DE QUE TODOS 
PUEDAN PARTICIPAR EN LAS REUNIONES, EN LAS ACTIVIDADES QUE 
HEMOS TENIDO ENTONCES SE SIGUE TRABAJANDO EN ESE 
ESFUERZO PARA GENERAR UNA AGENDA QUE CUADRE, Y CADA 
DIRECTOR PUEDA ATENDER EN CIERTO HORARIO Y CIERTO DIA 
ESPECIFICO EN LA SEMANA, AL GRUPO DE REGIDORES QUE ASI LO 
DESEEN, PERO SI LES VAMOS A ENCARGAR MUCHO QUE EN ESTA 
CUESTION PUES SE PUEDAN RESPETAR LOS HORARIOS, ESTAMOS 
VIENDO LA MANERA PRIMERO QUE HORARIOS TIENEN DISPONIBLES 
LOS DIRECTORES, PORQUE PARA ELLOS ES MAS CARGADO SU 
TRABAJO, PARA DARLES A USTEDES LA OPCION SI DE VERAS 
PUEDEN ASISTIR A ESOS ESPACIOS DE TIEMPO, PÁRA QUE TENGAN 
LA INFORMACIÓN, ADICIONAL A ESO LES COMENTAMOS QUE 
HICIEMOS LA SOLICITUD DE QUE TODAS LAS DIRECCIONES DEL 
AYUNTAMIENTO PRESENTARAN UN INFORME DE SU TRABAJO A FIN 
DE MES, TAMBIEN LOS VAMOS A TENER A DISPOSICIÓN DE LA 
SECRETARIA PARA QUE CADA UNO DE USTEDES VAYA Y QUIERE 
VER ALGUNA INFORMACIÓN, AHÍ VA A ESTAR EL COMPENDIO DEL 
TRABAJO QUE SE HA HECHO DEL MES Y DE LOS PENDIENTES QUE 
SE TIENE PARA QUE SE PUEDA DAR SEGUIMIENTO, SE ESTA 
TRABAJANDO EN ESO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI REQUIERE ESA 
INTENCIÓN DE EFICIENCIA, UNA ESTRUCTURA DE DISTRIBUCIÓN DEL 
TRABAJO PORQUE LA REUNION DE GABINETE LA PRIMERA QUE 
TUVIMOS, CON LIMITACIÓN DE DIEZ MINUTOS PARA CADA 
DIRECCIÓN, NO NOS ALCANZARON DOS HORAS Y DE VERAS QUE 
APURADO Y QUITÁNDOLES LA PALABRA A LOS DIRECTORES, CON 
MALA EDUCACIÓN YA, YA EL TERMINO Y SIGUE, LO QUE SIGUE, CASI 
TRONANDO EL DEDO, NO ALCANZARON DOS HORAS, ENTONCES SI 
ALGUNO DE USTEDES TUVIERA LA IDEA DE PARTICIPAR EN TODAS 
LA AREAS, NI UNO NI OTRO VAN A TERMINAR SU TRABAJO, YO CREO 
QUE AQUÍ SE REQUIERE VOTO DE CONFIANZA, EL EQUIPO DE ESTA 
DE LUJO TANTO DEL LADO DE LOS REGIDORES, HAGO LA 
EXCEPCION NOMAS DEL PRESIDENTE MUNICIPAL NO, COMO DEL 
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LADO DE LOS DIRECTORES ENTONCES YO CREO QUE, VA A TENER 
QUE HABER CONFIANZA EN LO QUE ESTA HACIENDO LA COMISION 
RESPECTIVA PARA QUE SE DE ESE TIEMPO, PERO CADA UNO EN SU 
AREA ESPECIFICA COMISION, PORQUE SI ES ABSORBENTE SON 
DIEZ, DOCE TEMAS IMPORTANTE EN CADA AREA, LO SABIAMOS 
CIENTO SESENTA Y OCHO ACCIONES QUE COMPROMETIMOS SON 
MUCHAS MAS LAS QUE ESTAN SALIENDO, PERO ESTA BONITO VALE 
LA PENA. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO REPLICA: INCLUSO, YO 
LES AGRADEZCO LA MODALIDAD CON LA QUE HAN VENIDO Y SE 
LOS PIDO QUE LO SIGAN HACIENDO, MUCHAS VECES NO PUEDEN 
ESTAR LOS SIETE EN LA COMISION, NI PUDEN ESTAR CUATRO EN LA 
COMISION, ENTONCES IGUAL QUE DEPOSITEN ESA CONFIANZA EN 
LAS PERSONAS DE LA COMISION QUE PUEDAN ACUDIR ATENDER 
ESTE TIPO DE REUNIONES, NO  SIGNIFICA QUE SE LES ESTE 
EXLUYENDO, MUCHAS VECES SIGNIFICA QUE SE LES CITA Y 
COMPRENDEMOS QUE NO PODEMOS ESTAR TODOS, ENTONCES QUE 
USTEDES MISMOS SE GENEREN ESA CONFIANZA Y PUEDAN PEDIRLE 
REPORTE, PUEDAN PEDIRLE INFORME AL REPRESENTANTE QUE 
ACUDA ATENDER A ESA REUNION, ENTONCES SE HA VENIDO 
TRABAJANDO CON ESO SE RECONOCE, YO LOS INVITO A QUE LO 
SIGAN HACIENDO Y QUE USTEDES MISMO VAYAN PONIÉNDOSE DE 
ACUERDO PARA DECIR SABES QUE, TU VE A ESTE EVENTO, A ESTA 
REUNION CUBRENOS, PORQUE MUCHAS VECES POR LA CUESTION 
DE SU MISMO TIEMPO NO PUEDEN ESTAR TODOS JUNTOS EN UNA 
SOLA PARTE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ULTIMO COMERCIAL,  EN 
RELACION AL TEMA DE LA FABRICA DE BARRO, SE ESTA HACIENDO 
UN ESFUERZO DE CONCILIACIÓN ENTRE LAS PARTE, SI NO SE DA LA 
CONCILIACIÓN, AQUÍ VA A VENIR A PARAR LA SOLUCION, SE LES 
ESTA ADVIERTIENDO A LAS PARTES QUE SI PIENSAN VENIR AQUÍ 
QUE PREPAREN SU ARGUMENTACIÓN Y QUE SE RESUELVA AQUÍ, ES 
MUY DELICADO PONER EN JUEGO LA CREDIBILIDAD DE ESTA 
ADMINISTRACIÓN POR UN PROBLEMA TAN PEQUEÑO, ENTONCES SI 
NO CELEBRA ESA CONCILIACIÓN, PARTICIPACIÓN DE GANAR DE 
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AMBAS PARTES, LE TOCARA AQUÍ AL CABILDO TOMAR LAS 
DECISIONES PERTINENTES. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR EDUARDO 
ALCANTARA: NOMAS QUIERO HACERTE UNA ACLARACIÓN 
ARQUITECTO, LO DE LAS REUNIONES DE LAS COMISIONES, O SEA  
TU ESTAS HABLANDO DE QUE SI NO ASISTEN, PUES NO HAY NINGUN 
PROBLEMA, PORQUE SE LES COMPLICA, PERO EN EL REGLAMENTO 
INTERIOR DICE QUE DEBE DE ESTAR LA MITAD, POR LO MENOS, MAS 
UNO, VERDAD. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO RESPONDE: ACLARO, YO 
ME REFIERO A LOS EVENTOS DONDE SE LES INVITA DONDE TIENE 
QUE PARTICIPAR LA COMISION INTERNACIONAL, ALGUNA REUNION 
CON ALGUN DIRECTOR, NO LA SESION DE LA COMISION DONDE SE 
TOME UNA DECISIÓN, QUE ESE TIENE QUE TENER MAS DEL 
CINCUENTA POR CIENTO DE ASISTENCIA, PERO EN OTROS TIPOS DE 
ACTIVIDADES, EN ESAS REUNIONES CON FUNCIONARIOS DONDE 
PUEDE COMPARECER EL FUNCIONARIO ALGUN TIPO DE 
INFORMACIÓN, A ESO ME REFIERO LA COMPRENSIÓN PARA ELLO, 
EN LO OTRO SABEMOS QUE HAY UN REGLAMENTO MUY CLARO Y 
QUE TENEMOS QUE APEGARNOS, INCLUSO, HUBO UNA REUNION LA 
SEMANA PASADA, ESTA SEMANA EN UNA DE LAS COMISIONES, DE 
ASUNTOS RURALES Y NO SE PUDO LLEVAR A CABO, PORQUE NO SE 
TUVO QUORIUM, HUBO TRES REGIDORES Y LAMENTABLEMENTE NO 
SE PUDO TRABAJAR POR ESO, PORQUE NO SE TENIA EL QUÓRUM, 
QUE ESTABLECE LA LEY PARA LLEVARLA A CABO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: YO NADA MAS QUIERO ACLARAR DE QUE, LO QUE 
YO MENCIONE QUE SI SE HA IDO TRABAJANDO, PERO QUE NO, 
OBVIAMENTE, LAS COMISIONES SE CONFORMARON QUE DIA, LA 
SEMANA PASADA?.- RESPONDE EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO: SI, LA SEMANA PASADA.- CONTINUA LA C. 
REGIDORA: BUENO, DESDE LA SEMANA PASADA A LA FECHA LO 
UNICO QUE HA HABIDO QUE YA ESTABAN MAS O MENOS LAS 
COMISIONES CONFORMADAS, ERA LA INAUGURACIÓN DE LO DE LA 
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LINEA CENTRI, TODO LO DEMAS QUE MENCIONE, SE HIZO DESPUÉS 
DE LAS SELECCIONES SE HA HECHO Y ANTES DEL 16 DE 
SEPTIEMBRE EXCEPTO LO DEL 21 QUE FUE LO DE LA COMISION 
SONORA-ARIZONA Y EN ESE ENTONCES TODAVÍA NO ESTABA LA 
COMISION CONFORMADA Y A MI ME INVITARON PERSONALMENTE, 
PERO YO LO ESTOY TRAYENDO A LA COMISON. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ COMENTA: YO QUIERO 
OPINAR RESPECTO A LAS COMISIONES, CREO QUE EL PRESIDENTE 
DEBE DE CONVOCAR A CADA COMISION 24 HORAS ANTES Y DAR 
UNA HORA Y QUE SEA POR ESCRITO, EN ESE PIZARRONSITO NO 
VALE, ESA REUNION QUE TUVIMOS HOY LA COMISION  DE 
COMERCIO, UNO DE LOS INSPECTORES QUE ESTABA EN EL 
PIZARRON NO FUE NADA POR ESCRITO, HAY GENTE QUE NO LEE, 
ENTONCES VALE MAS POR ESCRITO SE LE CITO A TAL HORA Y PUES 
YA TENEMOS QUE ENTERARNOS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO EXPRESA: TENEMOS LA 
PROPUESTA QUE, INCLUSO, SI ESTAN EN EL REGLAMENTO, NOMAS 
PARA RECORDALES Y REFRENDARLAS DE QUE SEA EL PRESIDENTE 
DE LA COMISION QUIEN CITE POR ESCRITO 24 HORAS ANTES A LOS 
INTEGRANTES, IGUAL SE LOS HABIA COMENTADO QUE ES EL 
SECRETARIO DE LA COMISION EL ENCARGADO DE LLEVAR EL 
ORDEN DEL DIA, DE TENER LA MINUTA Y FINALMENTE LEVANTAR EL 
ACTA DE LA REUNION, YO SOMETO A SU CONSIDERACIÓN ESTE 
PUNTO, SI ESTAN DE ACUERDO EN QUE SE TRABAJE DE ESA 
MANERA A PROPUESTA DE LOS MISMOS REGIDORES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SE PUEDE ANALIZAR LA 
INCLUSIÓN DE LA MODALIDAD DEL CITATORIO ELECTRÓNICO PARA 
AQUELLOS QUE ACEPTEN, PORQUE HABEMOS UNOS QUE LEEMOS 
CADA TRES DIAS EL CORREO, PERO HABRA QUIEN PUEDA DECIR YO 
ACEPTO EL CITATORIO SIEMPRE Y CUANDO ESTE FECHADO, AHÍ 
NOS DAN LA HORA CON 24 HORAS ANTES. 
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EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO COMENTA: EN ESE 
SENTIDO NOMAS QUE BUENO QUE COMENTAN ESO, YO QUERIA 
HACERLES LA PREGUNTA A USTEDES QUE SI ESTABAN DE 
ACUERDO ALGUNOS DE USTEDES, EL HACERLES LLEGAR MUCHAS 
VECES TODA ESTA PAPELERIA QUE SE TIENE QUE ANEXAR AL 
ORDEN DEL DIA ATRAVES DE CORREO ELECTRÓNICO Y QUE 
USTEDES NOS ACUSEN DE RECIBIDO CON UNA RESPUESTA QUE 
TIENEN TODA LA INFORMACIÓN, PORQUE ES EXCESIVO MUCHAS 
VECES EL TRABAJO Y EL GASTO EN FOTOCOPIADO, EN HOJAS Y 
TODO ESO PARA HACERLES LLEGAR LA INFORMACIÓN Y SERIA 
MUCHO MAS FACIL TENER EL MECANISMO ELECTRÓNICO, LO 
HACEMOS LLEGAR POR ESCRITO EL ORDEN DEL DIA, PERO SI 
ANEXAR TODOS LOS ARCHIVO DE MANERA ELECTRÓNICA PARA 
EVITARNOS TODO ESTE TIPO DE SITUACIONES, NOS VA A PERMITIR 
AGILIZAR Y NOS VA A PERMITIR AHORRAR TIEMPO Y RECURSOS EN 
ESTA SITUACIÓN.- MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: SI 
ALGUIEN NO QUIERE, SI ALGUIEN NO PUDE QUE NOS LO HAGAN 
SABER. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR CLAUDIO ANTONIO 
PLASCENCIA FERNÁNDEZ: QUIERO NADA MAS HACER UNA 
ACLARACIÓN AQUÍ AL COMPAÑERO AGUAYO A LOS DEMAS 
INTEGRANTES DE LA COMISION, REALMENTE ESTA PRIMERA 
INVITACIÓN HA SIDO DE PARTE DE LA CAMARA DE COMERCIO, 
ENTONCES NOS INVITARON A UN DESAYUNO AHÍ FUE DONDE 
TUVIMOS ESAS REUNIONES, PERO NO FUE POR PARTE DE LA 
COMISION, ESTAS PROXIMAS SEMANAS SE CITARA A LA PRIMER 
JUNTA DE LA COMISION DE INDUSTRIA, COMERCIO Y TURISMO, PARA 
VER TODOS ESTOS DETALLES QUE HUBO EN LA COMISION Y A 
TODOS LOS COMPAÑEROS HACERLES SABER QUE FUE UNA 
INVITACIÓN DE PARTE DE LA CANACO, GRACIAS. 
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA CASTELO, MANIFIESTA: YO 
DIGO QUE ESO DE QUIEN VA A CITAR DENTRO DE LAS COMISIONES 
NO TIENE SENTIDO NI VOTARLO, AQUÍ ESTA MUY CLARO ES EL 
SECRETARIO QUE LO TIENE QUE HACER DENTRO DE LAS 
COMISIONES, TANTO EN UN ARTICULO COMO EN EL OTRO LO 
MARCA CLARAMENTE. 
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EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO REPLICA: A PETICIÓN DEL 
PRESIDENTE, VERDAD. 
 
 
CONTINUANDO EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA CASTELO, 
MANIFIESTA: SI, PUES AQUÍ DICE QUE LAS OBLIGACIONES DEL 
SECRETARIO, DICE TEXTUALMENTE, CITAR A LAS REUNIONES DE LA 
COMISION, EN DONDE DICE LAS FUNCIONES DEL PRESIDENTE Y LAS 
FUNCIONES DEL SECRETARIO, EN EL ARTICULO 102, TAMBIEN QUE 
HABLA DE LAS REUNIONES TAMBIEN, QUE HABLA DE 24 HORAS DE 
ANTICIPACIÓN ENCONMENDADO DICHA TAREA AL SECRETARIO DE 
LA COMISION, NO ESTA EN DUDA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: SI LES PARECE 
PASAMOS AL PUNTO DE LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO PREGUNTA: NO SE SI 
ALGUIEN TRAIGA CORRESPONDENCIA, DIRIGIDA AL CABILDO POR 
PARTE DE PRESIDENCIA Y SECRETARIA?., NO HAY 
CORRESPONDENCIA DIRIGIDA AL CABILDO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN, NINGUNA 
CORRESPONDENCIA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN CONSULO 
MARTINEZ, MANIFIESTA: PUES ESA, PERO LA RECIBIO  USTED.- 
COMENTANDO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: LA QUE 
ACABAN DE LEER EN LA LICITACIÓN.- RESPONDE LA C. REGIDORA: 
AJA. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: SI, YA SE DA POR 
LEIDA.- RESPONDE LA C. REGIDORA: SI.- CONTINUA EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL: BIEN. 
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SE PASA AL PUNTO XVII DEL ORDEN DEL DIA: ASUNTOS 
GENERALES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: TENEMOS ASUNTOS 
GENERALES. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO INFORMA: LE VOY A DAR 
LECTURA A LOS CAMBIOS QUE HUBO EN LAS COMISIONES PARA 
QUE SE DEN POR ENTERADOS, DE LOS CAMBIOS A PETICIÓN DE LOS 
MISMOS REGIDORES, LAS CORRECCIONES QUE HUBO EN LAS 
ACTAS, EN LA COMISION DE SEGURIDAD PUBLICA EN LUGAR DE 
HUMBERTO AGUAYO SALAZAR, QUEDA MARIA TERESA DELGADO 
DOMIGUEZ, ES EL UNICO CAMBIO QUE SE HIZO EN ESA COMISION, 
EN ASISTENCIA SOCIAL, EN LUGAR DE AURORA BUSTAMANTE 
HERNANDEZ, QUEDA MARIA TERESA DELGADO DOMÍNGUEZ, ES EL 
UNICO CAMBIO QUE SE HACE EN ESA COMISION, Y EN LA COMISION 
DE ESPECTÁCULOS PUBLICOS EN LUGAR DE JOSE RUBEN 
GRIJALVA,  NORAH LILY GALINDO LOPEZ, CLAUDIO ANTONIO 
PLASCENCIA FERNÁNDEZ Y HUMBERTO AGUAYO, QUEDA 
MIGDELINA RUBIO LOPEZ, ORALIA MONSERRAT VARELA BARRERA, 
ELSA MORALES CARRILLO, MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL, 
LUIS RAMIRO RODRÍGUEZ CARREÑO, ALMA DELIA RIVAS Y ALBERTO 
GALLEGO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSE RUBEN 
GRIJALVA: LA REPITO NOMAS, EN ESPECTÁCULOS ESTA MIGUEL, 
ELSA, MIGDELINA, MONSE Y LUIS RAMIRO, ALMA DELIA.- RSPONDE 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: EXACTO.- CONTINUA EL 
C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA, SOLICITA: HAY UNA MAS, 
PUDIERAS REPETIRME LA TURISMO, DE COMERCIO PUDIERAS 
REPETIRME LA DE COMERCIO, TENGO DUDAS. 
 
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO COMENTA: SI QUIERE, 
VAMOS TOCANDO OTRO TEMA, EN LO QUE LO TRAEN. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: MUY BIEN, YO TRAIGO 
UNA PROPUESTA, EL AYUNTAMIENTO ENFRENTA UNA DEMANDA 
POR LAS PERSONAS QUE SE SIENTEN PERJUDICADAS POR LA 
CONSTRUCCIÓN DEL DISTRIBUIDOR VIAL BUENOS AIRES 
ESPECÍFICAMENTE, SON CREO QUE CUATRO, CINCO NEGOCIOS, EL 
PRESIDENTE MUNICIPAL TIENE LA OBLIGACIÓN DE APOYARSE EN EL 
SINDICO EN LA DEFENSA DE LOS INTERESES DEL AYUNTAMIENTO, 
SIN EMBARGO, UN SERVIDOR TIENE CONFLICTO DE INTERES EN 
ESTE CASO POR LA RELACION CON UNO DE LOS AFECTADOS, A MI 
NO ME CABE LA MENOR DUDA DE QUE MI TRABAJO, MI ACCION EN 
ESTE SENTIDO SERIA EN DEFENSA DE LOS INTERESES DEL 
AYUNTAMIENTO, PERO LA LEY MARCA EL IMPEDIMENTO POR EL 
CONFLICTO DE INTERESES, QUIERO PEDIRLES QUE SE FORME UNA 
COMISION PLURAL, CON REPRESENTANTE DE AMBAS FRACCIONES 
PARA QUE ME HAGAN EL FAVOR DE REPRESENTAR EN ESTE LITIGIO 
AL AYUNTAMIENTO, DESDE LUEGO, CON EL APOYO DEL SINDICO Y 
CON LA LIBRETAD TOTAL DE CONTRATAR LOS SERVICIOS DE UNO, 
DOS O TRES ABOGADOS LOS QUE QUIERAN PARA ASEGURAR QUE 
EL AYUNTAMIENTO ESTA BIEN DEFENDIDO, NO QUISIÉRAMOS 
CONSTREÑIRNOS A UNA SOLA INSTANCIA DE REPRESENTACIÓN, 
ENTONCES YO QUISIERA QUE A LA BREVEDAD NOS DIERAN LOS 
NOMBRES PORQUE ESTAN LOS PROCESOS LEGALES CAMINANDO, 
DESDE MUCHO ANTES DE LA SELECCIONES, ESTA POR SALIR UNA 
RESOLUCIÓN QUE YA AGOTO LA ETAPA DE PRUEBAS Y QUE ES EN 
EL SENTIDO DE DECLARAR ILEGAL LA CONSTRUCCIÓN DE LOS DOS 
DISTRIBUIDORES VIALES, NO SE SI DE DOS O DE UNO, DE AHÍ 
VENDRÍA LA JUSTIFICACIÓN DE UNA DEMANDA POR PARTE DE LOS 
AFECTADOS, QUE PUDIERAN SER LA SOLICITUD DE INDEMNIZACIÓN, 
HASTA LA DEMOLICIÓN DE LOS PUENTES, QUE NO CREO QUE SEA 
EL CASO, ENTONCES LES SOLICITO A LA BREVEDAD SE 
PROPORCIONE LOS NOMBRES DE LOS MIEMBROS, LA CANTIDAD 
QUE CADA QUIEN LO DECIDA PARA QUE LLEVEN A CABO ESTA 
REPRESENTACIÓN, MI GESTION EN ESTE MOMENTO ESTA SIENDO 
PEDIRLES AL GOBIERNO DEL ESTADO QUE ASUMA PARTE DE ESA 
RESPONSABILIDAD, PORQUE NO ME CABE NINGUNA DUDA DE QUE 
EL AYUNTAMIENTO DE NOGALES ES PARTE MUY PASIVA EN ESTA 
DECISIÓN, EN LA ADMINISTRACIÓN ANTERIOR, ENTONCES SI LA 
DECISIÓN NO SE TOMO EN NOGALES, A MI SI SE ME HACE MUY 
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INJUSTO QUE LE QUEDE LA CARGA DE LITIGIO A NOGALES, AUNQUE 
AHORITA SE ESTA LLEVANDO EN EL GOBIERNO DEL ESTADO EL 
LITIGIO, POR PARTE DEL DEPARTAMENTO JURIDO DEL GOBIERNO 
DEL ESTADO, PERO EN NINGUNO MOMENTO HA DICHO EL GOBIERNO 
DEL ESTADO NOSOTROS RESPONDERÍAMOS POR LOS COSTOS, ASI 
QUE AGRADEZCO SU PARTICIPACIÓN EN ESTO Y LES PIDO QUE LO 
HAGAN CON TODA LA CAMISETA PUESTA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN 
CONSUELO MARTINEZ, MANIFIESTA: ACTUALMENTE, O 
ANTERIORMENTE LA REPRESENTACIÓN LEGAL ES EL SINDICO, 
VERDAD?.- RESPONDE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: ASI ES.- 
CONTINUA LA C. REGIDORA: Y ACTUALMENTE NO HAY NINGUNA 
ABOGADO QUE REPRESENTE QUE LES ESTE DANDO TRAMITE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EL LITIGIO SE ESTA 
LLEVANDO EN EL JURÍDICO DEL GOBIERNO DEL ESTADO, EN ESTE 
MOMENTO, CON MUY POCA INFORMACIÓN HACIA EL AYUNTAMIENTO 
DE NOGALES, HASTA ESTE MOMENTO, YO PIENSO QUE EL PRIMER 
CONTACTO DEBERIA  DE SER EL LICENCIADO WENCESLAO COTA 
MONTOYA, NO TENEMOS AQUÍ LA INFORMACIÓN, NO SE EL SINDICO 
QUE INFORMACIÓN TENGA. 
 
 
EL C. SINDICO MUNICIPAL, ING. AGUSTÍN VARELA OROZCO INFORMA: 
YA HAY INFORMACIÓN SE ESTA DANDO LA RESOLUCIÓN DE SI VA A 
PROCEDER EL AMPARO O NO VA A PROCEDER EL AMPARO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: ENTONCES CREO QUE 
HAY ABOGADOS EN EL GRUPO, QUE SERIAN LOS MAS IDONEOS 
PARA TOMAR ESTA REPRESENTACIÓN, INGENIEROS PERDON. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSE RUBEN 
GRIJALVA, MANIFIESTA: YO PROPONDRÍA, UNA IDEA SERIA  QUE ESA 
COMISION SE INTEGRE POR COMISION, POR COMISION,  O SEA POR 
EJEMPLO, QUE PARTICIPARA EL PRESIDENTE DE LA COMISION DE 
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HACIENDA, EL PRESIDENTE DE OBRAS PUBLICAS, DE ALGUNA 
MANERA FACIL, ESA ES UNA OPINIÓN. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: YO ME PERMITO 
PROPONER QUE SI VA A SER UN NUMERO NON, QUE TENGA 
MAYORIA LA FRACCION PRIISTA PARA PODER EQUILIBRAR EL 
CONFLICTO DE INTERESES, PORQUE SI TIENE MAYORIA  LA 
FRACCION PANISTA, ESTOY TOTALMENTE SEGURO QUE SE VOTAN 
CON SU PROPIO CRITERIO, PERO YO CREO QUE SE TRANSPARENTA 
MAS LAS DECISIONES CON UNA MAYORIA DE LA FRACCION PRIISTA, 
QUE ADEMÁS TENEMOS UNA MUY HONROSA REPRESENTACIÓN 
LEGAL DE PARTE DE USTEDES, NO SE SI LE PUDIÉRAMOS PEDIR A 
LA LICENCIADA RIVAS QUE COORDINARA LA FORMACIÓN DE LA 
INTEGRACIÓN DE LA COMISION, POR SER LA ABOGADA, SE PONE A 
CONSIDERACIÓN.- EN LA MAÑANA SURGIO UNA INQUIETUD 
ADICIONAL EN ESTE TEMA, SE COMENTA QUE SE HAN  ESTADO 
PERCIBIENDO VIBRACIONES EXTREMAS A MEDIDAS DE QUE LOS 
COMBOY VAN SUBIENDO DE VELOCIDAD Y SE SOLICITABA QUE SE 
HICIERA UNA INVESTIGACIÓN EN CUANTO  AL POTENCIAL DE DAÑOS 
A LAS CONSTUCCIONES, QUE ESTAN ADYACENTES A LAS VIAS DEL 
FERROCARRIL, CUANDO SE LOGRE LA VELOCIDAD QUE SE 
PRETENDE LOGRAR CON EL CONFINAMIENTO DEL TREN.- VAMOS A 
PEDIRLE A SINDICATURA Y OBRAS PUBLICAS QUE INICIEN ESOS 
TRABAJOS, PORQUE NO SE SI LES HA TOCADO ESTAR EN EL 
EDIFICIO QUE ESTAN CERCANOS EN ESTOS MOMENTOS QUE YA 
ESTA PASANDO UN POQUITO MAS RAPIDO EL TREN. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: A MI, ME TOCA EN LA OFICINA DE NOSOTROS ESTA 
CUARTIADA DE NUEVO LAS PAREDES, LAS VENTANAS PUSIMOS 
VENTANAS NUEVAS DE DOBLE VIDRIO, VIBRAN DE TODAS MANERAS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: Y NO LLEGA LA 
VELOCIDAD QUE ESTA PROGRAMA TODAVÍA NO, BIEN. 
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INTERVIENE EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR: YO 
SIEMPRE VEO CON TRISTEZA MUCHOS PROBLEMAS DE NOGALES, 
PERO UNO DE LOS QUE MAS TRISTEZA ME DA ES VER A LA GENTE 
CUANDO TIENE QUE ESPERAR HASTA MEDIA HORA A QUE CRUCE EL 
TREN, A NIVEL DE LA GARITA INTERNACIONAL Y VOLTEAR Y VER A 
LOS AMERICANOS QUE ELLOS TIENEN UN PUENTE Y NOSOTROS NO,  
ENTONCES PORQUE NO SE VE LA POSIBLIDAD DE HACER UN 
PUENTE QUE SE USARIA EXLUSIVAMENTE DE DIA, EL TREN NO 
CORRE NO NOCHE, PARA QUE NO HAYA RIESGOS DE ASALTOS EN 
ESE PUENTE NO, ENTONCES ALGO DIGNIFICANTE, PARA QUE 
PUEDAN PASAR EN SILLAS DE RUEDAS, ETC., NO CREO QUE SALGA 
MUY CARO.- COMENTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: PUENTES 
PEATONALES.- CONTINUA EL C. REGIDOR: UN CRUCE PEATONAL. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL INFORMA: ESTAN PROGRAMADOS 
ALGUNOS, ESTAN PROGRAMADOS CUATRO CRUCES VEHICULARES 
Y SEIS PEATONALES, SE NOS HACEN INSUFICIENTES AMBOS,  
CRUCES VEHICULARES AHORITA HAY DIEZ PUNTOS DE CRUCES, SE 
VA A DISMINUIR A CUATRO Y PEATONALES, PUES YA HAY A TODO 
LO LARGO DEL TRAMO SON CRUCES PEATONALES, ENTONCES SI VA 
A REQUERIR DESPLAZAMIENTOS DE SEISCIENTOS, SETENCIENTOS 
METROS. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR, EXPRESA: YO CREO 
QUE POR INDICE USUARIO EL DE LA GARITA INTERNACIONAL UNO.   
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ESTA CONTEMPLADO UN 
PEATONAL BUENOS AIRES, EN LA MAÑANA CONTEMPLÁBAMOS 
TAMBIEN LA POSIBILIDAD DE GESTIONAR CON EL FERROCARRIL 
QUE SE DEJARAN ABIERTOS ACCESOS EN HORAS ESPECIALES, MUY 
ESPECIALMENTE EL DE BUENOS AIRES, PORQUE PARA PODER 
ACCESAR A LA CALLE ELIAS Y A LA ENTRADA DE LA BUENOS AIRES, 
DEL CENTRO VA A HABER QUE VENIRSE A DAR LA VUELTA HASTA 
LA PLAZA MIGUEL HIDALGO Y VH, CAMBIANDO UNA DIRECCIÓN QUE 
ES BASTANTE NO, ALGUIEN QUE ESTE PARADO EN LA PESQUEIRA 
POR ALLA EN LA CAMPILLO ES UNA DISTANCIA BASTANTE 
IMPORTANTE. 
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EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO, MANIFIESTA: SI LO EQUIPARAS 
CON  ESTADOS UNIDOS, NOMAS ES CUESTION DE ACTITUD Y DE QUE 
NOS ACOSTUMBREMOS, LOS RETORNOS EN ESTADOS UNIDOS 
ESTAN BASTANTES LEJOS, ESTA AHÍ PARA IR A PATAGONIA ES UNO, 
EL OTRO ESTA ACA POR DONDE ESTA EL CORREO, SON LOS DOS 
UNICOS Y ESTAN GRANDES, NOMAS ES COSA DE QUE SE LOS 
CAMBIE NO, NO ESTA LEJOS. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: LOS CONSTRUCTORES 
PIDEN QUE SE DE OPORTUNIDAD DE FUNCIONAMIENTO, DICEN QUE 
ELLOS YA VIERON LOS FLUJOS, HAY DISCREPANCIA PORQUE 
TAMBIEN TENEMOS ESPECIALIZADA EN FLUJOS AQUÍ, PERO ENTRE 
LAS SUGERENCIAS QUE PODAMOS HACER, NO, NOS VA A QUEDAR 
OTRA MAS QUE ESPERARNOS A VER QUE PASA CON LOS FLUJOS EN 
ESOS PUNTOS, ESTA ABIERTO AHORITA EL PROCESO DE ANÁLISIS 
DE CUALES VAN HACER LAS VIALIDADES PARA QUE MINIMICE EL 
IMPACTO EN TIEMPO.- BIEN ALGUN OTRO ASUNTO GENERAL?, 
REQUIERE PONERSE A VOTACIÓN EL NOMBRAMIENTO DE LA 
REGIDORA, PARA COORDINAR LA INFORMACIÓN DE LA COMISION, 
LO SOMETEMOS A CONSIDERACIÓN. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR JOSE RUBEN 
GRIJALVA: VOTO DE CONFIANZA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: BIEN, LO ACEPTAN. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO: 
SERIA BUENO QUE SE NOS PROPORCIONARA EL NOMBRE, A LA 
BREVEDAD. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: YO CREO QUE A LA 
BREVEDAD, AUNQUE EN ESTA ETAPA DE LITIGIO NO PARECE QUE 
HAYA MUCHO QUE SE PUEDA HACER, PUES ESO SERA DECISIÓN DE  
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EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA NORAH LILY 
GALINDO LOPEZ: DE CUANTOS INTEGRANTES VA A SER, CINCO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: PREGUNTA: ALGUN 
OTRO ASUNTO EN EL PUNTO DE ASUNTOS GENERALES?: BIEN NO 
HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR ME PERMITO CLAUSURAR 
ESTA SESION, SIENDO LAS DIEZ Y NUEVE CUARENTA DEL DIA TRES 
DE OCTUBRE DEL DOS MIL SEIS.  
 
 
NO HABIENDO MAS ASUNTOS QUE TRATAR, SE DA POR TERMINADA 
LA SESION, LEVANTÁNDOSE PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA 
QUE FIRMAN LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE EL SUSCRITO 
SECRETARIO QUE AUTORIZA Y DA FE.- DOY FE. 

 

 

C. MARCO A. MARTINEZ DABDOUB.   C. AGUSTIN VARELA OROZCO 
        PRESIDENTE MUNICIPAL.                 SINDICO PROCURADOR. 
  (FIRMADO)      (FIRMADO) 

 

 

 

C. JOSE RUBEN GRIJALVA.    C. NORAH LILY GALINDO L. 

  (FIRMADO)      (FIRMADO) 

 

 

 

C. CLAUDIO A. PLASCENCIA F.            C. BLANCA ISIS MORALES D.  

  (FIRMADO)      (FIRMADO) 

 

 

FIRMAS EN RELACION AL ACTA NUMERO CUATRO, DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA  TRES  DE  
OCTUBRE DE DOS MIL SEIS. 
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C. MIGUEL A. HERRERA S.                    C. ELSA MORALES CARRILLO 

  (FIRMADO)      (FIRMADO) 

 

 

 

C. JUAN PABLO GUTIERREZ C.            C. MIGDELINA RUBIO LOPEZ. 

  (FIRMADO)      (FIRMADO) 

 

 

 

C. EDUARDO ALCANTARA C.       C. ORALIA M. VARELA BARRERA. 

  (FIRMADO)      (FIRMADO) 

 

 

 

C. RAFAEL PACHECO REYES.         C. JOSE ENRIQUE COTA CRUZ. 

  (FIRMADO)      (FIRMADO) 

 

 
 
C. LUIS RAMIRO RODRIGUEZ C.    C. MARIA TERESA DELGADO D.  

  (FIRMADO)       

  

 
 
 
C. HUMBERTO AGUAYO S.     C. CARMEN CONSUELO MARTINEZ A. 

  (FIRMADO)      (FIRMADO) 

  
 

FIRMAS EN RELACION AL ACTA NUMERO CUATRO, DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA  TRES  DE  
OCTUBRE DE DOS MIL SEIS. 
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C. BERNARDO MARTINEZ M.   C. ALMA DELIA RIVAS SANDOVAL.  

  (FIRMADO)      (FIRMADO) 

 
 
 
 
 
 
  
C. ALBERTO GALLEGOS C. C. AURORA BUSTAMANTE H.  

  (FIRMADO)      (FIRMADO) 

 

 

 

 
 
C. ARQ. DAVID CUAHUTEMOC GALINDO DELGADO. 
SECRETARIO.  
  (FIRMADO)       

      (FIRMADO)     
  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FIRMAS EN RELACION AL ACTA NUMERO CUATRO, DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA  TRES  DE  
OCTUBRE DE DOS MIL SEIS. 
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